_ UGUR’DAN SiZE...

Gengliginizin gerektifdigi olumlu etkinliklerin higbirinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, kiltiirel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden ¢aliginiz. Boylece dogru bir geligim stireci icinde olacaksimiz. Planh
ve disiplinli bir egitim-dgrenim ¢izgisini yakalayip siirdiirdiigiiniizde, farklilagacaksiniz. One gikacaksmiz.
Seckin ve mutlu olacaksimz, Bagan: bir anlamda budur,

. Biz egitimeilerin temél gdrevi, size doBru yontemleri ogretmek, ~dogru ve yararh araclar sunmak, gelisim
sitrecinde sizi adim adm yonlendirerek hedefinize ulagtirmaktir:

Bugiin Tiirkiye'nin 148 noktasinda 6gretim yapan ve tiniversiteye girig hazirhgimin ¢ok saygin bir ad
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi basariyla siirdirmektedir. Universiteye Ugur kapisindan
giren genglerin bir kisrm bugiinlerde tiniversiteli olmanin heyecam igindeyken, bir kismt da halen Universitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin dnemli bir boliimil ise lkemizin; hatta dinyanin saygm aydinlari,
bagarili isadamlari, yoneticileri, sanatgilan arasinda ¢oktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi’nin de-iginde
yer aldig1 Bahgegehir Ugur Egitim Kurumlarn’nda, Ugur'dan yetisen ¢ok sayida ogretmen, yonetici ve
akademisyen 6gretim {iyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de Gniversiteye girig hazirligi
alaninda hizmet vermekte ve dilnyanin 6teki tilkelerine de ayni hizmeti tagimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markasi olmaktir. Kendi alanimizda “cagdag uygarligi yakalamak ve gegmek” konusundaki bagarimizdan
duydugumuz kivanci, sizinle paylagtyorum.

Elinizdeki dergi, Bahgegehir Ugur Egitim Kurumlari’nin bir triintdiir. Daha ilk yiinda dlkemizin her
yerindeki genclerimize ulagarak onlarin basarilarina dnemli katkilar saglayan “Ugur Haftahk Universiteye
Hazirhk Soru Bankast Dergisi” altinci yilina, arkasindaki bu dev birikimle baslamaktadir.

Yil boyunca derginizin size sunacagi bilgileri titizlikle 6greneceksiniz, OSS sorulariyla ortlisen sorularim
coOzeceksiniz, savlarmi kendinize uygulayacaksimz. Tek bagina bir okul olan Ugur Dergi ile bagarili ve
mutlu bir hazirlik donemi yasayacaksmiz. Gelecek yillarda sizin basaniarimzdan da soz edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlart Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkam
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Dil ve Anlatim

Asagidaki climlelerin hangisinde ekeylem vardir?

A) Bagkalannin ne yapti§: bizi ilgilendirmez.

B) Higbiri bu isin Ustesinden gelecege benzemiyor.

C) Ug yil gibi kisa bir siirede istedigi basanya ulagti.

D) Hiirriyet, onun ne oldugunu bilmeyenin hakki degil-
dir.

E) Onceden sdylediklerinin tersini sdylemeye baglad:.

Asagidaki dizelerin hangisinde ekfiilin iki gérevi
de orneklenmistir?

A) Dismanimdir seni kim bulursa cana yakin

B) O gece kainat bizim gibiydi

C) Yeryiziinde bir sen, bir ben vanz

D) Vakit hizla ilerliyordu, yaklasiyorduk gece yanlarina
E) Ayn bir yiiz disintrdiim bu ylizde

Asagidakilerin hangisinde ekfiilin genis zamam
ciimleye farkli bir anlam katmigtir?

A) Bu saatlerde Sinop’a varmigtir.

B) Bu sozleri isitince gok GzUlmustir.

C) Geligsmelerden onun da haberi olmustur.
D) Hepsi evlerinde ders caligiyordur.

E) Cikabilirsiniz, silreniz doimustur.

Asgagidakilerin hangisinde ekeylem kullaniima-
nmistir?

A) Yildiz gibi parladi, génlimde gullglerin.

B) Nerede huzuru buldugumuz giinfer?

C) Riizgara verirdi toprak, sevda tohumlarimi.
D) Ben pesine dismus bir canavanm.

E) Dagiimaz, simsiyah bir bulutun igindeyim.

Ekeylem (EKfiil)

Asagidaki climlelerin hangisinde ekeylem farkli
bir gérevde kullaniimigtir?

A) Iki giin yogun tempoyla cahstigim icin buglin ¢ok
yorgundum.

B) Manzarayi gériince otobiisteki tiim yolcular adeta
blyillenmisti.

C) Olayin bdyle sonuglanacagini beklemiyormus ev-
deki hi¢ kimse.

D) Haberi alir almaz ben de Ankara’ya gitmigtim o
aksam.

E) Bu akgam kararini tim ailenin éntinde agiklaya-
cakti.

Asagidaki cimlelerin hangisinde birden gok ekey-
lem kullamimigtir?

A) Televizyondaki birgok program sadece bog vakit
gegirtiyormus.

B) Tiyatroya gitmeye basladidindan beri sinemadan
hig s6z etmiyordu.

C) Sinema son ganlerde eski, parlak dénemine kavus-
mustu.

D) Resimde bu kadar yetenekli oldugundan haberimiz
yoktu.

E) Mizik diinyasinda bir yer edindiyse bunda baba-
sinin da pay ¢oktur.

Asgagidaki climlelerin hangisinde ekeylem kulla-
niimamistir?

A) Séylediklerime higbir zaman deger vermedigini
bilmiyor degilim.

B) Film hakkinda yapilan acimasiz elestirilere katil-
miyoruz biz.

C) Sen de ashni istersen ¢ok alingan bir insansin.

D) Bekliyorduk zaten bdyle bir su¢lamayi uzun zaman-
dir.

E) Bu konuda birgogumuzdan daha basanhdir, onun
calismalar.

Ekeylem eki -dir/-dir cimlenin ylkleminde bazen
diglriimus olabilir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde béyle bir
kullanim vardir?

A) Onun da bu olaydan mutiaka haberi vardr.

B) O konusmadan sonra Ulkesine donlip oradakilere
bunu anlatmigtir bence.

C) Dostnmemistir olayin boéyle ciddi bir yénunin
oldugunu.

D) Burada da yok bence, aradidimiz kitaplarn higbiri.

E) O mutlu ginleri distinlyordur o da senin gibi.

UGURDER YAYINLARI

N




Dil ve Anlatim [FE1C {251

UGURDER YAYINLARI

10.

11.

12

Asagidakilerin hangisinde alt ¢izili sdzcik ekfiil
almigtir?

A) Sonbaharla birlikte tim yapraklar sararmig.
B) Gémlegini pantolonunun Gzerine gikarmis.
C) Soylenenleri eksiksiz sekilde yaparmis.

D) istediklerinin tamamini getirmigim.

E) Ortada duran kiglk sehpay! devirmis.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir ad tamlamast
ekeylem alarak yiiklem gérevinde kullanilmigtir?

A) Bayram sevinciydi bizim kente dénlgimuz.
B) Kimdir, taniyan bilen yok mu?

C) Sonsuz bir i1giktin bizim icin.

D) Postadan gikan olsa olsa faturalar.

E) Birer birer dékullyordu yapraklar.

(1) Yola gikarken yanimizda Gg¢ arkadagimiz daha vard.
(i) Birinci haftanin sonunda arkadaglarimizin ikisi
hastalanmisti. (Ill) Mehmet ile ben diger arkadasimizin
yanimizda olmasindan mutluyduk. (IV) Ama bu
mutluluk gok uzun stirmedi. (V) ikinci haftanin sonunda
tglincl arkadasimiz da hastalanacakti.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
ekeylem kullanilmamistir?

AL B) IL. o). DIV.  EV.

Asagidaki climlelerin hangisinde ekeylem kulla-
nilmamigtir?

A) Belilenen kurallara uymanizi isterdim.

B) Oraya kadar ylriyemem gok yorgunum.
C) Eviniz gergekten ¢ok sirinmis.

D) Diyeceklerini heyecandan unutuvermis.
E) Herkes ondan fikir almaya galigird:.

13.

14.

15

16.

1. Sinavdaki sorulann birgogu ¢ok kolayd.
Il. Ne zaman ne yapacagini belli oimazd.
lil. Seni aradigimiz aksam bizde toplanmigtik.
IV. Hatirlayamadigr sarkilarin sézlerini benden istiyor-
mus.
V. Bulusacagimiz aksam o da bizimle gelecekmisg.

Yukarida numaralanmig ciimlelerin hangilerinde
yiiklem, rivayet bilesik zamanl bir fiildir?

A) L ve ll.
D) lil. ve IV.

B) 1. ve llI. C) . ve ll.
E)IV.ve V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ekeylem (ekfiil)
almis sdézciik yoktur?

A) Balbilin gilesi bir uzun ahh.

B) Bu kentti beni yeni basgtan var eden.

C) Yaptigi yanhisla gerkgek yuzini gosterdi.

D) Sen degil miydin ah yér, beni sensiz birakan.
E) Hayati gok dizensizdi, simdi kendini toparlad.

() Bu kitapta aradigim birgok bilgiye ulasmigtim. (il)
Yazar, blyidk bir arsiv arastirmasiyla karsimiza
cikmaya hazirlaniyormus bir sonraki eserinde. (lll)
Eger béyle bir eseri de yayimlayabilirse yazarimiz,
biyiik bir is basarmis olacak. (V) Hi¢ siiphesiz tim
okuyuculan bu eseri biylk bir merakla bekliyor. (V)
Aslinda eserin ipuglarini okudugum bu eserinde de
veriyordu.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
bilegik zamanh bir eylem kullaniimamigtir?
Ayl B) Il Cy il

D)IV. E)V.

I. Butin miydm yoksa bélinmigs miyam, bilemi-
yorum.
Il. Sessizlikte sesini arasam bulur muyum dersin?
Ill. Ya kalmamigsa beni seven biri bu sehirde.
IV. Séylenmiyorsa adim kimsenin dilinde artik.
V. Gitmeli miyim, kalmali miyim sen séyle.

Yukarida numaralanmig ciimlelerin hangilerinde
ekfiil kullanilmamistir?

A) I ve ll.
D) ll.ve V.

B) I. ve Hi. C) Il ve IV.
E) Ili. ve IV.



17.

18.

19.

20.

Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiiklemi ekey-
lem almig bir sifat tamlamasidir?

A) Onun en sevdigi koku, gul kokusuymus.

B) Hi¢ konugmadan giinesin batisini seyrettiler.
C) Bu kitap, onun genglik hayaliydi.

D) Bu ig, sizler i¢in bulanmaz bir firsattir.

E) Beni bu hale getiren, sensizligin acisiyd..

Dolambaghydi kdytin yolu. Glzellikleri gérmek, kesfet-
| I
mek; onlarin ruhu oksayan inaniimaz huzuruna daimak

ise, ne yorgunluk birakt bedende, ne agr ne sizi...
1]

Uguyorduk kanatlanmiz olmadan.
v Y

Yukarida numaralanmis sozciiklerden hangilerin-
de ekeylem kullanimistir?

A) L. ve ll. B) I. ve IV. C)ll. ve IV.
D) lii. ve IV. E) V. ve V.
Turk dilini 6zlestirme ¢abalannda elimizi kolumuzu

baglayan ilk sey, tembelligimizdir.

Bu cimlede agagidakilerin hangisi yoktur?

A) Ekeylem B) Belgisiz zamir
C) Sifat D) Cekimli eylem
E) Ad tamlamast

I. Yeleleri alevden bir ata binmisti.

Il. Cakmak ¢akmakh, iri iriydi goézleri.

Ili. Pervasizdi tim zorluklara karsi.

IV. Kim karartabilir o aydinhk glnesi.

V. Sonucuna katlanacakt elbette bunu yapanlar.

Yukarida numaralanmis ciimlelerin hangisinde
ekfiil kullanilmamigtir?

AL B) IL. C)ll.  D)IV. E)V.

FPO 1 Dil ve Anlat

21. Cikim yiicesine seyran eyledim

22,

23.

24

Gordim ak kugulu gélier perigan
Bir firkat geldi de durdum agladim
Oplip kokladigim guller perisan

Bu dortliikte agagidakilerin hangisi yoktur?

A) Sifat
C) Bilesik zamanl eylem
E) Baglag

B) Unlii dilsmesi
D) Cekimli eylem

Asagidaki cimlelerin hangisinde ekeylem farkli
bir gorevde kullaniimigtir?

A) Saatlerce oturur, kimseyle konugmazdi.

B) Her gln ayni seyleri konusurdu bizimle.

C) Saygisizlik, toplumumuzun kapanmaz yarasidir.

D) Kendisini ilgilendirmeyen konulara bile burnunu
sokuyordu.

E) Yardimsever biri, okula kitap bagisi yapacakmis.

Hiisniinde bir eda var ki asiydi
Beni harab eden o edasiydi
Sevdali génlimin aginasiyd
Yulzime bir girin bakigi vardi

Bu dizelerde ka¢ tane ekeylem vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5

Asgagidaki dizelerin hangisinde genis zamanin
hikayesiyle ¢ekimlenmisg bir eylem vardir?

A) Giyilmemis gamasirlar nasil kokar bilirsin
B) Ne ettik, ne gordik su fani diinyada

C) Bir sevdigin vardi, duyardim

D) Belki haziranda mavi benekli gocuksun

F) Leylak getiriyorsun bana gunesli bir giinde
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25,

26.

27.

28.
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Asagidakilerin hangisinde ekfiil farkli bir gérevde
kutlantimigtir?

A) Bu is ya éyledir ya boyledir.

B) isminizi bilmezdim; fakat sizi tanirdim.
C) Son giinlerde durumu oldukea iyi.

D) Hig durust biri degildi.

E) Bana giiven veren bakiglan vardi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ekeylem diger-
lerine goére farkl tiirde bir s6zciige gelmistir?

A) O, bugin ¢ocuklarn ile evdedir.

B) Burada varmig yokmus ne fark eder.

C) O da glizeldi; ama bunu al.

D) Sinavdan bir tirld iyi bir puan alamiyordu.
E) Sen iyiysen herkes iyi.

Asagidakilerin hangisinde ekeylem, bir ad tamia-
masini yiklem yapmistir?

A) Bu, meslegdimize dair distndiklerimden biridir.

B) Anilaniniz hatirladiklarinizdan bagkadir.

C) Kara Osman, buralarda taninmis kabadayidir.

D) Okuru en ¢ok etkileyen, siriikleyici anlatimdir.

E) Gaziantep’'te, en gelismis sekttrlerden biri de
ayakkabiymis.

Benim ¢ocuklugumda, geng bir baba, ailesiyle bayram
ziyaretine gidiyorsa, klgik yavrusunu kucaginda tag!-
| I
mazdi. Gocuk yorulduysa onu annesi tagiyacak. Se-
n
bep? Clinki o dénemde bir erkek sokaga ¢iktiginda
kucagina gocuk almazdi. Bunu biliyor musunuz?
v V.

Bu pargada numaralanmig sdzciiklerden hangisi
ekeylem almamistir?

AL B) Il. c)ll.  D)IV. E)V.

29, Gurpinar halka daha yakin ve daha eglenceli biridir.

30.

31.

Ben Usakligil'in tig romanini hatiriyorum: Mai ve Siyah,
Agk-1 Memnu ve Kink Hayatlar. “Hatirhyorum” yargis
iddiah oldu, daha dogrusu okudugumu biliyorum. Sonra
nerden icap ettiyse “Aska Dair” adl bir tir denemesini
de okudum. Sanatg Sidigunde ben lise tatebesiydim.

Bu pargadaki ekeylemierle ilgili olarak agagidaki-
lerden hangisi sGylenemez?

A) Birlesik yapili bir eyleme getiriimigtir.
B) Genis zaman ¢ekimiyle kulianirmistir.
C) iki yargi igin ortak kullamimigtir.

D) Bir ad tamlamasin yiliklem yapmstir.
E) Birden g¢ok yuklemde digmustiir.

Asagidaki dizelerin hangisinde ekeylem almig bir
s6zciik yoktur?

A) Sevda Ustline ne sdylemiglerse yalandir

B) iginde bir tek suret yagayan yiirege yirek mi derler
C) Gozleri, ylredi kamasmig insandir

D) Yalniz agki vardir agkr olamn

E) Kirmizi bir kustur solugum

Suskuniugum asaletimden

Her lafa verilecek bir cevabim var
Lakin,

Bir lafa bakanm laf mi, diye

Bir de sGyleyene bakanm adam mu, diye!

Bu dizelerde ekeylemin diismesine ka¢ rnek
vardir?

A)1 B) 2 C)s3 D) 4 E)5
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3.

Asagidakilerin hangisi Divan Edebiyati’nin 6zellik-
lerinden biri degildir?

A) Onemli olan konu degil, konunun islenig bigimidir.
B) Her beyit kendi iginde bir batiinduir.

C) Gdz igin uyak anlayist vardir,

D) Dil, yabanci sézciik ve kurallarla yikli agir bir dildir.
E) Bireyi anlatan somut bir edebiyattir.

|. Beyitler halinde yazilr.
Il. Beyit sayisinda bir sinirlama yoktur.
lil. aa — ba —ca — da uyak diizeniyle olugturulur.
IV. Din digi konulan ele alir.
V. Bes mesnevi bir araya gelirse “hamse” olusur.

Yukarida “mesnevi” hakkinda verilen bilgilerden

hangileri yanhsgtir?

A) 1. ve Il.
D) Iil. ve IV.

B) II. ve NIl C) ll. ve IV.
E) Ill. ve V.

|. Géz gordi, gbnul sevdi seni ey yizii mahim
Kurbanin olam, var mi benim bunda gtinahim
Il. Ak ellere al kinalar yakinir
Ala gbze siyah surme gekinir

Birincisi Nahifi’den, ikincisi Karacaoglan’dan
alinan bu dizeler i¢in asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Ikisi de sade bir dille yaziirmigtir.

B) Biri Divan, 6teki Halk siiriyle ilgilidir.
C) ikisi de agk konuludur.

D) ikisinde de aym tir uyak kulianilmstir.
E) Farkh élgllerle yaziimiglardir.

islamiyet Etkisinde Tirk Edebiyati-I.
(Divan Edebiyat)) :

4,

®

Halk edebiyatindaki kogma ve turki etkisiyle ortaya
¢tkmig ulusal bir nazim seklidir. Genellikle dort dizelik
bentlerle yazilir. Dértliik sayisi 3-5 arasinda olabilir.

Bu pargada sozii edilen Divan Edebiyati nazim
bicimi asagidakilerden hangisidir?

A) Gazel
C) Sarki

B) Kaside
D) Tuyug
E) Murabba

Fuzuli rind-i seydadir hemige halka riisvadir
Sorun kim bu ne sevdadir bu sevdadan usanmaz mi

Bu beyitle ilgili asagidakilerin hangisi sdylene-
mez?

A) Sairi bellidir.

B) Aruz dlgist kullaniimigtir.

C) Makta (son) beyitidir.

D) Divan edebiyati Grintdur.

E) Gazelin tamaminda konu birligi vardir.

17. ylzyil sairi olan sanatginin siirlerinde duygu ve
dis 6gelerinden ziyade diisince egemendir. Ata-
sozleriyle donatud siirlerinde yol gosterici, aydinlatici
olmaya gahgmig, toplum hayatinda goérdigi bozuk-
lukian anlatmakla Divan siirini hayata baglamigtir. Rahat
bir sbyleyis ve kusursuz bir nazim teknigine sahip
olan sanatginin “Hayrabad” adl mesnevisi oldukga
anladdr.

Bu parcada sézii edilen Divan Edebiyati sanatgisi,
asagidakilerden hangisidir?

A) Nail B) Nabi
D) Nedim

C) Nefi
E) Seyhi

UGURDER YAYINLARI

A



Tark Edebiyat [03

[4
<
-t
=z
Do
o
>
0©
0
o
0
2
X5
-

Asagidaki bilgilerden hangisi, ayra¢ igerisinde
verilen kigiyle ilgili degildir?

A) Tiurk edebiyatinin derinlik, samimilik ve iglilik
bakimindan en lirik sairlerinden sayilir. (Fuzuli)

B) 15. yiizyilda mesnevi bigiminde yazilmig, satirik,
didaktik bir fabldir. (Harmame)

C) 17. ylzyilda “Sebk-i Hindi” tarzinin énemli bir tem-
silcisi sayilan gazel sairidir. (Naili)

D) Divan Edebiyati'nda “mahallilesme” akiminin
temsilcisi sayilan, zevk ve eglence gairidir. (Nedim)

E) 15. yiizylda Cadatay ve iran sairleri hakkinda bilgi
veren ilk sairler tezkiresidir. (Muhakemet'(l Liiga-
teyn)

“Fuzuli” ile “Baki” karsilagtinldiginda asagidaki-
lerin hangisi yanlig olur?

A) Fuzuli ilahi agki, Baki ise maddi agki anlatir.

B) Fuzuli elem, keder, istiraptan s6z eder, Baki bir
ihtisam gairidir.

C) Fuzuli’'nin mesnevileri Baki’ninkilerden daha yalindir.

D) Fuzuli Azeri Tirkgesiyle, Baki istanbul Tirkgesiyle
yazar.

E) Fuzuli’nin dili Baki’'nin diline gére daha sadedir.

Divan siirinde glzelligi, aski, sarabi konu edinen siir
sekline ----, be§enilmeyen bir davranigin, bir Kiginin,
bir olayin elestirildigi siir tirlne ise ---- denir.

Bu cimlede bosg birakilan yerlere asagidakilerin
hangisi getirilmelidir?

A) gazel — mesnevi
B) mesnevi — kaside
C) gazel - kaside

D) mistezat - kaside
E) gazel ~ hicviye

10

11.

12

1. Gérmemek yegdir gbrip divane olmaktan seni
li. Neler geker bu gdnul s6ylesem sikéyet olur

iki ayri sairden alinan bu misralar Divan Edebiyat’i
ile ilgili asagidaki yargilardan hangisiyle
bagdagmaz?

A) Sevgilinin ilgisizliginden yakinilir.
B) Aruz vezni kullaniir.

C) Dil, stsli ve agirdr.

D) Aski konu alir.

E) Bireysel konular anlatilir.

Asagidakilerden hangisi “Divan Edebiyati”nin
genel ozelliklerinden degildir?

A) Saray ve medrese gevresinde geligmistir.

B) Kaliplagmis kelime gruplan (mazmunlar) kullanil-
migtir.

C) Butun gizelligi yerine parga glzelligi 6nemsen-
misgtir.

D) Toplumu ilgilendiren konulara yer verilmistir.

E) Siirler beyit, dértlik ve bentler halinde yaziimigtir.

16. yuzyil Divan sgairlerindendir. Irak ve Suriye’de
yasamistir. “Terkib-i bendi”’yle On kazanmistir. Bu
eserinde ----, ddneminin insanianni, iki yazlGlikleri,
ahlaki ¢okiintiyd islemistir. Eserine daha sonralar
nazireler yazilmstir.

Bu parcada bos birakilan yere agagidaki sanatgi-
larin hangisi getirilmelidir?

A) Fuzuli

B) Kadi Burhanettin
C) Ziya Paga

D) Bagdath Ruhi

E) Seyhi



13. 17. ylzyilda Divan Edebiyatnin en taninmig nesir
yazarlanindan olan sanatgl, Avrupalilar tarafindan da
ilgiyle arastinlmistir. Eserlerinin bazilan sade nesre
drnektir. Bilime blyilik 6nem vermigtir. Cografya ile
ilgili “Cihannuma”, tarihle ilgili “Fezieke”, bibliyog-
rafyayla ilgili “Kesfi’z Zinun” eserleriyle taninir.

Bu parcada tanititan sanatgi asagidakilerden
hangisidir?

A) Kétip Celebi
C) Necati

B) Ahmet Pasa
D) Seyh Galip
E) Nabi

14. Asagidakilerin hangisinde bos birakilan yere ayrag
icindeki sézciik getirilirse tanim yanhs yapiimig
olur?

A) Divan Edebiyat’nda ikiser dizelik bélimiere ----
denir. (beyit)

B) Divan sairlerinin siirlerinde kullandiklan takma ada
---- denir. {mabhlas)

C) Kaside veya gazelde kendi icinde uyakli (aa) olan
ilk beyite ---- denir. (matla)

D) Divan Edebiyat’'nda ----, usta bir gairin tnli bir
siire ayni konu ve dlgliyle yazdig siirdir. (hamse)

E) Divan siirinde beyitleri arasinda konu bitinlaga
olan gazellere ---- denir. (yek-ahenk)

15. Divan sanatgilan iginde birkagl bazi 6zellik veya
eserleriyle hemen taninirlar. Divan siirinin kurucusu
olarak kabul edilen Kadi Burhanettin, tasavvuf disiin-

|

cesini Anadolu insanina “Garipndme” eseriyle yayma-
ya cahsan Asik Pasa, siirlerini Azeri Tirkgesiyle yazan
It

ve 6zellikle tuyuglanyla taninan_Hoca Dehhani, “Har-
n
name” adll hiciv tiriiniin en giizel érneklerinden birini

veren Seyhi ve sarki nazim bigiminin kurucu olan
v
Nedim bunlardan bazilandir.
\

Bu pargadaki bilgi yanligi, numarali béliimlerden
hangileri yer degistirilirse diizelir?

A) 1 ve ll. B) I. ve lll.
D) Iil. ve IV.

C) Il. ve IV.
E) IV. ve V.

16. Asagidakilerden hangisi Divan Edebiyati igin
sdylenebilir?

A) Sanatgilanin genel olarak kullanildigi dil yalin ve
anlagihirdir.

B) Eserlerde agirhkli olarak toplumun sorunian iglenir.

C) Konunun ne olduguna degil, islenig bigcimine énem
verilir.

D) Hece 6&l¢lstinin yani sira gok az da olsa aruz él-
gusiine yer verilmigtir.

E) Genellikle soyut konulardan kaginimig ve somut
konular islenmeye caligilmistir.

17

Asagidaki agiklamalardan hangisi ayrag icinde be-
lirtilen kisiyle ilgili degildir?

A) Divan Edebiyat’ndaki Sebk-i Hindu akiminin tem-
silcisidir. (Seyh Galip)

B) Divan Edebiyat’ndaki mahallilesme akiminin tem-
silcisidir. (Nabi)

C) Sair, 6vgu ve yergilerinde aginya gitmis, hiciv tarzin-
daki siirlerini “Siham-1 Kaza da” toplamigtir. (Nef'i)

D) Kendi devrinde ve sonraki devirlerde Sultan(’s
Suara olarak aniimigtir. (Baki)

E) En énemli eseri Garipndme adl mesnevisidir. (Asik
Pasa)

18. Asagidaki yazar-yapit eglemelerinden hangisi
yanhstir?

A) Katip Celebi — Kesfi’'z Zinun

B) Mercimek Ahmet — Kabusname
C) Sinan Pasa — Tazarrundme

D) Seydi Ali Reis — Miratl’l Memalik
E) Bablirsah — Fezleke

UGURDER YAYINLAR!
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19.

20

21,

I. Anadolu sahasindaki ilk Divan sairidir. (Hoca
Dehhani)

1. 26 bin beyit civarindaki “Mesnevi’nin yazandir.
(Meviana)

IH. Azeri lehgesiyle yazdigi tuyugdlaryla Gnladir.
(Seyhi)

IV. “Harname”si satirik, didaktik bir fabl érnegidir.
(Kadi Burhaneddin)

V. Sarki nazim bigimini edebiyatimiza kazandiran Lale
Devri gairidir. (Nedim)

Yukaridaki numaralanmis cimlelerle birlikte
verilen sanatgi adlarindan hangi ikisi yer
degistirirse bilgi yanlighds giderilmis olur?

A) L. ve ll.
D) Il ve IV.

B) I. ve lll. C)ll. ve Il
E) IV. ve V.

Divan edebiyatinda bir sairin bagka bir gairin girini
aym 6igu, uyak ve konu yoninden 6rek almasina --
-- denir.

Bu ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) hamse B) sakiname

C) muamma D) sehrengiz
E) nazire

Sevgili seninle biz bir pergel gibiyiz

iki bagimiz var, bir tek bedenimiz
Ne kadar donersem doneyim g¢evrende
Er ge¢ bas basa verecek degil miyiz

Bu dértliigiin nazim bicimi asagidakilerden han-
gisidir?

A) Mani
D) Miistezat

B) Rubai
E) Kaside

C)Sarki

22.

23.

24.

25.

Kanuni'den sonra il. Selim ve Ill. Murat devirlerinde
de sarayla iligkisi stirmustur. Siirlerinde temiz, akici
istanbul Turkgesini ustafikla kullanmigtir. Kanuni'nin
8limi Gzerine meshur “Kanuni Mersiyesi’ni yazmigtir.

Bu par¢ada s6zii edilen sanat¢1 agagidakilerden
hangisidir?

B) Baki
E) Nefi

A) Fuzuli C) Nabi

D) Nedim

Divan nesri ile ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi
yanlighr?

A) Suslii, bo! secili dizyazidan olugan eserlere min-
seat denir.

B) Giinimiiziin biyografisine Divan nesrinde tezkire
denir.

C) Divan Edebiyat’'nda suslii nesrin ilk temsilcisi Sinan
Pasa’dir.

D) Savaglan anlatan eserlere sefaretndme denir.

E) Gezi yazilannin Divan nesrindeki temsiicisi Evliya
Celebi'dir.

Fuzuli ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi yan-
hstir?

A) Siirlerini Azeri lehgesiyle yazmig 16. ylzyil Divan
sairidir.

B) 800 beyitten olugan “Mevlit” adll mesnevinin yaza-
ridir.

C) Devrine gore sade sayilabilecek bir dille siirlerini
yazmistir.

D) Leyla ile Mecnun mesnevisinde ilahi agki iglemistir.

E) Tirkge, Arapga, Farsga Divan’lan vardir.

Asagidakilerden hangisi Divan edebiyatinda
beyitlerden olusan nazim bigimlerinden dedgildir?

A) Kaside
D) Mistezat

B) Gazel
E) Murabba

C) Mesnevi



1.

B6lim -1

1798'de Napolyon'un Misir’i iggali siirecinde Osmanh
Devleti’'nin yaninda yer alan Rusya, daha sonra
Osmanli-Fransiz yakinlagmasinin baslamasi Uzerine
Osmanii Devleti’ nin kargisinda yer almistir.

Bu bilgi goz dniine ahindiginda devletleraras ilig-
kilerde asagidakilerden hangisinin daha g¢ok
belirleyici oldugu ileri siriilebilir?

A) Dinsel inaniglar B) Cikar iliskileri

C) Ticari antlagmalar D) Etnik kdken birligi
E) Yénetim aniayis

XIX. yiizyiida Osmanl Devleti’nin i¢ iglerine kari-
stimasina ortam yaratan geligmeler arasinda
aga@idakilerden hangisi yer almaz?

A) Sanayilegen bazi Batili devletlerin pazar ve
hammadde ihtiyacinin artmasi

B) Bagimsiziik yanlisi ulusal ayaklanmalann yaygin-
lagmasi

C) Fransiz ihtilal’nden sonra ortaya gikan diisiince
akimlarnnin yayginlagmasi

D) Azinlik soruntarinin giindeme gelmesi

E) Asakire-i Mansure-i Muhamediyye ordusunun
kurulmasi

Fransa’nin 1798'de Misir't iggal girisimine Rusya karsi
¢ikmis ve Osmanli Devieti'ne askeri yardimda bulun-
mustur.

Rusya’min bu tutumunun,

I. Her dénemde Osmanli Devieti'nin toprak butiin-
1iguntn korunmasindan yana olmasi
Il. Dogu Akdeniz’de gig¢li bir devletin olmasini
¢ikarlarina uygun bulmamast
I1l. Osmanh Devleti ile siyasal ittifak iginde olmasi
durumlarindan hangileriyle ilgili oldugu séylene-
bilir?

A) Yalniz If B) Yalniz Ill C)lvell

D) I'velll E) I, Il ve lll

Fransiz ihtilalinin etkisiyle ortaya gikan Rum isyanrni
bastiramayan Osmanl Devleti, Misir Valisi Kavalali
Mehmet Ali Pasa’nin yapacagi yardim karsiiginda Girit,
Mora ve $am valiliklerini ona vermeyi kabul etmigtir.

Bu bilgiden hareketle Osmanii Devleti’'nde yasa-
nan geligmeler ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) Balkanlardaki toprak butiniigiinin tehdit altina
girdigine

B) Avrupa’da yasanan baz gelismelerden olumsuz
ydnde etkilendigine

C) Azinliklarin ayrilikgi hareketleriyle karsi kargiya
kalindigina

D) Dogu Akdeniz'deki etkinligini ve giicini artirdiyina

E) Toprak butiinlaginti korumada yeterli glice sahip
olamadigina

5.

Misir Valisi Kavalali Mehmet Ali Paga’nin isyanrna
onceleri seyirci kalan ingiltere, Rusya’nin Osmanli
lehine Bo@azlara asker géndermesi lizerine, hare-
kete gegerek Kavalali Mehmed Ali Pasa ile Kiitahya
Antlagsmasi’'nin imzalanmasina 6n ayak olmuslardir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda,

I. Misir Valisi'nin gikardi§i isyan uluslararasi bir boyut
kazanmigtir.

Il. Osmanh ulkesindeki milliyetgilik hareketleri
Kutahya Antlasmas’’nin imzalanmasiyla sona
ermistir.

HI. Osmanli topraklan bazi Avrupa devietlerinin gikar
gatigmalannin yagandi§i bir bélge olmustur.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li
D) Il ve lHi

C)lvell
E) I, ivelli

1833 Huinkar Iskelesi Antlasmasi'nda, “Rusya bir
saldinya ugrarsa, Osmanh Devieti Bogazlan diger
devietlerin savas gemilerinin gegigsine kapata-
caktir.” maddesi de yer almigtir.

Bu bilgi géz éniine alindiginda Rusya’nin,

1. Dig tehditlere karsi kendisini korumak
Il. BoGazlan dinya ticaretine kapatmak
lll. Karadeniz’deki glicinG sUrddrebilmek

amaclarindan hangilerine yonelik hareket ettigi
ileri siiriilemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve il

C) Yalniz lii
E) Il ve lll

Osmanli Devleti,1838'de ingiltere ile imzaladig
Baltalimani Ticaret Antlagsmasi ile %3 olan glmriik
vergisini ihracatta %12’ye, ithalatta ise %5'e ¢cekmistir.

Bu bilgiye goére Balta Limani Ticaret Antlagmasi
ile ilgili olarak,

I. Osmanh Devleti'nin sanayilesme alanindaki galig-
malarina hiz kazandirdidi
Il. Osmanl ekonomisinin digsa bagimhliginin artma-
sinda etkili oldugu
lll. Yabanci mallanin Osmanli pazarlarina egemen
olmasina ortam yarathgi

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmz i B) Yalniz Il
D) ll ve llI

C) lvelll
E) I, itvelll

UGURDER YAYINLARI
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10.

1841'de Bogazlann statiistnlin belirlenmesine ydnelik
olarak imzalanan Londra Antlagsmasi’na gore,
Bogazlar Osmanli egemenliginde olacak ve Osmanl
Devieti bang halinde bulundudu stire iginde eskiden
beri uyguladi§i gibi higbir yabanci savag gemisinin
Bogazlardan gegmesine izin vermeyecekti.

Bu bilgi géz éniine alindiginda Bogazlarla ilgili
olarak,

I. Osmanlt yénetiminden tamamen aynidigi
il. Uluslararasi bir stati kazandigs
lIl. Bir komisyon tarafindan yonetilmeye baglandigi

cikarimlarindan hangilerine ulagilabilir?

B) Yalniz Il C)lvell
Dyl ve lll E) I, 1l ve lli

A) Yalniz |

Misir Valisi Kavalali Mehmet Ali Pasa isyani sirasinda
ortaya gtkan Bogazlar Sorunu 1841 Londra Bogazlar
Sozlegmesi ile ¢6zime kavusturulmustur. Buna gére
“Bogazlarin yonetimi Osmanh Devieti’'nde olacak,
Bogazlardan barig zamaninda yabanci savas
gemisi gegmeyecektir.” karar alinmigtir.

Bogazlarin kazandigi bu statii gdz 6niine alin-
diginda Ingiltere ve Fransa'nin,

1. Bogazlann yoénetimini ele gegirmek
Il. Rusya’nin Akdeniz’e inmesine engel olmak
lil. Daha 6nce elde ettikleri kapitiilasyon haklarini daha
da genisletmek

amaglarindan hangilerine ulagmak istedikleri ileri
siiriilebilir?

A) Yalniz | B)Yalniz Il C) Yalniz 1il

Dylvelll E) Hivelll

1853-1856 Kinm Savagl sirasinda itk defa dig borg
alan Osmanl Devleti, 1865-1875 yillan arasinda borg
alma durumunu giderek hizlandirmigtir.

Bu bilgiden hareketle XIX. ylizyilin ikinci yarisinda
Osmanh Devleti ile ilgili olarak asagidaki yargilar-
dan hangisine ulagilamaz?

A) Gelir — gider dengesi daha da bozulmustur.

B) Giderek disa bagimh hale gelmistir.

C) Borg aldigi lilkelerin ekonomik baskisi ile kargilag-
mistir.

D) Parast yabanci sermayeye karsi surekli deger
kazanmigtir.

E) Ekonomik sorunlan daha da artmigtir.

11. Rusya’nin Balkanlara yonelik olarak izledigi Panslavist
politika Balkan bunalimina da neden olmus ve Balkan-
lardaki isyanlar sireg igerisinde yogunluk kazanmigtir.
Avrupa’ll bazi bayik devletler 1876'da toplanan
istanbul (Tersane) Konferansrnda Balkan bunalimini
gorigiirken, Osmanli Devleti |. Megrutiyet'i ilan etmistir.

Bu bilgiden hareketle Osmanh Devleti’nin 1. Mes-
rutiyet’i ilan etmesinde,

|. Uluslararas: alanda siyasal GstinlGgind kanit-
layabilmek
Il. Genigleme siyasetini strdiirebilmek
lii. Bazi guglii Avrupall devletlerin igiglerine karngma-
sina engel olmak

etkenlerinden hangilerinin belirleyici oldugu sdy-
lenebilir?

A) Yainiz | B) Yalmz (il
D)llvelll

C)lvell
E) 1, Il ve Il

12. Rusya, 1853 - 1856 Kinm Savas! 6ncesinde Osmanli
Devleti’nden “kutsal yerier” ile ilgili olarak Ortodokslarin
lehinde bazi isteklerde bulunmus, ancak bu istekleri
Osmanli Devleti tarafindan reddedilmigtir.

Osmanl Devleti’nin bu istekleri kabul etmeme-
sinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Avrupa devleti oldugunu kanitlama

B) Icislerine kangiimasina engel olma

C) Ortodokslarin koruyucusu oldugunu gésterme

D) Rusya'ya taninan kapitiilasyonlara son verme

E) Avrupa’da Hiristiyan birliginin kurulmasina engel
olma

13. 1877 yilinda Londra’'da toplanan Avrupa’nin bazi guigli
devletleri, Osmanli (lkesinde yapilacak islahatlarin
bilylk devletierin istanbul’da bulunan elgileri tarafindan
kontrol edilmesini de istemiglerdir.

Osmanli Devleti’nin bu istegi reddetmesi,
1. ig islerine kangiimasini énleme

1. Avrupa devleti oldugunu kanitlama
1. Megrutiyet diizenine son vermek isteme

durumlarindan hangileriyle aciklanabilir?

A) Yalniz i B) Yalniz !l
D) lvelll

C)lvell
E) 1, llve lll

14. Osmanh Devleti ile Rusya arasinda imzalanan
1878 Ayastefanos Antlasmasi’nin “pansiavizmin
zaferi” olarak yorumlanmasi bu antlagmanin,

. Osmanli Devleti’'nin, Rusya'ya savas tazminati
ddemesi

. Kars, Ardahan, Batum ve Dogu Beyazit'in
Rusya’ya birakiimasi

Sirbistan, Karadag ve Romanya’ya bagimsizlik

verilmesi

maddelerinden hangileriyle daha cok ilgili oldugu
sdylenebilir?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz Il C)Yainiz il
E)I, llve Il



15.

16.

17.

1878'de Osmanli Devleti ile Rusya arasinda imzalanan
Ayastefanos Antlagsmasi’’nda Blyiik Bulgaristan
Kraligrnin kurulmasina en blyUk tepki veren Ulkeler-
den biride ingiltere olmustur.

ingiltere’nin bu tepkisi,

. Osmanli Devleti ile Rusya yakinlasmasina ortam
hazirlamasi

. Rusya’nin, Ege lzerinden sicak denizlere inme

sansini yakalamasi

Osmanh yonetiminin gerceklestirdigi islahatlan

yeterli bulmamasi

gerekcelerinden hangilerine dayandirilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lve ll E)} I, 1l ve [Nl

Osmanli Devleti'nin dis borglanm ddeyememesi {ize-
rine Batil biyuk ve gl tilkeler Osmanh Deviet'inden
alacaklarini tahsil etmek lzere 1881’de Duyln-u
Umdmiye idares’ni kurdular.

Bu bilgi g6z oniine alindiginda Osmanh Devleti
ile ilgili olarak,

|. Ekonomik bagimsizhgin yitirmistir.
il. Uluslararasi diplomasi alaninda etkinligini artir-
mistir.
{ll. Batili devletierin siyasal ve ekonomik yénlen-
dirmesi altina girmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) lve Il E) 1l ve il

Osmanli Devleti’ni ¢dklsten kurtarmak igin diigtindlen
islamcilik akimi, biitiin islam toplumlarnini Halife liderli-

ginde birlestirmeyi amaglamis, ancak istenilen amaca
ulagiiamamistir.

Bu akimin basariya ulagsamadigina Osmanh Dev-
leti'nde yasanan,

1. 1908 II. Megrutiyet'in ilani siirecinde Bulgaristan’in
bagimsizh@ini ilan etmesi
II. I. Diinya Savast sirasinda Halife'nin cagrisina Mis-
liman Araplann uymamasi
Ill. Tanzimat Fermani'nda azinhklara da askerlik yap-
ma zoruniulugunun getirilmesi

gelismelerinden hangileri kanit olarak gdsterile-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive lll E) I, lvelll

18. “XIX. ylzyida Osmanlicilik diisiincesini savunanlar,

19

20.

Osmanl topraklan Gzerinde yagsayan farkh din,
mezhep ve irktan olan herkesi yasalar karsisinda esit
kabul etmis ve “Osmanl” olarak gérmustir.”

Bu politika goéz oniine alindiginda Osmanli Dev-
leti ile ilgili olarak asagidaki ¢ikanmlardan han-
gisine ulagilamaz?

A) Devletin dagiimasini engellemek istedigi

B) Milliyetcilik ilkesine karst 6nlem almaya cahsildigi

C) Ulkede din birliginin gergeklestiriimesinin amaglan-
digi

D) Toplumsal esitligin saglanmasi ile ilgili caigsmalarn
gergeklestirdigi

E) Hukuksal alanda esitlik ilkesini on plana ¢ikarmaya
cahistig

Osmanl Devleti, Girit Sorunu nedeniyle Yunanistan
ile yaptig1 1897 Démeke Meydan Savasi’ni kazanmig
olmasina ragmen bu askeri basariyi, siyasal basanya
donustiirememistir.

Osmanh Devleti’'nin yasadig) bu durum,

I. GUgli batili deviletlerin yodun baskilariyla karsi-
lagiimasi
Il. Egemenlik anlayiginin degistirilmek istenmesi
Ill. Uluslararasi diplomaside etkisiz kalinmasi

nedenlerinden hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz ili Cylvell

D) Ive Ill E) It ve Il

1911 yilinda italya, Osmanli Devieti’'nin Kuzey
Afrika’daki son topradi olan Trablusgarp’a saldirmigtir.
Bolgede gonallli Osmanli subaylarinin érgiitledigi halk
dnemli bagarilar kazanmigsa da Balkan Savaglannin
¢ikmasi Uzerine yapilan Usi Antlasmasi ile Trablusgarp
italya’ya birakilmigtir.

Bu bilgiden hareketle asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Osmanli Devieti’'nin Kuzey Afrika’daki varligi sona
ermigtir.

B) italya’nin, Akdeniz’deki etkinligi artmigtir.

C) Bazi Balkan devletleri Osmanli Devieti'nin iginde
bulundugu zor sartlardan yararlanma yoluna git-
mistir.

D) Osmanl Devieti toprak bitlintdgind korumakta
zorlanmigtir.

E) Osmanli Devleti'nin Ege Denizi'ndeki varligi tama-
men sona ermigtir.

YAVINLARI
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21.

22,

23.

24.

italya Usi Antlagmasi ile Trablusgarp’in Duydn-u
Umdmiye’ye olan borcunu &demeyi kabul etmistir.

Bu bilgiden hareketle italya ile ilgili olarak,

. Osmanli Devleti’ne ekonomik olarak yardim etmek
istemigtir.

. Azinhik sorunlarina kesin ¢dzim saglamak

istemistir.

ingiltere ve Fransa ile ofan iligkilerinin bozulmasini

istememistir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz U Cylvell
E) ll ve lll

Avrupah devletlerin Osmanh Devleti’nin igislerine
karnigmasinda, asagidakilerden hangisinin etkisi
olmamistir?

A) Azinlik haklart B) Kapitiilasyonlar
C) Veraset sistemi D) Genel Borglar idaresi
E) $Sark Meselesi

Osmanl Devleti'nde 1908'de aglan Osmanl Mebusan
Meclisi'nde Tirklerin yani sira Arap, Arnavut, Rum,
Ermeni, Slav ve Musevi mebuslar da yer almigtir.

Sadece bu bilgiye gére Osmanli Mebusan Meclisi
ile ilgili olarak,

I. Padisahin (zerinde bir gl¢ oldugu
. Cokuluslu yapinin izlerini tagidig
. Irk ve din farkinin gézetilmedigi

¢tkanmlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Ill E)1, livelll

Balkan Savaglarindan sonra Osmanli Devleti ile
Bulgaristan arasinda imzalanan 1913 istanbul
Antlasmasi’'nda;

— Turklere milkiyet hakki taninacaktir.

— Bulgaristan’da kalan Turkler, Bulgar vatandaslaryla
esit haklara sahip olacaktr.

~ lIkégretimde okuyan Tirk kékenli cocuklara Tiirkge
egitim verilecektir.

gibi maddelerde yer almistir.

Bu bilgiye gére Bulgaristan’da yasayan Tiirkler
ile ilgili olarak,

I. Azinlik haklarinin kabul edildigi
il. Ayricalikli bir statliye kavustugu
IHl. Kiitarel kimliklerinin korunmasina olanak saglan-
dig

cikarimlarindan hangileri ileri siiriilebilir?

A) Yalniz Il B) Yaimz Ill Cylvell
D) lvelll E)}I, thve lll

25.

26.

27.

Balkan devletlerinden Bulgaristan, Sirbistan,
Yunanistan ve Karadad'in 1912 yiinin baslarinda
Osmanlt Devleti'ne karg: Balkan ittifakini kurarak savag
agmalarinda Rusya’nin kiskirtmalan da etkili olmustur.

Bu bilgi g6z éniine alindiginda Rusya ile ilgili
olarak asagidaki yargilardan hangisine ulasila-
maz?

A) Balkan devietlerini siyasi gikarlan dogrultusunda
kullanmak istemigtir.

B) Milliyetgilik ilkesini amaglarina ulasmada arag olarak
kullanmigtir.

C) Balkan devletlerinin sémiirgecilik hareketlerine
yonelmelerinde etkili oimustur.

D) Osmanl Devlet’nin Balkanlardaki etkinligini sona
erdirmeyi amaglamistir.

E) Etkinlik alanini Balkanlarda da genisletmek istemis-
tir.

XIX. ylzyiin ortalanndan itibaren ingiltere, gerek ucuz
hammadde kaynaklanna ulasmak gerekse de Urunlerini
Osmanl pazarlarinda sergilemek amaciyla Osmanli
llkesinde demiryolu ve liman yapimina agirfik vermistir.

ingiitere’nin boyle bir politika izlemesinin amaci
asagidakilerden hangisiyle agikianamaz?

A) Sémirge alanlannt yayginlastirmak

B) Osmanl ekonomisi {izerindeki etkinligini daha da
artirmak

C) Ekonomik ¢ikarlarini artirarak strdirmek

D) Osmanl sinirlarn igerisindeki halkin ekonomik
refahini artirmak

E) Gelisen sanayisine pazar ve hammadde kaynaklarn
olugturmak

Balkan Savaslar sirasinda Osmanli Devleti’nin
yaklagik bes yiz yillik eyaletleri olan Bati Trakya ve
Makedonya gibi yerler kaybedilmistir.

Bu durum Osmanh Devieti’'nde asagidaki sonucg-
lardan hangisine yol actigi savunulamaz?

A) Egemenlik alani iginde yasayan azinliklarla ilgili
sorunlann ¢ézime kavusmasina

B) Kaybedilen yerlerden sinirlar igine yogun Tirk
gd¢lerinin yasanmasina

C) Balkanlarda kalan Tirk azinhgin ¢esitli sorunlaria
karsilasiimasina

D) Osmanlicilik digiincesinin énemini kaybetmesine

E) Egemenlik alaninin daha da daralmasina



28.

29.

30.

1. Balkan Savasgi sonunda yapilan antlagmalaria Edirne
ve Kirklareli Osmanh Devieti'ne, Kavala Bulgaristan’a,
Yanya, Selanik ve Girit Adasi ise Yunanistan'a veril-
mistir.

Bu durumun Osmanli Devleti’nde,

. Ulke igerisindeki azinliklarn ilk kez bir takim haklar
vermeye ydnelmesi

. Bah Trakya'da kalan Tirklerin haklannin savunul-

maya caligiimasi

Osmanliciik disiincesinin etkin bir sekilde str-

duriimek istenmesi

sonugclarindan hangilerine yol agtig: sdylene-
mez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lil

C)lvell
E) Il ve Il

Osmanh Devleti, XIX. ylzyilda herhangi bir saldinya
ugradiinda Ulke topraklarnm koruyabilmek icin bazi
guicli Avrupa devletlerinden yardim istemis, karsiligin-
da da birgok kez ekonomik édtinler vermigtir.

Bu bilgiden hareketle Osmanh Devleti ile ilgili
olarak,

I. Devletleraras iliskilerde belirleyici bir gii¢c olmustur.
Il. Yabanci devletlerin itkede ekonomik etkinlikierinin
artmasina ortam hazirlamigtir.
lll. Topraklarini tek basina koruyacak gigcte olma-
digindan denge siyasetine yonelmigtir.

yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lit

D) lve Il E) Hlve IIl

1876’da |. Megrutiyet'in ilaniyla Osmanl Devleti'nde
yagayanlar arasinda irk, din ve mezhep ayrimi gézetil-
meksizin Ulke yonetimine katiimalan devletce dngériil-
miustir. Buna ragmen 1878 Berlin Antlagsmasi'yla,
Sirbistan, Karadag ve Romanya Osmanli Devleti'nden
aynilarak bagimsizigini ilan etmiglerdir.

Bu bilgiden hareketle XIX. yiizyilin son geyreginde
Osmanhl Devleti'nde yasanan gelismeler ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Osmanlicilik politikasindan istenilen sonuglara ulagi-
lamadidina

B) Egemenlik ve etkinlik alaninin daraidigina

C) Milliyetgilik akimindan olumsuz yénde etkilendigine

D) Dagilma ve pargalanma surecini durduramadigina

E) Balkanlardaki toprakiarnni tamamen yitirdigine

Béliim ~ 2

1797 Compo Formia Antlasmasi sonucunda Osmanli
Devileti, Fransa ile karadan komsu olmustur.

Bu durum Osmanh Devleti’'nde,

|. Sosyal deviet
II. Dinsel 6zgurliik
1. Milliyetgilik

anlayislarindan hangilerinin yayginlagsmasinda
daha c¢ok etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yainiz lll

D)lvell E) I, lvelll

XIX. yluzyiida yasanan gelismeler g6z 6niine
alindiginda Rusya’nin Bogazlar ele gegirip
Akdeniz’e inme politikasina en_fazla karsi gikan
devietler asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmigtir?

A) italya - Almanya B) Avusturya — Prusya
C) ingiltere — Almanya D) iran — ingiltere
E) ingiltere — Fransa

1856 Paris Antlagsmasi ile Osmanh Devleti’nin toprak
biitinliga ingiltere ve Fransa gibi blyiik devietlerin
glvencesi altina alinmigtir.

Bdyle bir durumun yasanmasinin,

|. Rusya’nin Akdeniz'e inme politikasinin bazi giiciii
Batili devletler tarafindan engellenmek istenmesi
Il. Avrupa’nin bazi gli¢li devletleri arasinda Ortado-
gu'ya yonelik gikar gatismalarnnin yasanmasi
lll. Bogazlar Gzerinde ortak bir yénetim kurulmak
istenmesi

nedenlerinden hangileriyle ilgili oldugu sdylene-
bilir?

A) Yainmz Il B) Yalniz Iii C)lvell
D) il ve lll E) I, llve lil

1856 Paris Antlasmasi ile Karadeniz’de donanma
bulundurmasi yasaklanan Rusya’nin,

I. Panslavizmi gergeklestirme
Il. Carlk rejimine son verme
Ill. Osmanli Ulkesindeki islahatlan destekleme

politikalarindan hangilerine yoneldigi sdylene-
bilir?

A) Yainiz | B) Yalniz il C) Yainiz lii

D) lve Il E) Il ve Ill

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

5. Osmanh Devleti’nin XIX. yiizyiida imzaladig:
asagidaki antlagmalardan hangisinde azinhk
haklarina iligkin bir karar yoktur?

A) Bukres
D) Paris

B) Edime C) Hunkar iskelesi
E) Berlin

ingiltere’nin 1878 Berlin Antlagmasi’ndan sonra
Osmanli toprak biitiinliginii korumaktan vaz-
gecmesinin temel nedeni asagidakilerden han-
gisidir?

A) Fransa’nin, Tunus'u isgal ederek Akdeniz'de etkin
bir konuma gelmesi

B) Balkan uluslarinin Rusya ile isbirli§i yapmasi

C) Rusya’nin askeri glcunden ¢ekinmesi

D) Avrupa'da glicler dengesinin bozulmasi

E) Rusya’'nin sicak denizlere inme politikasindan
vazgegmesi

XIX. yuzyilda Osmanlit Devleti’nin imzaladigi
antlagmalar ile bu antlagmalara ait 6zelliklerin
eslestiriimesi, agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmemistir?

Antlasma Ozellik

A) Bukres — Sirplara imtiyaz taninmasi

B) Hiinkar iskelesi - Bogazlann uluslararasi bir
sorun haline gelmesi

C) Paris -~ Osmanli Devleti’nin galip
gelmesine ragmen yenik
devlet uygulamasi gérmesi

D) Bertin — Ermeni meselesinin itk kez
uluslararasi bir antlasmada
yer almasi

E) Usi — Amavutiuk'un bagimsiz olmasi

— Fransa; 1830 yilinda Cezayir'i iggal etmistir.

- Ingiltere; 1878’de Kibns', 1882 yilinda ise Misir'l ig-
gal etmigtir.

- ltalya; 1912'de Trablusgarp ve Bingazi'yi isgal et-
mistir.

Yukanidaki bilgiler g6z 6niine alindiginda XIX. ve
XX. yiazyilda Osmanh Devleti’nde yasanan
gelismeler ile ilgili olarak asagidakilerden hangi-
sine ulasilamaz?

A) Milliyetgilik icerikli isyanlarla ugrastigi

B) Sinirtaninda daralmalar yasandigi

C) Yayllmac: ulkelerin politikalanyla karsilastigi

D) Dogu Akdeniz'deki etkinlidinin giderek azaldigi

E) Stratejik agidan dnemli bazi topraklanni kaybettigi

10.

11.

12

Osmanl Devleti’nde 1. ve Il. Mesrutiyet’in ilan
edilmesinde, asagidakilerden hangisi etkin rol
oynamigtir?

1. Mesgrutiyet Il. Mesrutiyet

A) Hurriyet ve itilaf Partisi — Ahrar Partisi

B) Geng Osmanlilar — lttihat ve Terakki
Cemiyeti

C) Vatan ve Harriyet Partisi — Hirriyet ve itilaf
Partisi

D) ittihat ve Terakki Cemiyeti — Geng¢ Osmanlilar
Cemiyeti

E) Ahrar Partisi — Vatan ve Hirriyet
Partisi

Osmanli Devleti, Rusya ile savasirken 1809 yilinda
ingiltere ile imzaladig Kale-i Sultaniye Antlasmasrnda
“Barig zamaninda Bogazlardan savag gemilerinin
gegisine izin veriimeyecektir.” maddesi de yer almigtir.

Bu bilgi gbz 6niine alindiginda,

I. ingiltere ve Osmanl Devleti gikarlan dogrultusun-
da hareket etmistir.
Il. Rusya’nin sicak denizlere inmesi engellenmeye
calisiimigtir.
1il. Bogazlarin jeopolitik konumu uluslararasi siyasetin
belirlenmesinde etkili olmustur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yainiz Il
D)ivelll

C)lvell
E) I, Hve il

I. Anayasal yénetime gecilmesi
1I. islamcilik diisincesinin én plana gikarnimasi
Ili. Mesrutiyetin ifan edilmesi

Yukaridakilerden hangilerinin ll. Abdiilhamid d6-
neminde Osmanl iilkesinin dagilmasini 6nlemeye
yonelik girigimleri arasinda oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E) I, Hve lll

XIX. ve XX. yiizyllda Osmanh Devleti’nde yasanan,

I. Yeniliklere karsi cikan Yeniceri Ocagrnin kaldinl-
masi
1. 1. Mesrutiyet'le hallan Padisah’'in yaminda ydnetime
katiimaya baglamasi
Ill. 1908’de Kanun-i Esasi’de yapian degisiklikle
Hikumet'in Meclis’e kargl sorumiu hale getiriimesi

gelismelerinden hangileri dogrudan padigaha ye-
niden gii¢ kazandirma amacina yonelik degildir?

A) Yainiz | B) Yalmz i
D)lvell

C)livell
E) Il ve Il



13.

14.

15.

16.

Agagidakilerden hangisinin Osmanl Devlet'inde
XiX. yiizyilda merkezi otoriteyi giiglendirmeye
yonelik caismalar arasinda oldugu sdylenemez?

A) Demiryolu yapimina énem verilmesi
B) Posta teskilatinin kurulmasi

C) Polis tegkilatinin olusturulmasi

D) Karantina 6rglittiniin kurulmasi

E) Ayanlarin etkinliginin sona erdiriimesi

I. Hikiimet'in, Mebuslar — Meclis Ustiiniigi
Meclisi'ne karsi so- anlayisinin gelismesi
rumiu tutulmasi

il. Kanun-i Esasi’'nin ilan — Anayasal yénetime
edilmesi gecilmesi

[ll. Balta Liman Ticaret — Yerli tiiccarlann ingiliz
Antlasmasrnin imza- tiiccarlar karsisinda us-
lanmasi tiinlik saglanmasi

Osmanh Devleti ile ilgili olarak yukaridakilerden
hangilerinde neden-sonug iligkisinin dogru veril-
digi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lve lll

C)lvell
E)1, llvelll

“Fransiz Ihtilali’nin demokratiklesme ve insan haklan
yoénundeki fikideri Osmanh Devleti'ni de etkilemigtir.”

XIX. ve XX. ylizyllda Osmanlh Devleti’nde yasanan,

|. Tanzimat Fermanrnin yayinlanmasi
Il. Mesgrutiyet yénetimine gecilmesi
lli. Kanun-i Esasi’nin ilan edilmesi
IV. Senedi-i ittifak’in imzalanmasi

gelismelerinden hangileri bu diisiinceyi destekler
nitelikte degildir?

A) Yalmz i B) Yalmiz IV C)ylvell
D) ti ve Il E)L,llvelll

I. Rusya’nin, Dogu Anadolu’daki baz! topraklan ele
gecirmesi
Il. Ermeni Meselesi’nin siyasal bir sorun olarak orta-
ya gtkmast
IIl. Osmanii Devleti'nin ilk kez Rusya'ya savas taz-
minati Sdemesi '

Yukandakilerden hangileri 1877-1878 Osmanli
Rus Savasi'nin sonuglar arasinda yer almaz?

A) Yalniz Il B) Yalniz lii

D) Ivelll

C)lvell
E) llve Nl

_Osmanli Devieti D lima ve P

17.

18.

19.

20.

21.

Osmanii Devleti’nin Dagilma ve Par¢galanma Déne-
mi’nde iggal edilen topraklarinin iggaici devietlerle
eslestiriimesi, agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

Fransa Ingiltere ltalya
A) Tunus Misir Trablusgarp
B) Kibnis Tunus Cezayir
C) Cezayir Trablusgarp Misir
D) Misir Cezayir Tunus
E) Tunus Misir Kibris

I. Sirbistan, Karadag ve Romanya’'nin bagimsiz
olmasi
IL. Arnavutiuk’'un bagimsizhgini kazanmasi
HI. Cezayir'in, Fransa tarafindan isgal edilimesi

Osmanli Devleti’nin Dagiima ve Par¢alanma Done-
mi'ne ait yukandaki geligmelerin kronolojik sirala-
masi, asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Ay =111
D)y =1-1I

B) 1INl -1l C)=1-1
E)y Nl =11-1

I. Kars
il. Ardahan
lll. Batum
IV. Dogu Beyazit

Yukaridakilerden hangileri Osmanli Devleti’nin
1878 Berlin Antlagsmasi ile kaybettigi yerler arasin-
dadir?

Alvell
D) 1, llve Il

B) ll ve tll C)litve IV
E) LI, litve IV

Osmanh Devleti Balkan Savaslar sonunda,

I. Makedonya
Il. Yunanistan
1ll. Kavala

gibi yerlerin hangilerinden ¢ekilmek zorunda kal-
migtir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) ltvelll E)l, llvelll
XIX. yizyihin ikinci yansindan itibaren Rusya’nin

Balkanlarda panslavizm politikasina yénelmesi-
nin,

1. Osmanh
Il Avusturya
lll. Ispanya

devietlerinden hangilerini olumsuz yénde etki-
ledigi ileri siiriilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)Ivell E) I, I ve Il
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TEST -1

Asagida Tirkiye iklimine ait verilen 6zelliklerden
hangisi, Tiirkiye’nin yiizey sekillerinin 6zellikleri ile
aciklanabilir?

A) Kuzeyden gelen hava kiitlelerinin sicakhi distirmesi
B) Akdeniz ikliminin gériilmesi

C) Bati rizgarlanmin etki alaninda bulunmasi

D) Kisa mesafelerde farkli iklim kosullarinin gériimesi
E) Zeytin, zakkum, ardi¢ gibi bitki tarlerinin goriimesi

Tirkiye'nin ylizey sekilleri ve yiikselti 6zellikleri dik-
kate alindiginda asagidaki yorumlardan hangisi ya-
ptlamaz?

A) Tirkiye'de batidan doguya dogru sicaklik azahr.

B) Karadeniz Bolgesi'nde gercek ve izdligim alan ara-
sindaki fark faziadir.

C) Akdeniz Bélgesi'nin i¢ kisimlannda sicakhk fark ki-
yllara oranla daha fazladr.

D) Guneyden kuzeye gidildikge sicaklik diizenli olarak
azalrr.

E) En az yagisi i¢ Anadolu alir.

1. Turkiye'de hidroelektrik potansiyelinin fazla olmasi
Il. Turkiye’de batidan doguya dogru gidildikge yillik
sicaklik farkinin artmasi
HI. Tirkiye’'nin glney kiyillannin, kuzey kiyiianndan
daha sicak olmasi

Yukarida verilen 6zelliklerin nedenleri asagidaki
seceneklerden hangisinde sirasiyla dogru verilmigtir?

A) Yikselti — Eksen egikligi — Eksen hareketi
B) Yersekilleri — Karasallik — Enlem

C) Karasalllk — Eksen egikiigi — Ylkselti

D) Eksen egikligi — Enlem - Yikselti
E) Daglann uzanisi — Enlem — Ozel konum

Tirkiye’nin engebeli ve yiiksek bir iilke olmasinin
asagidakilerden hangisi lizerindeki etkisi olumsuz
olmustur?

A) Iklim ve bitki értlisti gesitliligi

B) Tanmda makine kullanimi

C) Su gticlinden elektrik Gretimi

D) Dagcilik ve kis turizm potansiyeli

E) Raftinge elverigli akarsularn bulunmasi

Karasal iklim

Turkiye'de enlem, ylizey sekilleri ve denize gore ko-
num farkliliklan nedeniyle birbirinden farkli iklim tipleri
gorilir.

Haritadan da yararlanarak, asagida verilenlerden
hangisi Turkiye’de iklim dzellikleri igin verilmis yanliis
bir bilgidir?

A) Karadeniz ikliminde her mevsim yagish olup yaziari
serin, kiglan ilik gecer.

B) Yazlar sicak ve kurak gegen Akdeniz iklimi, sadece
Akdeniz ve Ege Bolgesi’nin giney kesimlerinde go-
ralar.

C) Karasal iklim; deniz etkisine uzak i¢ béigelerde gérilir.

D) ig Anadolu Bélgesi'nde, yazlar sicak ve kurak, kislar
soguk ve kar yagishdir.

E) Dogu Anadolu’da kislar soguk ve kar yagigh olup
kar en uzun bu bdlgede yerde kalir.

°C
30

20
10

‘ Ayl
123456789101112 Vo

Yukarida yillik sicaklik dagiligi verilen grafik asagi-
daki kentlerden hangisine ait olabilir?

A} Mersin B) Kiitahya C) Bursa
D) Samsun E) Igdir

Asagidaki seceneklerde verilen bolgeler ve bél-
geler arasindaki sicaklik farkinin nedeni eslestir-
melerinden hangisi yanhstir?

Boigeler Sicaklhik farkinin
nedeni
A) i¢ Anadolu - Dogu Anadolu  Yikseli

B) G. dogu Anadolu — Akdeniz  Denizellik-karasallk
C) Ege — Marmara Enlem

D) Ege - ig Anadolu Karasallik-denizellik
E) Karadeniz — Akdeniz Yikselti



10.

11.

En sicak En soguk

Kentler ayort.(°C) | ayort.(°C)
Adana 28 9
Canakkale 24 6
Rize 22 7
Konya 23 -1

Yukaridaki tabloda baz illerin en sicak ve en soguk
ay sicaklik ortalamalan verilmistir.

Buna gore, agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Canakkale’de en soguk ay ortalama sicakliginin
Adana’dan disuk olmasinin nedeni enlemdir.

B) Sicaklik farklarinin en az Rize’de Slgtimesi nemliligin
fazla olmasina baghdr.

C) Konya’da karasal iklim dzellikleri gérilmektedir.

D) Canakkale’'de en sicak ay ortalamasinin Rize’den
yuksek olmasi 6zel konumla agiklanir.

E) Konya'da sicaklik farklannin fazla olmasinin nedeni
bdlgenin denizel etkiye kapall olmasidir.

Asagida verilen illerden hangisinde yillik sicakhik
farki digerlerinden daha fazladir?

A) Aydin B) Balikesir C) Mersin

D) Kayseri E) Rize

Turkiye temmuz ayr gergek sicaklik haritasinda en di-
stk sicakliklann gorildigi yer Kuzeydogu Anadolu’dur.

Buna gére, en diisiik sicakliklarin Kuzeydogu
Anadolu’da goériilmesinde;

|. Ortalama yukseltisinin fazla olmasi
Il. Deniz etkisine kapali olmasi
Ili. Daha ¢ok batidan gelen hava kutlelerinin etkisinde
kalmasi

etmenlerinden hangileri etkilidir?

A) Yainiz | B) Yalmz Il
D) lve lil

C)lvell
E) Il ve Ill

Tirkiye’de donlu giin sayisinin batidan doguya
dogru artis gostermesi, asagidakilerden hangisi
ile agiklanabilir?

A) Glines iginlannin yere degme agisinin degismesiyle
B) Yillik yagis miktarinin artmasiyla

C) Bitki ortistnin degismesiyle

D) Ortalama yiikseltinin artmasiyla

E) Buharlagma miktannin azalmasiyla

12.

13.

14.

15.

Yaz mevsiminde Tiirkiye’de Giineydogu Anadolu
Bolgesi’ndeki sicaklik ortalamalannin Akdeniz Bol-
gesi’nden daha yiiksek olmasi agagidakilerden han-
gisi ile aciklanir?

A) Daha glineyde yer almasiyla

B) Denize kiyisi olmamasiyla

C) Ortalama ylikseltinin fazla olmasiyla

D) Daha doguda yer almasiyla

E) Gines iginlarinin disme agisinin daha biyik olma-
slyla

Kig ilkbahar Yaz Sonbahar

29 16 20 34

Yukandaki tabloda bir merkezde yagisin yil iginde mev-
simlere gbre da@iligi y(zde olarak verilmistir.

Buna goére, s6z konusu merkezin asagidakilerden
hangisi oldugu séylenebilir?

A) Ankara B) Rize
D) Erzurum

C) Sivas
E) Urfa

Fiziksel ¢dzllme; kimyasal yapilan degismeden, ka-
yalarin yalnizca fiziki yapilarinda gériilen pargalanma,
ufalanma ve ayrigma olayidir. Daha ¢ok asin sicakhk
farki goriilen yerlerde, kayalann gindizleri sicaktan
genlesmesi geceleri de sofuktan biiziimesi sonucu
gerceklesir. Gol, karasal, step, tundra gibi, giinlik sicaklk
farki ve donma-¢6ziilme olaylannin ¢ok oldugu iklim
bélgelerinde daha etkilidir.

Buna gore, agagidaki kentlerin hangisinde fiziksel
¢bziilme ile toprak olusumu daha etkilidir?
A) istanbul

B) Adiyaman C) Sinop

E) Rize

D) Bilecik

Turkiye haritasinda 1. noktadan 2 ve 3 e giden bir
arastirmaci, sirasiyla, agagidaki bitki toplulukla-
rnindan hangisini gorir?

A) Bozkir, orman, savan
B) Bozkir, orman, gayir
C) Maki, orman, cayir
D) Bozkir, orman, maki
E) Maki, bozkir, cayir

UGURDER YAYINLARI
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17.

18.

19.

Yukarnidaki Tirkiye haritasinda Karadeniz ikliminin
goraldagu yerler gosterilmistir.

Karadeniz ikliminin gériildiigi yerlerle ilgili olarak
asa@idakilerden hangisi dogru olur?

A) Mekanik pargalanma ile toprak olusumu fazladir.
B) Rlzgér agindirma ve biriktirme sekilleri gok goralir.
C) Dogal bitki 6rtisii bodur agaggik ve galilardir.

D) Bitki 6rtisu oldukga gurdur.

E) Giines enerjisinden yararlanma olana@ fazladir.

Akdeniz ve Karadeniz Bolgeleri yiizey sekilleri ba-
kimindan karsilastinldiginda, asagidakilerden han-
gisi ortak 6zellik degildir?

A) Daglann kiyiya paralel uzanmasi

B) Geng kivrim daglan olmasi

C) Karstik sekillerin yaygin olmasi

D) Doguda dadlann yikseltilerinin daha fazla olmasi
E) Kiyida falezlerin gériilmesi

Antalya B8limi : 1243 mm.
Adana B6Iimi : 690 mm.

Akdeniz Bélgesi’nde, Akdeniz ikliminin etkisi al-
tinda bulunan Antalya ve Adana bdélimierinde yiliik
ortalama yagis miktaninin farkhi olmasi asagida-
kilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Yersekli 6zellikleri
C) Riizgarlar

B) Sicaklik
D) Denize yakinlik
E) Enlem

Kiglarin uzun, gok sert, soguk ve karh, yazlann kisa,
serin ve yagish gectigi orta kugak karasal iklim
kosullan Tiirkiye’de asagidaki yerlerden hangi-
sinde gériliir?

A) Rize — Artvin gevresinde

B) Mentese Yoresi'nde

C) Adiyaman — Diyarbakir ¢evresinde
D) Ergene Havzasi'nda

E) Kars-Ardahan Yéresi'nde

20.

21,

22,

20

cm
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Yukarida sicakhk ve yagisin dagihisi verilen yore,
Tirkiye haritasinda isaretli yerlerden hangisinde
bulunabilir?

A) K B) L C)M DN E)P

Tarkiye'de Guneydogu Anadolu Bdlgesi'nde yillik
giineslenme siiresi 3000 saatten fazla iken, Karadeniz
kiyllannda 2000 saat civarindadir.

Bu iki bolgenin glineslenme siirelerinin farkh ol-
masinda, asagidakilerden hangisi etkili degildir?

A) Enlem dereceleri

B) Karasallik-denizellik 6zellikieri
C) Gunes isinlaninin diisme agisi
D) Boylam dereceleri

E) Bagil nem oranlan

En yagish Yillik yagis
Kent mevsim miktart (mm)
1 Yaz 534
] Kis 1060
1] ilkbahar 420
v Sonbahar 2400
v Kis 700

Yukarida bes kent merkezinin en yagish mevsimi ile
yillik yagis miktarlari (mm) verilmistir.

Buna gore, verilen kent merkezlerinin dogru sirala-
nig1 asagidakilerden hangisidir?

I 1] n v Vv
A) Rize Kars Ankara Sivas izmir
B) Kars Antalya Ankara Rize Adana
C) Gaziantep Batman Trabzon Bartin Bilecik
D) Kiutahya  Mugla Adana Rize Kars
E) Adana Antalya Ordu Artvin Erzurum



Yalnizca kara ve denizlerin isinma o6zelliklerinin
basing ve riizgarlara olan etkisi g6z oniine alindi-
ginda, yukaridaki haritada verilen oklardan hangisi
dogrultusunda kis mevsiminde riizgar esmesi bek-

lenmez?
A) Yainiz 1 B) Yalniz 2 C)1ve3
D)1ve4 E)3ve4

24, Asagidaki yiizey sekillerinden hangisinin olusu-
munda i¢ kuvvetler etkili olmustur?

A) Kagkar daglar

B) lIhlara vadisi

C) Pamukkale travertenleri
D) insuyu Magarasi

E) Bafra Ovast

25. Akdeniz ve step iklimleri arasinda bir gegis 6zelligi
tagiyan kent, agsagidakilerden hangisidir?

A) izmir B) Aydin
D) iskenderun

C) Gaziantep
E) Mugla

26. 1. Yazlann ¢ok sicak olmamasi
Il. Kig sicakliklarinin gok disik olmamasi
Ill. Her mevsim yagish olmasi
IV. Yazlann kurak gecmesi

Yukaridaki iklim dzelliklerinden hangileri Akdeniz
ve Karadeniz iklimlerinin ortak 6zelligidir?

A) Yalniz |
D) Il ve I

B) Yalniz || C)lvelil
E) llf ve IV

27. Zeytin, zakkum, defne, mersin gibi bitkilerin yay-
gin olarak goriildiigl bir arazide gézlem yapan arag-
tirma grubu asagidaki bélgelerden hangisinde
bulunmusg olamaz?

A) Marmara
C) Ege

B) Akdeniz
D) Giineydogu Anadolu
E) i¢ Anadolu

28. Marmara Bolgesi’'nden yola ¢ikarak Ege, Akdeniz,
i¢ Anadolu, Karadeniz, Dogu Anadolu bélgelerin-
de gozilem yapan bir aragtirma grubunun asagi-
daki bitki ortiilerinden hangisini gérebilecegi séy-

lenemez?
A) Maki B) Bozkir C) Orman
D) Dag cayir E) Savan

Yukandaki Tirkiye haritasinda igaretli merkezler-
de gdriilen bitki ortiisa ile ilgili agagidakilerden
hangisinde yanlig bir bilgi verilmistir?

A) 1'de orman
C) 3'te gayrr

B) 2'de maki
D) 4'te maki
E) 5'te gayir

30. Tiirkiye’de etkili olan iklim tipleri diigiiniildiigiinde
asagidaki bitki drtiilerinden hangisinin goriilme ola-
nag yoktur?

A) Maki
D) Orman

B) Cayir
E) Tundra

C) Bozkir

31. - En fazla yagis ilkbahar aylannda diser.
- Kis mevsiminde kar yagist ve don olayi goriilir.
— Dogal bitki ortisi; ilkbahar yagiglan ile yeseren,
yaz kurakhd ile saranp kuruyan otlardir.

Yukarida bazi iklim &zellikleri verilen kent asagida-
kilerden hangisi glamaz?

A) Konya
D) Mersin

B) Kayseri
E) Afyon

C) Ankara
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TEST -2

Jeolojik Kdkenli Afetler
[
I 1 I |

Volkanik
Patlama

Deprem

Heyelan

Yukaridaki jeolojik kokenli afetleri gosteren se-
mada bog birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilebilir?

A) Tsunami
C) Don

B) Yildinm dismesi

D) ¢ig
E) Hortum

Asagidakilerden hangisi hidrolojik kokenli afet-
lerden biri deqildir?

A) Akarsu tagkinlar

B) Gol sulannin kirlenmesi
C) Baraj tagkinian

D) Tipi ve ¢I§

E) Deniz kabarmalar

I. Deprem
1. ¢1g
1. Volkanizma
IV. Erozyon
V. Heyelan

Dogal afetlerin olugumlarinda i¢ ve disg kuvvetierin
etkisi g6z oniinde bulunduruldugunda, yukarida
verilen afetlerden hangilerinin digerlerinden farkh
bir 6zellige sahip oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz Il B) | ve li
D) tive IV

C)lvell
E) IVveV

Dogal afetlerin olusum hizlan g6z dniine alindi-
ginda asagidakilerden hangisi dogrudur?

Yavag Gelisen  Hizh Geligen
A) Deprem Sis
B) Volkanizma Badcek istilasi
C) Tornado Tsunami
D) Kurakhk Yidirnm
E) Yidinm Erozyon

Depremler, volkanik patlamalar ya da deniz ve okya-
nuslarn altinda meydana gelen heyelanlar sonucunda
olusan dev deniz dalgalarina tsunami denir.

Yukarida sozii edilen dogal afetlerden tsunami-
lerin haritada isaretli merkezlerden hangisinde
daha sik gorildiga soylenebilir?

A1 B)2

C) 3 D) 4 E)5

Asagida verilen bolgelerden hangisinde dogal afet
olarak kabul edilen kurakligin daha siddetli oldugu
soéylenebilir?

A) Amazon
C) Giney Asya

B) Bat Avrupa
D) Kuzey Afrika
E) Endonezya

Levha sinirlan depremlerin oldugu gibi yanardaglarin
en ¢ok gorildigi yerlerdendir.

Buna goére; yukaridaki diinya haritasinda isaretli
yorelerden hangisinde depremier ve volkanik
aktiviteler siklikla goériliir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Tiirkiye’de meydana gelen dogal afetlerle ilgili
olarak asagida verilen bilgilerden hangisi yanhigtir?

A) Turkiye Alp-Himalaya kusag Gzerinde yer aldigin-
dan deprem goriilme olasih@! yuksektir.

B) Heyelan olayinin en fazla meydana geldigi bolge
Karadeniz Bolgesi'dir.

C) Sel ve tagkin gibi dogal afetler en ¢ok ilkbaharda
ve kis aylarnda goérilur.

D) Orman yanginlarinin en ¢ok yasandigi bélgeler
Akdeniz ve Ege bolgeleridir.

E) Ci§ olayinin en sik gériildigl yerler Bati Toroslardir.



9. Ana kaya lzerindeki topradin ve kayalarin tabakalar
halinde edim dogrultusunca yer degistirmesine “heye-
lan” denir.

Asagidakilerden hangisi Karadeniz Bolgesi’nde
heyelanlarin sikhikla goriilmesine neden olan ko-
sullar arasinda gdsterilemez?

A) Egimin fazla olmasi

B) Kar ve buz erimeleri

C) Killi tabakalarin varligi

D) Bitki 6rtastinin seyrekligi

E) Tabakalann uzanis dogrultusu

Sel; topragi belirli bir stire igin tamamen ya da kismen
sular altinda birakan diizensiz su akintisidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisinin Tirkiye’de
sellenmelere yol agan faktérierden biri oldugu soy-
lenemez?

A) Sagnak yagislann goérilmesi

B) Otlak ve meralann tahrip edilmesi

C) Akarsular Gstiine barajlar yapilmasi
D) Dere yataklarnin yerlesmeye agiimasi
E) Arazi egiminin fazla olmasi

Asadidakilerden hangisi, Turkiye’de riizgar eroz-
yonunun gérildiigi yerlerin ortak 6zelliklerinden
biridir?

A) Bitki drtiistinin ciliz olmasi

B) Yilik yagis miktannin fazla olmasi
C) Yeralt su seviyesinin az olmasi
D) Duzluklerin genis yer kaplamasi
E) Tanm alanlarinin genis olmasi

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de etkili olan
atmosfer kdékenli afetiere érnek gésterilemez?

A) Q1§ B) Yildinm diigsmesi
C) Tsunami D) Kuraklik
E) Siddetli dolu yagisi

Tiirkiye’de atmosfer kokenli dogal afetlerden en
fazla etkilenen ekonomik sektor asagidakilerden
hangisidir?

A) Madencilik B) Tarim
C) Ticaret D) Ormancilik
E) Sanayi

ilkbahar Yaz {Sonbahar| Kig
65 5 5 25

Yukaridaki tabloda, Turkiye'de heyelanlann mevsim-
lere da@ilisi verilmistir. (%)

Tablodaki bilgilerden yola ¢ikarak agagidakilerden
hangisine ulagilabilir?

A) Yazlann kurak gegmesi heyelan riskini azaltmaktadir.

B) Kar erimeleri ve yagislar nedeniyle ilkbaharda he-
yelanlar artar.

C) Kislarin soguk gegmesi heyelan riskini azaltr.

D) Sonbaharda yagisin azalmasi heyelan riskini artinir.

E) Heyelan olaylarinin mevsimlere dagilisi dizenlidir.

Asagidakilerden hangisi, Kuzey Anadolu fay hatt
lizerinde yer alip tektonik deprem gériilme olasili-
ginin yiiksek oldugu yerlere 6rnek verilemez?

A) Amasya B) Bolu C) Hatay
D) Erzincan E) Mus

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de tektonik dep-
rem goriilme olasiligi az olan yerlerden biri degildir?

A) Zonguldak B) Edirne C) Mardin
D) Alanya E) Tunceli

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de atmosfer ké-
kenli afetlerden biri olan sellenmelere yol agan be-
seri faktorlerden biridir?

A) Yikseltinin fazla olmasi

B) Arazinin gegirimsizliligi

C) Bitki 6rttistiniin tahrip edilmesi
D) Egimin fazla olmasi

E) Yagis rejiminin diizensizligi

Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de ¢6kme dep-
remlerinin gériilme olasiiginin en fazla oldugu
yerlerden birisidir?

A) Rize B) Mardin Esigi
C) Taseli Platosu D) Ergene Havzasi
E) istanbul
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20.

21

22,

rergekillerd, Ikiim ve Dogal Afetler

Nadas uygulamasinin dogal afetlerden erozyon
iizerine olan etkisi goz oniine alindiginda, yukari-
daki Tiirkiye haritasinda igaretli alanlardan hangi-
sinde nadas uygulamasina bagh olarak erozyonun
daha siddetli oldugu séylenebilir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)S

Kahramanmarag'tan baglayip Akdeniz ve Ege bélgele-
rini de icine alarak Istanbul’a kadar uzanan kusak,
Tuarkiye’de orman yanginlan agisindan en hassas
alandrr.

Asagida verilenlerden hangisi, bu durumun ne-
denleri arasinda gdsterilebilir?

A) Nifus miktanmin fazla olmasi

B) Yaz aylannin kurak gegmesi

C) Yaz turizminin geligmis olmasi

D) Bitki ortusinin gesitlilik géstermesi
E) Terra-rossa topraklann yaygin olmasi

Tirkiye’de orman yanginlarinin en az Karadeniz
Bolgesi’nde gériilmesinin ana nedeni asagida-
kilerden hangisidir?

A) Yaz mevsiminin sicak ve kurak gegmesi
B) Yangin sondirme ekiplerinin yeterli olmasi
C) Yangin gozetleme kulelerinin ¢oklugu

D) Nifus yoguniugunun az olmasi

E) Yadis ve nemliligin fazla olmasi

Tirkiye’de heyelan riskinin en fazla ve en az ol-
dugu bolgeler sirasiyla asagidakilerden hangisin-
de birlikte verilmistir?

A) Giineydogu Anadolu — Karadeniz
B) Karadeniz — Dogu Anadolu

C) Karadeniz - ig Anadolu

D) Dogu Anadolu - Ege

E) Akdeniz -~ Glineydogu Anadolu

23. Turkiye'de en ¢ok can ve mal kaybina yol agan dogal
afet depremlerdir.

Asagida verilenlerden hangisinde, deprem riski
en azdir?

A) izmir
D) Erzincan

B) Konya

C) Malatya
E) Bingol

Turkiye'de yazlarn sicak ve kurak gectigi bolgelerde
orman yangini riski fazladir.

Buna gore, yukaridaki Tirkiye haritasinda isaretli
alanlarnin iklim kosullan disiindldiigiinde hangi-
sinde orman yangim riski daha fazladir?

A)l By Il

C) Il D) IV

E)V

25.

Yukandaki tarali alanlarda goriilen dogal afet egle-
melerinden hangisi yanhstir?

A) I'de sel B) I'de heyelan
C) li'te orman yangini D) IV'te ¢ig
E) V'te deprem

26. Asagida verilen dogal afetlerden hangisi, mate-
matik konumu nedeniyle Tirkiye’de gériilmez?

A) Cig
D) Deprem

B) Heyelan C) Tornado
E) Sel



Gorls agisini 1 km.’nin altina duglrerek 6zellikie trafik
kazalarina yol agtidi icin biiylik can ve mal kayiplanna
yol agan yogun sis, dog@al bir afet olarak kabul edilir.

Tiirkiye’nin iklim &zellikleri g6z 6niine alindiginda

yukarida igaretli merkezierden hangisinde sisli
giin sayisinin daha fazla oldugu séylenebilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Yagis ve egim degerlerinin heyelan olay: iizerin-
deki etkisi diisuniildiigiinde, yukandaki Tiirkiye
haritasinda igaretli merkezlerden hangisinde, he-
yelan gériilme ihtimalinin daha yiiksek oldugu
sdylenebilir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Yukanida verilen Tiirkiye haritasinda igaretli mer-
kezlerden hangisinde dogal afetlerden kurakhgin
en _siddetli oldugu soylenebilir?

A) Yalniz 1 B) Yainiz 2 C)1ve2
D)2ve3 E)3ve4

30. Yer sekilleri ve iklim dzellikleri géz éniine alindi-
ginda meteorolojik kokenli afetlerden ¢ig asagi-
daki verilen yerlerden hangisinde daha ¢ok gériile-

bilir?
A) Balikesir Ovasi B) Konya Ovasi
C) Yuksekova D) Gukurova

E) Gediz Ovasi

31. Meteorolojik kékenli dogal afetler atmosferdeki doga
olaylarn sonucunda meydana gelirler.

- Sel

— Agin soguklar

- g

- Fitina - kasirga
—  Kurakhk

— Orman yanginlan

buniardan bazilandir.

Agagidaki klimatik dogal afetierden hangisi daha
dar bir alam etkileyen tiirdendir?

A) g B) Orman yanginlan
C) Sel D) Kasirga
E) Kurakik

32,

Yukarida verilen dogal afetin meydana gelmesin-
de asagidakilerden hangisinin bir etkisi yoktur?

A) Yizeyin egim degeri

B) Bitki értiis(iniin tahribi

C) Yadis miktan

D) Dogaya olan begeri midahaleler
E) Yerin i¢ yapisi

UGURDER YAYINLARI
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Ahlak felsefesi, insanin yapip ettiklerini ele alip, onun
hangi Sigutlere gbre neyi, nasil yapmasi gerektigini
sorgular.

Asadidakilerden hangisi ahlak felsefesinin yanit
aradigi sorulardan biri olamaz?

A) insan nasi bir eylemde bulunmalidir?

B) Evrense! ahlak yasasi var midir?

C) lyi ve kétii var midir?

D) insan ahlaksal davraniglarinda 6zgir madiir?

E) Gizel, hos, dogru gibi kavramlar arasinda ortak
dzellikler var midir?

Bilim tarihinden bildigimiz gibi, gesitli donemlerde ortaya
atilan birgok kuramin yanhs oldugu kanittlanmis ve bu
yanhglar zamanla duzeltilmistir. Ayni sekilde ahlak
alaninda da insanlarin baz yanlis degerlere inanmig
oldukianm gortriiz. Ancak bilimse! dogrulan biime ko-
nusundaki basarmiz, ahlaki dogrular bulma konu-
sundaki basanmizdan daha iyidir.

Bu parcada vurgulanmak istenen diisiince asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Bilimsel ve ahlaki gelisme, 6zgir bireylerin yetistigi
toplumlarda goralir.

B) Ahlak yasalan evrenseldir, bilimin yasalan gérecelidir.

C) Ahlakin dogrulan, bilimin dogrulan gibi nesnel degildir.

D) Ahlaki yargilar normatiftir.

E) Bilim ile ahlak 6znel gabalar sonucunda ilerlemistir.

Ahlak felsefesi, ahlak alanina ait kavramlan analiz eder,
temel kavramlarin anlamim agiklar.

Bu parcada, ahlak felsefesinin hangi yéna {ze-
rinde durulmaktadir?

A) Felsefenin diger disiplinlerini de kapsayacak bir
sistem olugturmasi

B) Evrensel ahlak yasalarini bulmaya galigmasi

C) Konu alanina iligkin kavramiari betimiemesi

D) Toplumlar arasindaki, ahlaksal farkliliklan incelemesi

E) Din ile ahlak arasindaki iligkiyi incelemesi

Ahlak feslefesi, insan davraniglanni 6zel bir problem
alani olarak ele ahr. Bir yandan ahlaki olarak iyinin ne
oldugu Uzerine 6znel degerlendirmelerde bulunurken,
6zlinu ve temellerini arastinr, diger yandan insan
iradesinin 6zgur olup olmadigini sorgular.

Buna gore, ahlak felsefesi i¢in agagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Ahlaki kavramlan analiz eder.

B) Evrensel ahlak yasasini temellendirir.

C) Anhlaki eylemlerin nitelikleri Uzerinde durur.

D) lyi ile iigili ortaya konulan farkli yaklagimlan icerir.
E) Insanin belirtenmisligi yasayip yasamadigint irdeler.

~ Anlak Felsefesi

5.

Feisefe GrubD¥

h

Ahlak felsefesi ile ahlaki veya ahlaksal davranislan
konu edinen “ahlak sosyolojisi”, “ahlak tarihi” ya da
“ahlak psikolojisi” gibi bilimsel alt dallar arasinda temel
bir fark vardir. Bu fark ahlak bilimlerinin, ahlaksatl
olgulan ya da ortaya c¢ikis kosullarint betimlemekle
yetinen objektif bir bakis agisina dayanmasina karsilik;
ahlak felsefesinin olmasi gerekene iligkin degerlendirici
bir yaklagima sahip olmasindan kaynaklanir.

Bu parcaya gére ahlaka bilimsel cergeveden yak-
lagan birinin asagidaki yaklagimlardan hangisini
benimsemesi beklenemez?

A) Nesnel yaklagim B) Normatif yaklagim
C) Betimleyici yaklagimi D) Agiklayici yaklagimi
E) Determinist yaklagimi

Evrensel ahlak kurallan, insanin deneyim, akil ya da
sezgi gibi yetenekleriyle Gretti§i ya da bu yetilerden
dogan kurallar degildir. Bu yetiler, nesnel ve evrensel
bir bicimde varolan kurallan tiretemez, oisa olsa kav-
rayabilirler.

Bu parca asagidaki yargilardan hangisini destekle-
mektedir?

A) Evrensel bir ahlak yasasi yoktur.

B) Ahlaki eylemin dogruluk &igiti hazza dayarnur.
C) Evrensel ahlak yasasi vardir.

D) Ahlaki eylem sonuglanna bakilarak deg@erlendirilir,
E) Ahlaki bir karar, coguniugun yararina olmalidir.

$u anda diganda yagmur yagiyor olmasi fiziksel ger-
¢eklikte ortaya gtkan ve 6lgllebilir olan bir olgudur.
Ancak yagmurun yagmasini, tarlasina tohum atmig
olan ve onun sulanmasini bekleyen ciftgi “iyi”, ¢om-
leklerini kurumasi igin digartya gikarmis olan gomlekgi
ise “kOtl” olarak degerlendireceklerdir.

Bu pargada deger yargilarinin hangi 6zelliginden
s6z edilmektedir?

A) Goreceli olmasindan
B) Normatif olmasindan
C) Evrensel olmasindan
D) Deneysel olmasindan
E) Kimulatif olmasindan
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insan denilen varlik canl bir makina olsaydi ve énceden
belirlenmis bir program tarafindan yénetiliyor olsaydi,
ahlak diye bir alandan s6z etmek imkansiz olurdu.
Bununla birlikte ahlaki 6zne, kendi degerlerini belirleye-
miyor, iyi ve kétd karsisinda segim yapamiyorsa bir
ahlaki eylemden s6z edilemez.

Bu pargada ahlaki eylem, agagidakilerden han-
gisiyle olanakli kilnmaktadir?

A) Dustnce ve davranis arasindaki tutarlihkia

B) Eylemde bulunurken diger insanlan diuginme ge-
rekliligiyle

C) irade 6zgurluglyle

D) Sorumluluk duygusuyla

E) Mutlulugun tek amag olmasiyla

Bilgi, en yiiksek erdemdir. Bilgi sadlayan akil, insan
davraniglarn konusunda yargida bulunma guci tasir.
insanin iradesi, ruhun algilama ve arzulama yetilerinin
Uriintdir. Kaderin akla dayanan disinceler (izerine
kuruldugunu bilen insan, ézgirlige ulagabilir.

Bu par¢ada asagidaki diisiincelerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) Ozgiirce yapilan her eylem ahlaka uygundur.

B) Ahlaki bakimdan iyi olan, ahlakin sagladig faydayla
Slgalir.

C) lyi, yalnizca iyi oldugdu i¢in ulagiimasi gereken mut-
fuluktur.

D) insan ancak akil yoluyla iyiyi kétiden ayirabilir.

E) Ahlaki eylemin amaci édeve uygun davranista
bulunmaktir.

insan eylemleri hormonlar, i¢salgibezleri ve duygula-
rn etkisi altindadir. Ornegin bir kisiye agik olmak iradi
bir segimden ¢ok, duygularin yénlendirdigi bir dav-
ranighir. Dolayisiyla insanin 6zgurliginden s6z etmek
imkansizdir.

Bu parg¢a asagidaki yargilardan hangisini destekle-
mektedir?

A) insan, eylemlerinde bir determinizme bagiidir.

B) insan, eylemierinin kurallarin kendisi koyar.

C) Ahlaksal sorumluluk irade 6zglirliigtinden kaynaklanir.
D) Ahlaksal eylemin amaci mutluluktur.

E) insanin eylemleri psikolojik stireglerinden bagimsizdir.

— Kisinin herhangi bir baski altinda kalmadan aklim
ve iradesini kullanarak iyi oldugunu disindigd bir
eylemi bilingli olarak sergilemesi

- Kisinin kendi eylemlerinin sonuglann tstlenebil-
mesi

— Bireyin kendi tutum ve eylemlerini ahlaki agidan
degerlendirdigi ic mahkemesi

Tanimlan verilen kavramlarin dogru siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

A) Vicdan — Erdem — Ahlaki Karar

B) Ozglirlik — Vicdan - lyi

C) Sorumluluk — Ahlaki Karar — Erdem
D) Erdem — Ozgurlilk — Sorumluluk
E) Ozgirliik — Sorumluluk — Vicdan

12.

13

14.

15.

Bedensel hazlar, highir zaman tam anlamiyla doyuru-
lamazlar. Bedensel hazlar bu 6zelligiyle onun pesinden
giden insanlarin aci gekmelerine neden olur. Oysa in-
sani mutluluga gétarecek yol, yalnizca temel ihti-
yaglanni bilip doyurmasi ve sade aliskaniiklara dayalt
bir yagam slrmesidir. Peginden gidecegimiz ve saki-
nacagimiz seyleri dlgebilen akildir, bilgeliktir. Bilge
insan, kendi dogasinin ihtiyaglanni bilen ve bunlan ge-
rekli oldugu olgtide karsilayabilecek olan kigidir.

Bu pargada asagidaki gériiglerden hangisi savu-
nulmaktadir?

A) Mutluluk, insan i¢in daima ulagiimaz olmustur.

B) Bir eylemin ahlaki olmasi yarar ilkesine dayanir.

C) insan, ihtiyaglannin fazlasinin kargilanmastyla mutiu
olabilir.

D) Bedensel hazlan tutkuya donustiirmek insam mut-
suzluga surdkler.

E) insan mutluludu, acilara katlanip, duyarsizlagma-
siyla olanaklidir.

Sartre’a gore insana énceden eklemlenmis “‘insan dogasr’
diye bir sey yoktur. insan degerierini yaratan ve yolunu
kendisi gizen bir variktir. Sartre, kisinin kendini tanimasini,
benligini kazanmasin ve baskilardan kurtulmasint ister.

Varoluscu yaklasimin savunucusu Sarire’in da-
yandig: bu temel varsayim asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Ozgurligin simnni toplum yasamina iligkin kural-
lar belirler.

B) insanin segimler onu etkileyen kosullaria belirlenebilir.

C) Varolus, 6zden énce gelir.

D) insan, rolii 6nceden belirlenmis bir canhidir.

E) Toplumsal yapida 6zgiirliikten séz edilemez.

“Ahlaksal kosullar belifleyen hicbir kosul yoktur ve in-
saniar tim eylemlerinde tamamen &zgirdiir.”, diyen bir
diigiiniir asagidaki yargilardan hangisini savunmaz?

A) insan eylemlerini bilingli olarak yapar ve bu eylem-
lerinin sorumlulugunu tasir.

B) insan tim eylemlerinde &zgiirdir.

C) insan eylemleri i¢ ve dig nedenler tarafindan be-
lirenmigtir.

D) Kisi duygulannin etkisinden kurtularak akil aracili-
giyla eylemde bulunabilir.

E) Ahlaki kurallar irade sahibi insanlar icin gegerlidir.

T. Hobbes'a gore, insan dofas! dedismez bir bicimde ben-
cildir. Ne pahasina olursa olsun insan daima kisisel tat-
min ve hazzi amaglar. Hobbes, “insaniik durumu, her-
kesin herkese karg! verdigi bir savas durumudur.” diye yazar.

Hobbes’a gore insan dogasina uygun bir eylemin
dlgitiinii asagidakilerden hangisi belirler?

A) Toplumsal fayda saglamasi

B) lyi niyetten kaynaklanmasi

C) Aklin yasalarina dayanmast

D) lyi ideasindan pay almasi

E) Kendini koruma durtiisinden kaynaklanmasi

UGURDER YAYINLARI
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16. Anarsist ahlak anlayisina gére toplumsal kurallar ve

17.

18.

19

deger yargilan, egemen kesimin kendi mutluluklanm
saglamak icin olusturduklar yapay dizenlemelerdir.
Bu durumdan kurtulup dogal yasamak iyidir. Boylelikle
herkes kigisel tercihlerine gére mutiulugu arar.

Bu parcaya gore anarsist ahlak anlayiginin asa-
gidakilerden hangisine karsi ¢iktigh séylenebilir?

A) Hazciiga B) Egoizme
C) Varolusguluga D) Yararciiga
E) Evrensel ahlak yasasina

Her insanin dogasinda glgil olma arzusu vardir.
Ahlaki eylem, bu dogay! doyurmaya yonelik olandir.

Bu parcadaki gériise dayanarak asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) Bilgi, erdemin asil kaynagdir.

B) Haz veren seyler iyi, vermeyenler kotidur.
C) Ahlaksal iyiye ancak sezgi ile ulasilabilir.
D) Gig, en yice erdemdir.

E) Erdem, kurallara itaat etmektir.

— Ahlaki eylem bireye fayda saglayan eylemdir.

— Yagsamin en ylksek amaci hazza erigmektir.

~ Yasamin mutlak ilkesi bireyin kendi ¢ikanm koru-
masidir.

Bu gériislerin ortak o6zelligi agagidakilerden han-
gisidir?

A) Ahlaki eylemin amacinin mutluluda ulagmak oldugu-
nu savunmalan

B) Davranigin degerini kisiye verdigi hazda gormeleri

C) insanin eylemlerinde 6zgur olmadigini savunmalan

D) Evrensel ahlak yasasinin olmadigini savunmalar

E) Eylemierin sonucunun degil, niyetinin 6nemli oldu-
gunu vurgulamalar

“insan toplumsal bir varliktir. Bu nedenle mutlu oimast
cevresindeki diger insanlarin da mutluluguyla
muamkundir. Ahlaki eylem, bireyin kendisiyle birlikte
olabildigince ¢ok kisiye fayda saglayan eylemdir.”
diyen bir filozof asagidaki diigiincelerden hangisini
savunmaktadir?

A) Evrensel ahlak yasasi varigini insanin 6znel ya-
samindan alir.

B) insanin 6zgirligd, sorumiuluklanyla ilgilidir.

C) Ahlak yasalan insanin disindadir.

D) Ahlak yasalarinin belirleyicisi mutluiuk degildir.

E) Ahlak, insanlan yénetmek igin uyduruimus kurallar
butanuddr.

20. J. P. Sartre’a gére insan disindaki tim variiklann ézleri

21.

22,

23.

varoluglarindan once gelir. Kendi yasamini
bigimlendirme gliciine ve &zgiirliglne sahip tek varhk,
insandir.

Buna gore, Sartre’in asagidaki goriiglerden han-
gisini elegtirmesi bekienir?

A) insan 6zgurdir ve kaderini kendi belirler.

B) insan, varliginin bilincindedir ve degisebilir.

C) insan kendi eylemlerinin sonuglarini Gstlenmelidir.
D) Evrensel bir ahlak yasasi yoktur.

E) insan davraniglanni toplumsal normlar belirler.

Ahlaki eylemin temel dlgisiniin toplumsal fayda oldu-
gunu ve mutlulugun goézetimesinin batin tutarl ahlak
felsefelerine temel olusturdugunu ileri stiren Bentham,
olabildigince ¢ok insanin olabildigince ¢ok mutlulugunu
saglayan eylemin ahlaki oldugunu savunur.

Bu parcaya gére asagidakilerden hangisine ulagi-
lamaz?

A) Eylemin ahlaken dogrulugunu o eylemin sonucu
degil, niyeti belirlemektedir.

B) Ahlaki eylem, ¢ok sayida kisiye sagladig fayda
Olglisinde dogrudur.

C) Bitun ahlaki eylemierin amaci mutluluktur.

D) Evrensel ahlak yasasi 6znel temeldedir.

E) Evrensel ahlak yasasi vardir.

Hayvanlarnn toplumsal normlan olmadigi ve icgudaleri-
ne gore yasadiklan bilinmektedir. Ama bu durum onla-
rin zgur olduklannin séylenmesine neden olamaz. Bir
anlamda ayni sey insanlar i¢in de gecerlidir. COnki
kendisini tutkularina, istahlarina kaptiran hi¢ kimse 6z-
gir degildir. Aksine onlar tutkulannin esiri olmuglardir.

Bu parcada elestirilen gérils asagidakilerden han-
gisidir?

A) Insan &zgur bir varlik degildir.
B) insan her kosulda dzgirdir.
C) Ahlaki eylem, 6zgir kararlann sonucuyla belirlenir.

D) insan, yalnizca doga yasalan tarafindan belirlenmis
bir canli degildir.
E) Insan, kendi 6ziini kendisi belirlemektedir.

Farkh toplumlardaki insanlar dogru ve yanhsa iliskin
degisik diiglince ve ahskanliklara sahiptir. Bu durumun
farkinda olan birgok filozof s6z konusu farklihg
giderebilmek igin tezler geligtirseler de, hangi eylemin
dogru, hangi eylemin yanls oldugu konusunda evren-
sel bir uzlagim saglanamamgtir.

Bu parcada savunulan diisiince asagidakilerden
hangisidir?

A) Ahlaki eylemin amacinin mutluluk oldugu

B) Evrensel ahlak yasalarnin varoldugu

C) Bireylere yarar saglayan eylemlerin iyi oldugu
D) Ahlaki yargilarin géreceli oldugu

E) Yanhzca 6l¢ula davranislarin dogru kabul edildigi
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Epikiros’a gore bir eylemin dogrulugunu ve yanlishgini
ancak eylemin sonucuna gore belirleyebiliriz. Eylem
sonucunda haz veriyorsa dogru ve iyi, aci veriyorsa,
yanhs ve kétudar.

Buna gére Epikiiros bir eylemin iyi ve koti de-
ger almasini asagidakilerden hangisine dayandir-
maktadir?

A) Eylemin toplumsal degerlerle rtiismesine
B) Eylemin sonucunun bireye olan etkisine
C) Eylemi yapan bireyin psikolojik durumuna
D) Eylemin édev ahlakina uygun olmasina
E) Eylemin ahlak yasasina uygunluguna

Tam eylemlerin kaynagi ‘ben sevgisidir. insan kendi
cikarlanna diskdn oldugu ve éncelikle kendini koruma-
ya cahshgi igin, bagkalarni hi¢ dikkate almadan, yal-
nizca kendi iyiligini, refahin, mutlulugunu disdndr.
Boylece bireysel fayda yagsamin mutlak ilkesi olur.

Bu par¢a asagidaki yargilardan hangisini destek-
ler?

A) insan, eylemlerinden sorumludur.

B) Birinin 6zgurligu bagka birinin 6zgurlGganu sinirlar.

C) insan eylemlerinin nasi olmas gerektigine kendi
karar verir.

D) Duygu ve aklin sundugu eylem celigir.

E) Evrensel bir ahlak yasasi yoktur.

Kant bir eylemin ahlaki olabilmesinin gerekgesini, onun
herkes icin gecerli olan bir ilkeye dayanmasiyla belirle-
mistir. Bu nedenle gdsteris amaciyla yapilan bir yardim,
ahlaki eylem niteligine sahip olamaz.

Bu pargaya gore asagidaki yargilardan hangisine
ulasiiabilir?

A) lyilik, doga yasasina bagh olmalidir.

B) Ahlaki eylem nesnel nitelikte degildir.

C) Ahlaki eylemin sonucu, niyetinden daha énemlidir.

D) Ahlaki eylemin amaci bireye sagladigi faydadir.

E) Eylemin degerini belirleyen 6lgiit, ahlak yasasina
uygun olmasidir.

insan yagamdan haz duymaya bakmah; fakat 8lgiyt
de kagirmamalidir. Ciinki hazda 6lgisiiziik de ac
sebebidir. Erdem, haz almada &I¢ulG olabilmektir.

Bu gériisti benimseyen bir filozofun eylemleri ah-
laki olarak degerlendirirken asagidakilerden han-
gisini dlgut olarak almasi beklenemez?

A) Eylemin sonuglarini

B) Aci-haz kargilagtirmasini
C) Olgulaliagi

D) Yasamdan hognutlugu
E) Eylemin niyetini

28.

29.

30.
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Felsefe GrubU

Bergson’a gére ahlakin zeka ve sezgi olmak lizere iki
ayn kaynagi vardir. Zeka, kapall toplum ahlakini olug-
turur. Bu ahlakta yasaklayici kurallar egemendir. Sez-
gi ahlaki ise iginde sevgi ve 6zgurliigin bulundugu
acik toplum ahlakidir ve distintlerek, tartigilarak kaza-
nilir. Boylece kisi kendi iradesiyle kendini gercekles-
tirebilir.

Bu pargada vurgulanmak istenen temel diisiince
asagidakilerden hangisidir?

A) Herkes igin gecerli bir ahlak yasasi yoktur.

B) Toplumsal yasamda ahlaki dederlere gerek yoktur.
C) insana neyin iyi, neyin kétii oldugunu toplum &gretir.
D) Ahlaki eylem, icgtidiilere dayanarak yapilan eylemdir.
E) Ahlaki eylemlerin kaynagi akiidadir.

Spinoza'ya gére ahlakin temel amaci diigiince yoluyla
tutkulan yenmektir. Ahlaki yagsam, aklin tutkulara karsi
savasidir ve amaci da insani kélelikten 6zgirliige yik-
seltmektir.

Buna gbre Spinoza’nin asagidaki goriislerden
hangisini savunmasi beklenir?

A) Tum insanlar igin ortak bir ahlak yasasinin oldugunu

B) Yasam iginde yarar saglayan eylemin iyi oldugunu

C) Bir eylemin ahlaki degerini, 6znel ¢ikarlarin gercek-
lesmesinin beliredigini

D) Insanin mutiulugunun hazza dayandigini

E) insanin eylemlerinin énceden belirlenmis olmadigini

Sokrates etiginin en temel tezi, bir insamin en énemli
faaliyetinin ruhuna gereken 6zeni géstermesi oldugu-
dur. Onun duslincesine gore, kisinin nasil yagamasi
gerektidi sorusu Uzerine diistinmemesi, onun degdersiz
ve dolayisiyla mutsuz bir yagam slirmesiyle es anlamiidir.

Buna gore Sokrates, mutlu olabilmenin temel ko-
sulunu asag@idakilerden hangisi olarak belirler?

A) Kisinin haz ilkesini 6l¢ii almasiyla

B) Kisinin maddi dunyanin olanaklarindan kendini
soyutlamasiyla

C) Kisinin kendi hayatini sorgulamasiyla

D) Kisinin yalnizca kendine yarar saglayacak sekilde
eylemesiyle

E) Kisinin, bedenine de gereken &zeni gbstermesiyle

Kant'a gére ahlaki eylem &6dev bilinciyle yapimahdir.
Oysa birgok insan merhamet, sugluluk, empati ve vic-
dan azabi gibi ayinci bir bicimde ahlaki olan duygula-
nyla davranigta bulunur. Bu duygulan ahiaktan ko-
parmak ahlaki davranisin 6nemli ydnlerinden birini at-
maktan bagka bir sey degildir.

Bu parcada asagidakilerden hangisi elestirilmek-
tedir?

A) insanin duygulanni géz ardi etmesi

B) Eylemlerin haz duygusuyla yapilmasi

C) Eylemin sonucunun énemli olmasi

D) insanlann davranislarinda yalnizca mutlulugu amag-
lamasi

E) Ahlak kurallarinin evrensel nitelikte olmasi

UGURDER YAYINLARI
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33.

Platon’a gore ahlaki eylem, bitin zamanlar i¢in gegerli
olan iyi ideasinda temelini bulur. Bu nedenle ahlakhiik
dogru bilgiye ulagmayla yakindan ilgilidir. lyi ideasina
uygun olan eylemler ahlakidir ve tiim insanlar igin
gecerlidir.

Bu parcaya gore agagidakilerden hangisi Platon’un
ahlak anlayis1 iginde yer almaz?

A) Evrensel ahlak yasasindan nesnel temelde s6z
edilebilir.

B) insan sezgiyle kendi igine yénelirken ayni zamanda
baskalan iginde iyiyi istemis olur.

C) Ahlak yasalarn evrensel niteliktedir.

D) Ahlak yasalan tek tek bireylerin distiindedir.

E) Fenomenler diinyasinda mutlak ahlaksal degerler
yoktur.

Kant'a gore bir bakkaiin kendisinden aligverig yapmaya
gelen bir cocugu kandirmamasi ¢dev ahlakina uygun-
dur. Ancak bu davranigin ahlaki olup olmadidi, hi¢
kimseyi aldatmamasi gerektigini diginerek yapmig
olmasinda belirir.

Buna gore, agagidaki yargiiardan hangisine ulasi-
labilir?

A) Ahlaki eylemin kosulu iyiyi istemedir.

B) insani acidan uzaklastinp, hazza yaklastiran her
sey iyidir.

C) Bir eylem kigiye fayda sagliyorsa ahlakidir.

D) insani mutluluga gétiiren dlcdli olmayi bilmesidir.

E) Cok sayida insani mutlu eden eylem ahlakidir.

. insanin yasadigi toplumdaki ahiaki degerleri oldugu

gibi kabul etmeyip, yeni deJerler yaratmasi gerekir.
insan, degerleri hazir bulmaz, ¢iinkli degerleri akta-
racak kimse yoktur. insanogluna iyinin ve kétiinin ne
oldugunu anlatacak ve kabul ettirecek Ustlin otoriteler
yoktur. insan yapayalnizdir ve hayatin anlamini, sahip
¢ikacag degerleri, yeni bagtan, 6zgurlik iginde kendisi
yaratmak zorundadir.

F. Nietzsche’ye ait bu goriiglerin temelinde asagi-
dakilerden hangisi yer almaktadir?

A) Ahlakli bireyler, iyi bir egitim sonucunda yetistirilebilir.

B) Ahlak alanina iligkin kavramlar, insan zihninde do-
gustan yer alrr.

C) Ahlakin amaci, evrensel yasalar ¢ergevesinde
belirlenebilir.

D) insan siradan degerlere bagh yasadidi stirece mutsuz
olur.

E) Ahlak, toplumsal fayday: saglayan kurallar biti-
nddar.

35.

36.

37.

Ahlaki olguniuk, bir kisinin yalnizca bir sorunu enine
boyuna dislinmesi, bir sonuca varmasl ve ona gére
davranmasi degildir. Aynt zamanda nasil davranmig
ve hangi sonuca varmis olursa olsun, bu onun kendi
secimine iligkin bir slreci yansitir. Bagka bir deyisle
kisi farkli davranabilecekken, dyle davranmamay
segebilir.

Bu parcada kisinin ahlaki olgunlugu asagidaki-
lerden hangisiyle iligkilendirilmektedir?

A) Toplumsal beklentilere gére davranmasiyla

B) Eylemlerini 6zglir iradesiyle se¢mesi ve eyleminin
sorumlulugunu almasiyla

C) Kisinin eylemlerini toplumsal kurallara gére diizen-
lemesiyle

D) Kisinin eylemlerinde mutlulugu hedeflemesiyle

E) Kisinin 6z¢tkanina gére davranmasiyla

Egoist ahlak anlayisina gére, insanin eylemleri “ben
sevgisi” ile belirtenir. Ahlaklihk kendini koruma gidu-
stindin bir bigimidir. insan dogas! bencidir ve ahlakta
egemen olan da bireyin kendi iyiligini diisinmesidir.

Bu parcaya gbre, egoist ahlak anlayisi eylemlerin
dogrulugunu asagidakilerden hangisine dayan-
dinr?

A) Eylemde bulunan kisinin niteliklerine

B) Toplumun eylemde bulunan kisiye karsi tutumuna
C) Eylemin gergeklestigi kosullara

D) Evrensel ahlak yasasina uyguniuguna

E) Eylemin kigise! ¢ikara uygunluguna

Kant'in ahlak teorisi, insanin &zglr oldugu ve ahlaki
kanaatlerine de dis gliclerin etkisiyle degil, i¢ muhake-
me ile ulash@i inancindan do@ar. Kant'a gore ahlak,
yasadigimiz dinyadan bagimsiz bir seydir. O haide
“Herhangi bir ilkeyi ahlaki kilan nedir?”, “Tereddiitsiiz
bir bigimde iyi dedigimiz sey nedir?” Kant'in bu sorulara
yaniti, tek iyinin “iyi niyet” oldugu bigimindedir.

Bu parcaya gore asagidaki yargilardan hangisine
ulasgilabilir?

A) Ahlaki olarak dogru eylem duygulanmizin yénlen-
dirdigi eylemdir.

B) Bir eylemin ahlakiligini sonuglan belirlemez.

C) iyi eylemin 6lgiiti fayda saglamasidir.

D) Bu dinyadaki iyilik, iyi ideasindan pay almaktadir.

E) Ahlaki de@erler, bireylerin davraniglarini belirler.




Matematik-I}

TEST -1

Bir sayinin % 20 sine 15 ekienirse bu sayinin % 30 u
elde ediliyor.

Buna gore, bu sayinin % 15 inin % 20 si kagtir?

LT
3 B

NS B C)2 D) >

4

Enflasyon oraninin % 50 oldugu bir Glkede memur
maaslarina % 20 zam yaptlirsa memurun alim giicii
yizde ka¢ azalir?

A)10  B)20 C)25 D)30 E)40

Bir memur maasginin % 40 ni ev kirasina harciyor.
Memurun maas! arttdi halde ev kirasi ayni kaliyor.

Memur yeni maasinin % 25 ini ev kirasi olarak
harcadigina gore, maas: yiizde ka¢ artmigtir?

A)100 B)80 C)60  D)40 E) 20

Bir market bir sise gazozun satisindan % 60 kér elde
etmektedir. 9 lu kutular icinde satilan gazozlar,
promasyon nedeniyle 12 kutular iginde, 9 lu kutu
fiyatina satimaktadir.

Bu satigtan elde edilen kar yiizde kagtir?

A)18 B)20 C)25 D)32 E)35

Bir satici etiket fiyati Gzerinden % 8 indirimle aldid bir
mal, etiket fiyati iizerinden % 15 kérla satiyor.

Saticinin bu satigtaki kan yiizde kagtir?

A) 18 B) 20 C)23 D)25 E)3t

% 20 kar ile satilan bir Griinin maliyetine % 10 zam
yapilir ve satig fiyati 12 lira indirilirse ne kar ne de
zarar ediliyor.

Buna gére, bu malin ilk satis fiyati kag TL dir?

A)120 B)132 C)140 D) 144 E) 152

Bir findik fabrikast, findik bahgesi sahiplerinden kabuklu
findigin kilosunu 6 liradan alip, kabuksuz findigin
kilosunu misgterilerine 11,5 liraya satmaktadir.

Kabuklu findigin % 40 1 kabuk olduguna goére, bu
alim satimdan fabrikanin kar yiizde kactir?

A)15  B)20 C)24 D)25 E)30

Bir miktar paranin yilik % 40 faiz oraniyla 2 yilda
getirdigi bilesik faiz 192 TL olduguna gére, ban-
kaya yatinlan para ka¢ TL?

A)300 B)250 C)200 D)150  E) 100

UGURDER YAYINLARI

N




=
<
=t
z
>
B
>
GA
[
[~ 8
L3
xS
=

Matematik

9. Aylik % 12 faiz orani ile bankaya yatirilan bir miktar

para, ka¢ ay sonra kendisinin %i kadar faiz geti-

rir?

A)10  B)15 C)20 D)100 E) 120

10. Ssaf altin 24 ayardr.

100 gram, 22 ayar altina kag gram bakir katilmal
ki olusan karigim 20 ayar altin olsun?

A)5 B)y100 C)i5 D)20 E)25

11. Tuz orani % 10 olan 200 litre tuzlu su ile tuz orani % 25
olan 300 litre tuzlu su kanghriliyor.

Elde edilen yeni karisimin su orani yiizde kagtir?

A)65 B)74 C)75 D)81 E)9

12. seker(gr) Yandaki grafikte A ve B
A

A kaplannda bulunan seker
40 ve su miktarlar arasindaki
8 iligki verilmigtir.
30 ~
10 su(en

Buna gore, A kabindaki kanngimdan 20 gram ve B
kabindaki karigimdan 30 gram alinarak olustu-
rulan karigimin su orani yiizde kactir?

A) 21 By22 C)23 D)24 E)26

13. % 30 u tuz olan 40 kg tuzlu suyun dértte biri atinip
yerine aym miktarda % 20 si tuz olan tuzlu su kang-
tinhyor.

Yeni karigimdaki tuz oranini % 50 ye ¢ikarmak
icin kac¢ kilogram su baharlastinimahdir?

A)16 B)18 C)20 D)22 E)24

14. Bir gubuk 3 pargaya 12 dakikada kesilerek ayriliyor.
Bu cubuk 5 pargaya ka¢ dakikada aynlir?

A)16  B)20 C)24 D)28 E)30

15. 14 evli gift bir digine davet ediliyor. Protokol geregi
dagine teker teker alinyorlar.

Buna gore, salona en az kag kisi girmeli ki salonda
kesinlikle en_az bir evli ¢ift bulunsun?

A) 2 B) 10 C)14 D)15 E)16

16. Zehra'nin kumbarasinda 10 kurusg, 50 kurus ve 1
liralklann herbirinden en az iki, en gok g adet vardir.

Buna gore, Zehra’nin kumbarasindaki toplam para
(kurus olarak) asagidakilerden hangisi olamaz?

A)320 B)330 C)340 D)380 E)480




1.

TEST -2

Bir sayinin % 15 inin 20 fazlasi, o sayinin % 25 inin 30
eksigine esittir.

Bu say! agsagidakilerden hangisidir?

A)160 B)240 C)500 D) 550 E) 600

Bir satici x TL den aldigi bir mala y TL masraf yapiyor.
Bu mall % 25 kérla satarak 500 TL kér elde ediyor.
Bagka bir mah x —y TL den alip % 25 zararla satarak
300 TL zarar ediyor.

Buna gore x kag TL dir?

A)1000 B)1200 C) 1600 D) 1800 E) 2000

Bir magazada bir mal % 10 indirim ile satimaktadir.
Mahn satiimadidi gorilince bu mala etiket fiyat
tzerinden % 10 indirim daha yapimigtir.

Bu mala toplam ylizde ka¢ indirim yapilmigtir?

A) 21 B)20 C)19 D)18 E)17

Etiket fiyatinin % 40 eksigine alinan mal etiket
fiyatinin % 10 eksigine satilirsa ahg fiyatina gore
yiizde ka¢ kar edilir?

A)50 B)40 C)35 D)30 E)20

5.

N Matematik=

% 20 zam yapilarak 720 liraya satilan mal, % 20
indirimle satilsaydi kag liraya satihrch?
A)240 B)300 C) 360

D) 480 E) 560

Bir market fiyatiann % 50 kar ile fiyatlandirmaktadir
ve emeklilerden kar etmeyi disinmemektedir.

Buna gore, emeklilere satis fiyat: lizerinden yiizde
ka¢ indirim uygulanmalidir?
A) 20 D) 33,3 E)40

B)25  C)30

% 20 zararina satiimakta olan bir mala 24 TL zam
yapildiginda kar % 5 olmustur.

Bu mahn maliyeti kag TL dir?

A) 90 B) 95 C) 96 D) 98 E) 100

A ve B birlikte bir isi 24 glinde yapabiimektedir.

A nin verimi %40 artirhp B nin verimi %60 azal-
tildiginda igin bitme siiresi degismedigine gore,
A tek bagina bu isi ilk hiz1 ile ka¢ giinde yapabilir?

A)36 B)40 C)45 D)48 E)60

_ UGURDER YAYINLARI
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9.

10.

1.

Bir miktar para yillik % 30 faiz ile 2 yilh§ina bilesik faiz
veren bir bankaya yatiliyor.

2. yilin sonunda 78 TL faiz elde edildigine gore, 1.
ytin sonunda kazanilan faiz kag TL dir?
A) 55 B) 60 C) 63

D70 E)75

Bir kigi, 30 000 TL sinin bir kismini yilik % 10 dan 2
yilligina, geri kalanini yilik % 20 den 1 yiligina basit
faize yatinyor.

% 10 dan yatirchdi paranin faizi % 20 den yatirilan

paranin faizinin 2 kati ise, bu kisinin aldig toplam
faiz miktan kag¢ TL dir?

A) 2000 B)3000 C)4000 D) 5000 E) 6000

Seker orani % 20 olan, 400 gramlik sekerli suya, x gram
seker, x + 80 gram su ilave ediliyor.

Yeni karigimin seker oram % 18 olduguna gére, x
kactir?

A)5 B) 6 C)7 D) 10 E) 12

3

12. Tuz orani %20 olan tuziu suyun = i dokiilerek yerine
5

ayni miktarda, tuz oran %10 olan tuzlu su ilave ediliyor.

Buna gdre, olugan kansimin su yiizdesi kagtir?

A)14 B)22 C)66 D)78 E)86

13.

14,

15.

16.

Alkol ylzdesi % 40 olan alkol su karngiminin %i

dokilerek yerine ayni miktarda, alkol yiizdesi % 30
olan alkol su karnigimt ilave ediliyor.

Buna gore, olugan karigimin alkol yiizdesi kagtir?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 34 E) 36
Tuz(gr) Sekildeki grafikte A
4 ve B kaplarinda

/B bulunmakta olan
20 A tuziu su kangiminin
10 tuz ve su miktarlan
arasindaki iligki veril-
- mektedir.
0 a0 > Su(@n

A kabindan 40 gram tuzlu su, B kabindan 36 gram
tuzlu su alinarak kanstiniliyor.

Bu kangima kag¢ gram tuz karigtinilirsa elde edilen

yeni karigimin vz orani 1 olur?
su 2

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12
y Bir seker — su kari-
4 Seker yiizdesi (%) giminin seker yiiz-
60 |eemeemcemeemeeererenne desi ile seker miktar
_ 60.x 60.x -
Y=472 = <15 grafigi-
ne bagh olarak de-

» X Gismektedir.
0 Seker miktari
(gram)

Buna gére, karisimin seker orani % 40 oldugu
zaman ka¢ gram su bulunur?

A)12  B)10  C)8 D) 6 E) 4

Kar Grafik bir isyerinin yillara
4 gére karin gdstermektedir.

Buna gére, 3. yildaki kér 6.yildaki kadrin ylazde
kagidir?

A)200 B)250 C)300 D)400 E) 450




TEST-3

x 1
1. iy
XY =278

olduguna gore, x + y toplami kagtir?

A)7 B)14 C)16 D)18 E) 21

2. (1+3)[1+—2-)...[1+i)= 7
3 4 15 | x-3

olduguna gore, x kagtir?

gy 15 17 19 21

A2
4 4 4 4

3. x <0 olduguna gére,

2 2

x X 19.1x

+ —
64 36 24

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

7X 5x
Ty B) 32

N 19x E
12 ) 12

4. ave b reel saylardir.
a2<a ve a®b<0
olduguna gére, asagidakilerden hangisi yanhigtir?
C)bl<a

Aad<1 B) a3 < a?

D) (b—a)2 =a-b E) ab + labl = 2ab

Matematik=

5. a, b ve c sayma sayllandir.

1 25
a+ =—
b+— 7
olduguna gore, 2P orani kagtir?
A ikl B)7 C)3 D 3 E)1
)7 B ) )5 B
6. (431 ve (64)*
sayillarinin geometrik ortasi 16 olduguna gdre, x
kagtir?
A 1 B) -1 C -3 D) -2 E -2
)5 B- )-5 D=2 B -3

7. Anne ile kiznin yaglan toplami 47 dir.

Kiz: 3 yil 6nce, annesi 4 yil sonra dogmus olsayd,,
anne ile kizinin yaglannin aritmetik ortalamasi ka¢
olurdu?

A) 18 B) 22 C)23 D) 24 E) 26

8. Saatte 30 km hizla giden bir tren 7 km lik bir
képriiyl 15 dakikada gegtigine gére, trenin
uzunlugu kag metredir?

A)400 B)500 C)600 D) 650 E) 700

UGURDER YAYINLARI
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Matematik-I

9.

10

izel ile Kemal bir igi birlikte 6 giinde bitiriyorlar. izel 2

5
giin, Kemal 3 giin ¢aligh@inda isin ET) si bitiyor.

Buna gére, Kemal isin tamamini tek basina kag
ginde bitirir?
A) 24 B) 16 C) 12

D) 8 E)6

Ug kisi bir miktar paray esit olarak paylagiyor. Daha
sonra ikinci birinciye 25 TL veriyor ve birinci de Ugiin-
cliye 80 TL verince, Gglincliniin parast ikincinin para-
sinin 2 kat oluyor.

Buna gore, son durumda ligiinciiniin ka¢ TL si
vardir?

A)210 B)120 C)110 D) 100 E)90

11. Hangi sayimin % 406 nin % 20 si 288 dir?

A) 450  B) 900 C) 1800 D) 3600 E) 7200

12. Parasinin % 30 unu % 60 tan, kalan parasini da

% 30 dan 1 yilhgina faize yatiran kisi yil sonunda
78 TL faiz aldigina gore, % 60 tan faize yatinlan
para ka¢ TL dir?

A) 60 B)90 C)120 D)150  E) 180

13.

14.

15.

16.

x TL ye alinan bir mal y TL ye satimaktadir. x ve y
arasinda y = 4x — 360 ba@intisi vardir.

Bu satistan kér ediimedigine gore, x en fazla kag
TL dir?

A)121 B)120 C)113 D)9 E)72

Parasinin tamamini borsaya yatiran Berkan, parasinin
% 30 unu kaybediyor. Kalan parasini yillik % 60 basit
faizle bankaya yatinyor.

Buna gére, Berkan'in ilk duruma gére kir etmesi
i¢in paranin bankada en az kag ay kalmasi gerekir?
A)5 B) 6 C)7

D)8  E)9

A kabinda % 20 si tuz olan 60 It tuzlu su, B kabinda
% 40 1tuz olan 40 It tuzlu su kangimi vardir. A kabindaki
karigimin % 0, B kabindaki karisimin yarisi bos bir C

kabina aktanhyor.
C kabindaki karisimin tuz orani % kag olur?

A)20 B)25 C)30 D)32 E)42

Bir siniftaki 6grencilerin % 23 ( matematikten, % 89 u
kimyadan ge¢mistir.

Buna gére, sinifin en az % kagi hem matematik
hem de kimyadan gecmistir?

A)6 B) 12 C)16 D)18 E)22



Matematik—Il|

1. tR->R
f(x) =x3-3x2 -4x-7

f fonksiyonunun grafiginin hangi noktasindaki
tegetinin egimi en kiiglktir?

A) (0, -4)
D) (0, -7)

B) (1, -7)
E) (1, 0)

C) (1, —-13)

2. x2+@-a)x+3+a=0

denkleminde koklerin karelerinin toplaminin mini-
mum olmasi i¢cin a kac olmalidir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 10

Sekilde verildigi gibi bir
kenan y = 9 dogrusu, di-
ger kenari y ekseni
iizerinde ve bir kdsesi de

= x2 egrisi iizerinde
bulunan ABCD dikdort-
geninin alanin en bilylik

»x degeri kagtir?

o‘ 3

A)3 B) 33 C)6 D) 643 E)8

Sekilde OABC dikdortge-
ninin bir kdgesi

f(x) = 32 — x3 egrisi Gze-
rinde bulunmaktadir.

f(x)

Buna gére, Alan(OABC) en ¢ok kag¢ birimkaredir?

A)16 B)24 C)32 D)48 E)64

5. AB dogru pargasimin uzunlugu 10 birimdir. [AB] (ze-
rinde bir C noktasi aliniyor.

2IACI2 + IBCI? toplaminin en kiigiitk oimasi igin
IBCI uzunlugu kag¢ birim olmalidir?

A)3 B) —i— C)4 D)

20 o
3 )

6. Alani 900 m? olan dikdértgen seklindeki arsanin
cevresi en az ka¢ metredir?

A)90  B)100 C)120 D) 140 E) 160

10.

11.

Bir ayakkabi imalatgisi yilda m tane ayakkab: Gretiyor.

Bir ayakkabidan n — 4m lira kér elde ettigine gore,
ayakkabicinin karnin maksimum olmasi igin yilda
kac ayakkabi lretmesi gerekir?

n
A) —

n
2 B)g C&n  D4n

n
ST

Sekildeki boyutlan 6 cm ve
4 cm olan dikdortgen bigi-
mindeki kartonun kosele-
4 rinden es kareler ¢ikanlarak
""""""" Ustl agik dikddrtgenler
prizmas! bigiminde bir kutu
yapitacaktir.

Kutunun hacminin maksimum olmasi i¢in ¢ikar-
tilan karelerin bir kenarinin uzunfugu kag¢ cm
oimahdir?

_ 4-J7 5-J7
A) # B) _3_‘[__—_ C) _g‘[;
_ 7-47
Dy 8 3J7 B ___éw/;
Ay
12
2 o \_/

Sekildeki grafik f(x) = (x + 2)2 . (x - 5) . (ax + b)

fonksiyonuna ait olduguna gore, 2 kagtir?
b

A) -3 B) "% C)% D) 2 E)3

3 2
2x° —=x" +6x
fx)= x+1

fonksiyonunun asimptotiarinin kesim noktasi
asagidakilerden hangisidir?

A) (1, 2)
D) (-1, -9)

B) (1, 2)
E) (2, -1)

C) (-1, 14)

ax+5

=12

fonksiyonunun asimptotlar y = 3x — 1 dogrusu lizerinde
kesismektedir.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

0.
<.
o)
=
>
-
-
e
.
o
o«
=0
T
=




Matematik-II

12.

x-1
X+2

y:

edrisinin grafigi agsagidakilerden hangisidir?

A) by B) Ay
\ 2 \_
» X
o| 1i3R -
\ o 1 i

C) \Ay Di_) Ary

X+1

13. y=

X~ —-2x+1

ifadesinin grafigi agagidakilerden hangisi olabilir?

—\./0 >x (¢]

[ 4
L
-
=z
o
-
>
Iy
Ve
o
w
=
*©
=2

egrisinin yatay ve diisey asimptotiarinin kesim
noktasi (-9, 5) olduguna gére, m + n toplami kagtir?

7
A3 B -— C)-2

D—iE1
3 ) "3 B-

15. Ay Sekilde grafigi verilen
y = f(x) fonksiyonu
asagidakilerden han-
gisidir?

3/4
-3/ —
/ o 4
-2 r
4x -6 2x-3
f(x)= f(x) =
A) fx) X+2 B) 1x) 4-x
2x+3 2x+3
f(x)= D) f(x)=2T2
C) f(x)==— ) f0) ===
E) f(x) = 2x -3
X —
16. Ay
/ 2/3 \
o F.
=) 2z

$ekilde grafigi verilen fonksiyonun denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

2 2 2
X 2Xx 2x
A) > B) > C) —
x“ -4 x -9 3x" +9
2 2
2x 2x +4
D) > E) 2
3x" -12 x" -4



Matematik-Il

TEST -2
AY L noktasi M(0,6) ve
M 0(0, 0) arasinda bir ké-
& sesi Y=VX egrisi (ze-
¥y=4X  rinde bulunan KLM dik
Lk iicgeninin alani en gok
kag birimkaredir?
» X
]
A 2 B) 8 C) 16 D 2 E 27
)5 B ) ) 5 B

Bir satici, x TL ye aldid: bir Grind y TL ye satmaktadir.
x ile y arasinda,
y=x2-11x+ 70

bagintisi olduguna gére, bu saticinin kér: en az
oldugunda iiriinii kag TL ye satmigtir?

A) 12 B)y20 C)30 D)40 E)46

y Sekilde bir kenart y = —6
dogrusu, diger bir kenari
0 y ekseni Gzerinde ve bir

kosesi de y = ~x? egrisi
izerinde bulunan ABCD
dikddrtgeninin alam en
¢ok kag birimkaredir?

B) 242 C) 32

2

c Tepe noktasi gember
uzerinde ve taban ké-
seleri gapin iki ucu olan
sekildeki ABC ugge-
ninin gevresi en g¢ok

(8+842 cm)dir.

A (o] B

Buna gbre, cemberin yancapi kag ecm dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)8

Yanigap! 12 cm olan bir kiirenin igine ¢izilebilecek
en biyiik hacimli dik silindirin yiiksekligi kag cm
dir?

A) 43 B)S8 C) 10

D) 643 E) 83

ABCD bir kare

IABl =3 cm
iCBI = 3.ICFi
IDGI = IDEI

A B

Yukaridaki verilere gore, tarahl AFEG dortgeninin
alaninin en biilyiik olmasi i¢in IDEI ka¢ cm olma-
hdir?

1 1 J2 3
Ny B 9% P 9%
IDCl=5m
IBCl=4m
Kamera
A

A noktasinda bulunan bir kamera ile bir miizenin
duvarinda bulunan tabloyu en biiyiik a¢i altinda
gbrmek istedigine gére IABI kag metre olmalidir?

645
A3 B)2J6 C) 46 D)6 B) —5—
Ay Késeleri parabol (ze-
rinde bulunan ABCD

yamugunda
IBCt = IDCI = 10 birim
olarak veriimistir.

Yamugun alaninin maksimum olmasi icin IABI
kenarl ka¢ birimdir?

A)5 By10 C)15 D)20 E)25

_ax+6
ex+d

f(x)

fonksiyonun simetri merkezi (-4, 8) olduguna

gére, _ad_ oram kagtir?

A) 1 B)2 C)s3 D) 4 E)5

UGURDER YAYINLARI
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Matematik-II

10. Ay

A\VAYA

Yukaridaki grafige ait fonksiyon asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)f)=(x-2). (x+3).(x-4)
B) f(x) = (x + 2)2 . (x - 3)2 . (x — 4)

C) f(x) = 3—12 (Xx+22. x+32.(x-4)
D) f(x) = —7—12 (x+22.(x-32.(x-4)

E)f() = —— (x+2?2. (x-8)2. (x—4)

72
1. Ay f: R > R taniml
Gg¢lincl dereceden

=f
y=ix) bir fonksiyondur.

Yukandaki verilere gére, A noktasinin ordinati
kagtir?

A4 B-5 C-6 D-8 E-9
12. Ay

Sekildeki grafik f(x) fonksiyonunun tiirevine aittir.

f(x) fonksiyonunun yerel minimum ve yerel mak-
simum noktalarinin apsisleri garpimi kagtir?

A)-12 B)-6 C) 4 D)10 E)30
13. 4y

i

-2 /

ax+b
X+C

Sekilde y= fonksiyonunun grafigi veriimistir.

Buna gore, a + b - ¢ kagtir?

A) -2 B)-3 C)2 D) 3 E) 4

2
14, y- X
(1-x)

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Ay B) T y
1

e ‘

15. AY Sekilde grafigi verilen
y = f(x) fonksiyonu
asadidakilerden hangi-

r sidir?
1
N9
-2 -1 1 2
2 2 2
X" -4 X -4 X +4
= = y=
A) y X —1 B) y X +1 C) X2—1
2 2
X 4-x
D) y=— E)y=—
X" -1 x" -1
16. Ay Sekilde grafigi veri-
len fonksiyon agagi-
(/ dakilerden hangisi
olabilir?
3 o 3 F
2 2
X 3.Xx x -9
A) Y=— B)y=— C)y=
X -9 x° -9 X
D) y=— E)y= 2.x°
9- x2 x2 -9



TEST -3

1. f(x+1) = 2x.f(x) ve £(3) = 2

olduguna gbre, f(26) nin degderi agagidakilerden
hangisidir?

A) 224 B) 223,25 C) 223241
D) 224 25! E) 25!

2. P(x)=x3+ax? +bx +3

polinomunun x2 - 1 ile béliminden kalan 2x + 7
ise a.b ¢carpim kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) S5

X X

2
3. (x+£] —ax-8.5

denkleminin gergel koklerinin kareleri toplami
kagtir?
A) 13 B) 15

C) 17 D) 19 E) 21

4. 2<x<3
-1<y<4

olduguna gore, x2 — 2x + y ifadesinin en biyik
tamsay: dederi kagtir?

A)10  B)11  C)12 D)3 E) 14

5.

m2 = n olduguna gére,

4
log , ‘/F+Iognm
m

ifadesinin degeri kagtir?

1 3 5
A)E- B) 1 C)E D)2 E)—2—
4 , x<1
xZ -4
=1 ]
, x>1
3-x

bigiminde tamimh f fonksiyonunun en genig tamm
kiimesi agsagidakilerden hangisidir?

A) (=, -3) - (-2}
C) (==, 3)

B) (—=, 31 -{-2, 1}
C) (=, 3) - {-2,1, 2}
E) (=, 3) - {-2,1}

Ay

(0,8) araliginda grafigi verilen fonksiyonun bu
arahktaki x in kag tamsayi degeri igin limiti vardir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
:R->R
x2—x , x>3
f(x)=<x+a , x=3

2
-x"+b, x<3

f(x) fonksiyonu x = 3 noktasinda siirekli olduguna
gbre, a + b toplami kagtir?
A)3 B) 6 C)9

D) 156 E) 18

©
-
-t
=
~
<
-
=
w
o
=
-
*3
D,
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Matematik-II

2x+9
X+4

f(x)=

fonksiyonu igin f(-3) . f'(-3) degeri kagtir?

1 1 1
A) -1 B)y-— C) ——= D) — E) 1
)=z 955 D3z B
10.  fax+1)=SX=5
5
olduguna gére, f'(5) degeri kagtir?
3 3 2 1 1
A= B-— C= D— -
) 5 ) 10 ) 3 ) 3 B 5

11.

/~1 o) 2 » X

Yukardaki sekilde d dogrusu y = f(x) fonksiyonunun
teGetidir.

h(x) = x.f(x) + 1 olduguna gére, h'(2) degeri kagtir?

A3 B0 C)3 D)5 E)8

12. y = x2 - 3x + 2 fonksiyohunun y = x — 7 dogrusuna
en yakin noktasinin koordinatlan toplami kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

13.

Sekilde y=.12-x egrisi Uzerindeki C noktasinin
izdigimi B(x, 0) ve A(-6, 0) dir.

Buna gére, Alan(ABC) nin maksimum degeri kac
birimkaredir?

A) 2J6
D) 12,6

B) 36 C) 646
E) 24,6

2
14. f(x)=%:~2—

fonksiyonunun egik asimptotunun denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)y=x+4 B)y=x-4 Cly=x+2
D)yy=2-x E)y=x+1
x2+ax+b
15. f(x) = ——r—
X+2

fonksiyonunun simetri merkezi (b, 4) olduguna
goére, a + b toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 8

16. py

Sekilde grafigi verilen fonksiyonun denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

x—-1 X—2 3x-2
A) v= = =
)y X— )Y -1 ©) X—1
2x+3 2x-3
D) y="22 E) y=

x-1 X+1




Geometri

TEST -1

A(3, -2) ve B(1, 6) noktalarindan gegen [AB] ¢aph
cemberin denklemi nedir?

A x2+y?+3x-2y+16=0
B)yx2+y2 =9

C)x2+y2-8x+8y+1=0
D)x2+y2-4x-4y~-9=0
E)x2+y2+2x+2y+9=0

x24+y2+4x-10y-2=0
2%2 + 2y —-8x + 12y -10=0

¢emberlerinin merkezlerinden gegen dogruya dik
olan ve A(-1, 1) noktasindan ge¢en dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)Xx+2y-6=0 B)x-2y-4=0
Cy2x-y-3=0 D)2x+y-6=0
E)x-2y+3=0
ty Sekilde denklemi

2x+y-12=0olan d
dogrusu, A ve B nokta-
larinda hem eksenleri
hem de ¢emberi kes-
mektedir.

(o] B\

Buna gore, cemberin denklemi agagidakilerden
hangisidir?

d

A) x2+y2-18x~-2y-48=0
B) x2+y2-12x-8y-12=0
C)x2+y2-9x—10y +24 =0
D)x2+y2-12x - 15y + 36 =0
E)x2+y2-10x—-20y —40=0

Merkezi M(-2, 1) olan ve 5x — 12y — 17 = 0 dogrusuna
teget olan ¢emberin denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A X2 +y2+4x-2y-5=0
B)x2+y24+4x-2y+2=0
C)x2+y2+4x-2y-4=0
D)X +y2-4x+2y+4=0
E)x2+y2+4x+2y+7=0

5. 3x - 4y + 24 = 0 dofjrusunun eksenlerle olugtur-
dugu {iggenin cevrel gemberinin denklemi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) (x-42+(y+32=25
B) (x-4)2 +(y-32=25
C)(x+4P+(y-3?2=25
D)(x+4)2+(y+332=25
E) (x+3)2+(y—-42=25

6. Merkezi (-6, 0) yangapi ry olan gember x -2y -4 =0
dogrusuna tedet, merkezi (6, 1) yangapi r, olan gem-
ber de x eksenine tegettir.

Buna goére, cemberlerin yangaplan toplami ka¢
birimdir?

B) 2/5 C) 245 +2
E) V3 +45

A) 1+25
D) J5 +3

7. x2+y2+2x-6y+k=0

gemberinin y = —1 dogrusuna teget olmasi igin k
ka¢ olmalidir?
A) -6 B) -5

C)<4 D-3 E)-1

8. (x-1)2 + (y + 2)2 = 25 cemberine (4, 2) noktasinda
cizilen normali Ox eksenini A(a, 0), Oy eksenini B(0,b)
noktalarinda kesiyor.

oram kaghir?

Buna gbre, a.b
a+b

25 25
A) -10 B) -9 C) 3 D) 10 E) 3

UGURDER YAYINLARI



Geometri

UGURDER YAYINLARI

42

9. Merkezinin koordinatlan C(2, -3) olan gember
3x + 4y - 5 = 0 dogrusuna tegettir.

Buna gére, cemberin yaricapi kag birimdir?

10 11

A)4 B) 3 ) <

10. x2 + (y + 1)2 = 9 gemberine {izerindeki A(2,2,-2)
noktasindan cizilen tegetin Oy eksenini kestigi
nokta agagidakilerden hangisidir?

A) (0,5)
D) (0, -7)

B) (0,6)
E) (0, -10)

C) (0, -8)

11. y = mx + 8 dogrusunun x2 + y2 = 16 cemberine
teget olmasi icin m € R kag olmahdir?
A) 4

B) +3 C) 2

12. y = ax + 4 dogrusunun x2 + y2 = 4 cemberine teget
olmasi i¢in a asagidakilerden hangisi olabilir?

A) J2

B)J3 ©)2 D) 3 E) 4

13. (x + 3)2 + (y — 4)2 = 225 gemberine disindaki
P(17, —11) noktasindan gizilen teget pargasinin
uzunlugu kag birimdir?

A)i15 B)17 C)20 D)25 E)30

14. x2 +y2 - 10x + 4y + 4 = 0 gemberi Gizerindeki A(8, 2)
noktasindan bu ¢embere ¢izilen tegetin Oy ekse-
nini kestigi noktanin ordinati kactir?

A10  B)S8 c)7 D) 6 E) 4

15. (x—2)2 + (y + 1)2= 38 gcemberinin x + y = 0 dogrusuna
gore simetrigi olan cemberin denklemi asagidaki-

lerden hangisidir?

A (x-1)2+(y-22=3
B) x-1)2+({y+2)32=3
C)(x-12+(y+22=9
D)(x+12+(y+22=3
E) (x+1)2+(y~-22=3

16. Merkezi oy ekseni (izerinde ve y = 5, y = ~1 dogru-
larina teget olan ¢emberin denklemi agsagidaki-

lerden hangisidir?

A2 +y2=4

B)x2+y2-4x-4y=0
C)x2+y2-5y-4=0
D)x?+y2-3x+5=0
E)x2+y2-4y-5=0




TEST -2

1. Merkezi dik koordinat sisteminin birinci bolge-
sinde olan Oy eksenine teget, Ox eksenini de
A(2, 0), B(8, 0) noktalarinda kesen ¢emberin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) (x-52 + (y+4)2=25
B) (x-52+(y-42=16
C)(x-5P+(y-42=49
D) (x-5)2+(y-4)2=25
E) (x-22+(y-8?2=25

2. Ay Sekildeki ¢emberin
denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

*M
C(0,1)\
Ola2 0y B(6.0)
2 13,2 185
A -4 ——) =
) (x—4)" +(y 2) 2
2 13,2 165
B 4 2y 2
) (x+4)" +(y+ 5 2
13,2 185
C) (x-4)2 19,2 _1%
) (x=4)" +(y+ 2) )
2 13,2 185
D 4 -——) =—
) (x+4)" +(y-—=) 2
E) (x—4)2+y2 =-1-§i
4
3. Ay Sekildeki ¢emberin
merkezi M(a, b) ise a.b
carpimi asagidakiler-
/M(a,b) den hangisidir?
hd 6 >
AN
-3
A 2 B) 2 Cc 3 D) 1 E 1
)3 B )5 D ) 3

4,

y = X ve y = —x dogrulanna teget olup yancapi 3 birim
olan ¢emberin merkezi M(a, b) dir.

b > 0 olduguna gére, asagidakilerden hangisi bu
¢emberin denklemidir?

A) x2+y2+6JEx+9=0
B) x2+y2—6\/§x+9=0
c) x?+y?-6J2y+9=0
D) x2+y2—6‘/5y+18=0

E) x2 +y2 —6‘/—2—y—9=0

x2 + y2 - 6X + 2ny + 25 = 0 gemberinin y eksenine
teget olmasi i¢in n ka¢ olmahdir?

A) 3 B)*4 C) 5 D) +6 E)+8

2x -3y =-1
3x~-2y=6

dogrularinin kesim noktasindan 3 birim uzakhk-
taki noktalarin geometrik yerinin denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A (x+42+(y+3°=9
B) (x-4)2+(y+3)32=9
C)x2+y2+8x-6y+16=0
D)x2+y2-8x+6y—-16=0
E)x2+y2-8x~6y+16=0

¥ = 2x + n dogrusunun x2 + y? = 20 gemberini farkh
iki noktada kesmesi igin n nin alabilecegi kag tane
tamsay: degeri vardir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

x2 + y2 - 6x + 2y —k = 0 gemberinin 4x -3y +5=0
dogrusuna teget olmasi igin k ka¢ olmahdir?

A6 B -4 ©)2 D) 4 E) 6

_ UGURDER YAYINLARI
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9. (x-6)2+y2=36

¢emberinin digindaki A(16, 0) noktasindan gizilen
tegetin y eksenini kestigi noktasinin ordinati
agagidakilerden hangisi olabilir?

A)-18 B)-16 C)-12 D)8 E)6

10. x2+y2-2x + a -3 = 0 gemberinin, y = 3 dogrusuna
teget olmasi igin a kag olmalidir?

A6 B -5 C) -2 D)1 E) 3

11. x2 + y2 = 9 gemberine A(0, 9) noktasindan gizilen
tegetlerin degme noktalarinin ordinati kagtir?

3

A)1 B) > C)2 D) 2 E)3

2

12. A(-1, 0) noktasindan 2x2 + 2y2 - 3x + y — 1 = 0 gem-
berine ¢izilen teget pargasinin uzunlugu kag bi-
rimdir?

A)1 B)J2 ©)2 D) 2/2 E)4

13. x2 + y2 = 1 ve (x -3)2 + (y — 4)2 = 16 gemberlerine
cizilen ortak dig teget uzuniugu ka¢ birimdir?

D) 4J2 E) 5J2

A)3 B) 3J2 C)4

14. Merkezi M(-3, 2) olan ve 3x — 4y - 8 = 0 dogrusuna
teget olan gcemberin denklemi agagidakilerden
hangisidir?

A (x+3)2+(y-22=9
B) x+3)°2+(y—-22=16
C)x+22+(y-12=25
D)x2+y2 +6x—4y-12=0
E)x2+y2—4x+6y—-12=0

15. x2 + y2 = 25 gemberi ile (x — 5)2 + (y ~ 12)2 = 4
cemberi arasindaki en kisa uzakhk ka¢ birimdir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

16. x2 + y2 = 4 gemberinin dik kesigen tegetierinin
kesigim noktalarinin geometrik yer denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)x2+y2=8
D)x2+y2=2

B)x2+y2=16 C)x2+y2=9
E)x2+y2=12




TEST -3

ABC ve CBD birer
lcgen

F [AB] L [AD]

[BC] L [CD]

|ABI = ICDI

ICFIl =2 cm

IADI| = 5 cm

IBFI = x

Yukaridaki verilere gére, IBFl = x kag cm dir?

A) 1 B) 2 C) 3 D)4 E)5

2 D c ABCD bir egkenar
dértgen
|AEI = IADI
|EFI = 3IBF!

A~
m(DCF) = 120°

E A B F
N\
Yukandaki verilere gore, m(EDC) ka¢ derecedir?

A) 150

B) 120

C)110 D) 105 E) 100

[EC] L [EB]
m(ECB) = 30°

A

Yukandaki verilere gore, ABCD karesinin alam 16
cm? ise tarali bolgenin alani kag cm? dir?

A) 12 B) 16-43 C) 14
D) 16-243 E) 16-443
4. D [AD] L [DC]
[AB] L [BC]
N
m(DBC) = 25°
A C

N\
Yukaridaki verilere gére, m(DCA) ka¢ derecedir?

A)15 B)30 C)45 D)60 E)65

O, ve O, merkezli gemberler dik kesismekiedirler.

O, merkezli cemberin yari¢capi 7 cm ve O, merkezli
¢emberin yarigapi 24 cm olduguna gére, IABI kag
cm dir?

A)S B) 6 C)7 D)8 E)9
B O merkezli dairede
IABl =4 cm
ICDI =3 cm .
Ve VY

m(AB) + m(CD) = 180°

A C

D

Yukaridaki verilere gore, tarah alanlar toplami kag
cm? dir?

25n 257 25n

—_—-2 — -6 —-4
A) 2 B) > C) 8
257 257
—_ — -6
D) 3 5 E) 8

A(t2 - 4, t - 1) noktas: I.. bdlgede olduguna gére,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

Ay t=0
D)t<-4

B)t<0 C)1<t<2
E)-2<t<-1

A, B, C noktalan dogrusal oimak lizere,

A(a, 0), B(b, 2), C(c, d) dir.

b-a
c-a
asagidakilerden hangisidir?

=% olduguna gore, C noktasinin ordinati

A)2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

i
. O
wad
=
S
<
>
o«
w
0
o
2
'G .
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eometril

9. XO' (km)

I. ve ll. hareketlinin
yol — zaman grafigi

225].-..
2251 sekildeki gibidir.
; i > Zaman
of 1 4 (saat)

Yukanidaki verilere gore, 6. saatte I. arag li. aracin
ka¢ km &niinde olur?

A)75 B)90 C)150 D)175  E)250

10. " yol (km)
A
80
501
o ,_" zaman (saat)

Yukanda A ve B araclannin yol-zaman grafigi veril-
migtir.

Buna gdre, bu iki aracin hizlan farki kag km/saattir?

A) 30 B) 20 C) 15 D)10 E)5

11. A(a + 3, a— 1) noktasinin, B(2a - 3, a + 1) noktasina
gbére simetrigi ikinci bélgede ise a nin alacag:
tamsay! degerler toplami kagtir?

A) 4 B)O C)3 D)5 E) 8

12. 3x - 2y + 4 = 0 dogrusunun (1, 3) noktasina gére
simetrigi olan dogrunun denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

A)3x-2y+2=0 B)2x-3y+1=0
C)2x-3y+3=0 D)2x+3y+1=0
E)3x+2y+1=0

13. y = 2x + 1 dogrusunun 2y + x — 12 = 0 dogrusuna
gére simetrigi olan dogru asagidakilerden

hangisidir?
A)y+2x~-3=0 B)y-2x+1=0
C)2y-x-1=0 D)y-2x-1=0

E)y+x-3=0

14. Dik koordinat sisteminde,
X2 + y2 ~ 2x + k = 0 gemberi y = 2 dogrusuna teget
ise k kagtir?

A4 B3 C-1 DO E)3

15. 2x2 + 2y2 —4x -4y -36=0
3x2-3y2-18x + 24y - 12k =0

cemberlerinin dik kesigmeleri igin k kag olmahdir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

16. X2 +y2-2x-4y-1=0vex2+y2 +6x-2y-8=0

¢emberlerinin kesim noktasi ile (1, 0) noktasindan
gecen ¢emberin denkiemi asagidakilerden han-
- gisidir?

A)x2+y2+14x-15=0
B) x2+y2-14x+15=0
C)22+2y2-5x-15=0
D)x2+y2-7x-8=0
E)x2+y2+6x-7=0
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TEST -1

Bir elektrik devresinden 1 dakikada 300 coulombluk
yuk gecmistir.

Buna gére, devreden gegen akim siddeti kag am-
perdir?

A)300 B)60 C)5 D) 3 E)1

Sekil Il

Yuklerinin bliyGkliigi ve hizlan esit iyonlar Sekil |, 11 ve
Il teki borularda verilen yonlerde hareket ediyor.

Buna gdre, hangi borularda +x yoniinde elektrik
akimi olugur?

A) Yainiz | B) Yalniz [i C) Yalniz 1l

D)lvell E) It ve lll

Sekildeki elektrik devresinde A, ve A; ampermetre-
lerinden sirasi ile 9 amper ve 2 amperlik akimiar gegi-
yor.

Buna gére, A, ampermetresinden gegen akim kag
amperdir?

A1 B) 3 C) 45 D)7 E)9
Akim (amper) Bir iletkenin uglan arasin-
] daki gerilime bagh olarak,
iletkenden gegen akim
4 siddeti grafikteki gibi de-
gisiyor.
0 20 Geriﬁm (volt)

Buna gobre, iletkenin direnci ka¢ Q dur?

A)80 B)20 C)10 D)8 E)5

Sekil 2

Ayni maddeden yapilmig Sekil 1 ve 2 de boyutian verilen
iletkenlerin ayni sicakliktaki direngleri sirasi ile R, ve
R, dir.

R
Buna gbre, —- orani kagtir?
R,
3
A)18  B)9 c) 6 D)3 B
WW—
240
Ke—www—] oL

3Q

W W
20 6Q

Sekildeki devrede direnclerin degerleri verildigine
gére, K ile L arasindaki esdeger diren¢ kag Q dur?

A) 4 B)5 C)6 D)9 E) 12
5Q
— AVA
5Q
V = 40 volt 3Q A2

Sekildeki devre pargasinda gerilimdlger 40 volt deger
gbsteriyor.

Buna gére, A akimélgeri kag amperi gésterir?

A) 2 B)3 C)5 D) 6 E)8
R R R
MAA N V.V VAN
“ ‘2 _
+ - +'— o= -+
Sekil 1 Sekil 2 -

Sekit 3

Sekil 1, 2 ve 3teki dzdes Ureteglerin i¢ direngleri Gnem-
sizdir.

Buna gbre, R direnclerinden gegen akim siddetieri
arasindaki iligki nedir?

Aij=ip=i B)iy<is<ig
D)ig<iy =iy E) iy <iz<iy

Clig<ip <iy
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R R R R R R
—AMA MM
R R
L A
-
+ = + -
Sekil 1 ——| L
Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1, 2, 3 teki i¢ direngleri 6nemsiz 6zdes Gretec-
lerden cikan akim siddetleri sirasi ile iy, iy, iq tor.

Bu akim siddetleri arasindaki iligki nedir?

A)iy<is <ig B)iy<iz <iy Clig<ir=i4

D)ig<iy <iy E)ip <iy <ig

o o R
s s
R
R AAA_
+ - +|— L T
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1, 2, 3 teki dzdes lireteglerin i¢ direncleri 6nem-
sizdir.

Buna gbre, hangi devrelerde R direncinden gegen
akim siddeti sifirdir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
D)y1ve2 E)tve3

Sekildeki 6zdes di-
renglerden her biri
10 Q olduguna gé-
re, Kile L arasindaki
esdeger diren¢ kag
Q dur?

A)3 B) 4 C)6 D) 8 E) 15
12Q
AAA
Sekildeki devrede i¢ di-
20 - renci énemsiz Uretecin elek-
— tromotor kuvveti 24 volttur.
£=24V
AMAAL
6Q

Buna gére, 2Q luk direngten gegen akimin siddeti
ka¢ amperdir?

A)4 B) 6 C)8 D)12  E)16

360

X 120

VWA Y
18Q

Sekildeki X ile Y noktalan arasindaki esdeger direng
9Q dur.

Buna gére, R, direnci ka¢ Q dur?

A)2 B) 3 C)4 D) 6 E)8

Sekildeki devrede
A; Uretecin ic direnci
8nemsizdir.

Reostanin siirgiisii kesikli gizgi yerine getirilirse,
hangi akimélgerlerin digtiigii akimlar azalir?

A) Yalmz A, B) Yalniz A,
D) A, ve A,

C) Yalniz A4
E) A ve Ay

Sekildeki devre pargasindan akim gegerken gerilim-
olgeler V4, V,, V4 degerleri gésteriyor.

Buna gore, gerilimler arasindaki,

1 Vy =V,
L Vy =V,
. V=V

esitliklerinden hangileri kesinlikle yanhgtir?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ili
D) lvell E)lHvelll




TEST -2

Yy
1 oav Sekildeki devrede (ire-
‘c;‘ =20 teglerin elektromotor
R=5Q b kuvvetieri ve i¢ direnc-
leri veriimigtir.
+ -
—
€,=8V
=10

Buna gbre, R = 5Q luk direncin uglan arasindaki ge-
rilim kac volttur?

A)25 B)5 c)75 D)10 E)15
S MM
Ry R
3

Sekildeki devrede iretecin i¢ direnci énemsizdir.

S anahtan kapatilirsa, V, ve V, voltmetrelerinin 8i¢-
tiigha gerilimier igin ne sdylenebilir?

A\ \ 2
A) Degismez Azalir
B) Artar Azalir
C) Artar Artar
D) Azalr Azalr
E) Azalir Artar
40 Sekildeki devrede i diren-
) ci dnemsiz Uretecin emk si
12Q 24 volttur.
— AW
80 S anahtan kapatilinca A
@ akimélgerinin dlgtiga
A akim giddeti ka¢c amper
+ = olur?
lg = 2av
r=0
A) 2 B) 3 C)4 D) 6 E) 12

Sekildeki devrede Ureteg-
lerden akim geg¢miyor.

Buna gbre, hangi iirete-
cin elektromotor kuvve-
ti en blydktiar?

D) 4 E)5

D Sekildeki devrede D,
2 -

ve D, akimi bir yénde

(ok yoéninde) gegiren

diyotlar; X, Y, Z 6zdes

lambalardir.

Buna gére, lambalardan hangileri 1g1k verir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z

E)Yile Z

D) Xile Y

Sekildeki devrede K,
L, M, N lambalan
Ozdestir.

Tim lambalarin aym parlakiikta yanmasi i¢in, hangi
anahtariar kapatilmalicir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C)XileY
D) Xile Z E)yX,YveZ
R2 =6Q
—ANVA
R1 =20Q
_.’_/VVV\—« L
‘ i
AN
R3 =3Q

Sekildeki devre pargasinda Ry = 2Q, R, = 64 ve
R = 3Q luk direnglerin gligleri sirasi ite Py, Py, Py tr.

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) P, <Py<Py
C)Py <Py <Py

B) P,<P3 <Py
D)P3<P2<P1

YGUADER YAYINLARI

fs




UGURDER YAYINLARI

10.

1.

$ekildeki devre pargasina K den giren 10 amperlik akim
L den gikiyor.

Direnclerden gegen akimlardan bazilan gekilde
verildigine gére, R direncinden gegen akimin yéni
ve giddeti nedir?

A) + 1A B) +, 2A C)- 1A
D) -, 2A E) - 3A
Yo
_/
)
-
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 3

$ekildeki devreler 6zdes lambalar ve ig direngleri 5nem-
siz 6zdes Ureteglerle kurulmustur.

Buna gbre, X, Y, Z lambalannin parlakhklan ara-
sindaki iligski nedir?

A) Py =Py =P, B) Py < Py <Py
C) Py < Py <Py D) Py = Py < P,
E) Py <Py =Py,

60
AN
_1+ Ly
V,=24VT- V,=8VT- 40

Sekildeki devrede Ureteclerin i¢ direngleri dnemsizdir.

Buna gére, 4Q luk direncten gegen alom siddeti kag
amperdir?

A)1 B i C) = D) 2 E 12

) )3 ©% D ) &
mﬂ— Sekildeki devrede S anah-
B tan agikken voltmetre 40
voltu, kapall iken 32 voltu

+ - gOsteriyor.
S
v

Buna gébre, iiretecin i¢ direnci ka¢ Q dur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)8

13.

14.

Suyun elektrolizinin yapildi§i 6zdes (¢ elektroliz kabi
sekildeki gibi baglanmistir. Devreden bir sire akim
gegirilince, X tlipiinde 40 cm3, Y tipinde 60 cm3 gaz
toplaniyor.

Ay siirede Z tiipiinde toplanan gaz kag¢ cm3 tiir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 60 E) 80
Gerilim
4 Bir K direnciile K ve L nin
av Res ba@lanmas_lndan olugan
K esdeger direncin (Res)
2v gerilim akim grafikleri se-
Vo L kilde verilmigtir.
0 » Akim
Buna gére,

1. Direncler seri baglanmistir,
Il. Direnglerden gegen akim siddetleri esittir,
lil. K nin direnci L ninkinden baytiktir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) Il ve lli E) I, Il ve I
-t fod
N o/

Sekildeki devre i¢ di-
» rencleri dnemsiz dzdes
1 iretegler 1, 2, 3 anah-
tarlan ve P lambasi ile
» kurulmustur.

2

+
|

+ = -+
=
1, 2, 3 anahtarlan teker teker kapatilinca, P lam-

basinin parlakhd: P,, P,, P; olduguna gére, bunlar
arasindaki iligki nedir?

A)Py <Py <Py B) Py <P, <P,
C)Py=Py,=Pg D)Py=P3<P,
E)P, <Py <Py




TEST -3

Tl I T

Sekildeki devrede sidasi 20uF olan kondansa-
tériin yiikii ka¢ mikrokulondur?

C =20uF

A)60 B)90  C)120 D) 150 E)300

81=40V 82=20V
r, =5Q r, =5Q

— NMVWA
R =10Q

Sekildeki devrede voltmetrelerin gbsterdigi de-

V.
gerlerin —1 orani kagtir?
Vv,

7 4 2
A) 2 B 5 03 D)1 E) 3

P, = 80W

100 v;|t
Sekildeki devrede 20Q luk R, direncinin glicti 80 wattir.
Buna gére, R, direnci ka¢ Q dur?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 80

Sekildeki devrede S anahtari kapatilirsa, hangi
lambalarin 1s1k siddeti azalr?

A) Yalniz X
D)YileZ

B) Yalniz Y C) Xile Z
E)ZileU

Fizik

Y

Sekildeki 1s1 sijalan énemsiz X, Y, Z kaplannda esit
kiitlede ve 0°C ta su bulunmaktadir. Direnglerden bir
stire akim gegirilince, kaplardaki sularn son sicakiiklan
sirasi ile Ty, Ty, Tz kadar artiyor.

Buharlasma ve 1si kaybi énemsiz olduguna gére,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

ATy <Ty<Ty B)Tx<Ty<Tz

C)T,<Ty<Ty D)Ty<Tx=Tg
E)Ty<Ty=T;

R=10Q g'=20V

r=5Q

b
|8=60V
r=50Q

Sekildeki devrede motor galigiyorken K ve L nok-
talar arasindaki potansiyel farki kac voit olur?

A) 20 By25 C)30 D)40 E)45

X e X Y z
G |~ food o food
Nl o \_J
./
r4
+ - + -
\e \ /e
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 ve 2 deki devrelerdeki X, Y, Z lambalar 6zdestir.

Her iki devrde X lambasinin parlakiig: esit oldu-
guna gore,

I Vy <V,
II. Sekil 2 de Y nin parlakiig: Sekil 1 dekine gére daha
fazladir.
1l. Sekil 1 de X in parlakig Z ninkinden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) liveill

B) Yaimz Il C)lvell
E) i, Ive Hl
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S5A A

Sekildeki devrede,
. Uretecin kutuplan arasindaki gerilim 120 volttur.
Il. Motorun verimi % 50 dir.

lll. Motorun mekanik guicii 80 watt tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz i
D)ytvelll

C) Yalniz 1ll
E) Il ve IH

6Q Ry 30

$ekildeki devrede S anahtan agikken K ile L arasindaki
egdeger direng 6Q oluyor.

S anahtan kapatilirsa K ile L arasindaki esdeger
diren¢ ka¢ Q olur?

A)2 B) 3 C)4 D) 4,5 E)6
10. - -
¢ )

Sekildeki borunun tarall kesitinden 1 saniyede 5.1018
tane H* iyonu ile 2,5.10"8 tane 02 iyonu zit yénlerde
gegiyor.

Buna gdre, borudaki ortalama akim giddeti ka¢
amperdir? (1 e.y = 1,6.10-19C)

A) 0,32 B) 0,8 C)1,2
D) 1,6 E)3,2

Sekildeki devre pargasindan 2 amperlik akim gegiyor.

Buna gobre, K ile L noktalart arasindaki potansiyel
farka kag volttur?

A)O B) 15 C)30 D)45 E)e0
12. R & Sekildeki devreden mo-
—NV\A__@_ torun gahgmasi engelle-
r nince gecen akim sid-
deti 5¢, motor galigirken
il 44 dir.
L € =200 volt
r

Buna gdre, motorun zit elektromotor kuvveti kag
volttur?

A)80 B)B0 C)50 D)40 E)20

13.

o

y

Y
— )~
X %o, xo,
4

ol el

It

Sekildeki devrede D,, D,, D4 akimi ok yéniinde gegi-
ren diyotiar, X, Y, Z, U da é2deg lambalardir.

Buna gdre, hangi lambalar 11k verir?

A) Yalniz X B) Yalmiz Y C)Xiez

E)Yile U

D)YileZ

Sekildeki devrede S anah-
tan agikken ampermetre-
den gegen akim 2 amper-
dir.

Buna gore, S anahtan kapatlllrs_ga, ampermetreden
gegen akim kag¢ amper olur? (Uretecgler ézdestir.)

A) 0,8 B) 1 C)1,2 D)18 E)24




TEST -4

1. . —»ok _ _ —sok _ -
+ + - - - —
+ - - N -
+q -q -q =
Sekil 1 Sekil 2 -qa

Sekil 3

Sekil 1, 2 ve 3 te iletken kiirelerin yangaplan ve yikleri
verilmistir.

Anahtarlar kapatilirsa, hangi sekillerde ok yéniin-
de elektrik akimi olugur?

B) Yalniz 2 C) Yainiz 3
E)2ve 3

A) Yalniz 1
D)1ve2

2. Se o)
K l\J

ol

+ -
__{n |

Sekildeki devrede,

I. Kile M anahtarlan kapal, L a¢ik
Il. K aglk, L ile M anahtarlan kapah
lil. K, L ve M anahtarlar kapal

durumlarindan hangilerinde tiim lambalar 151k ve-
rir?

B) Yalmz Ui C) Yalniz lll
D)lvell E) I, Il ve lll

A) Yalniz |

-+ 69
Y X Sekildeki devrede i¢
direngleri 6nemsiz tre-

tegler 6zdestir.

3. __+|—

+ -

Buna gére, 6zdes X, Y, Z lambalarimin parlakiiklan
arasindaki iliski nedir?

A)Py=Py=P;
C) Py <Py <Pz

B) Py <Py =Py
D) P < Py < Py
E)Py=Py<P;

Sekildeki devrede volt-

& metrenin bligtigd po-
tansiyel farki kag volt-
120 40 tur?
: -—
48 volt
A) O B) 6 C) 12 D) 16 E) 24

24 volt

Sekildeki devrede ampermetrenin dlgtigi akim
siddeti ka¢ amperdir?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E) 4

Sekildeki devrede
L  motor galistyorken
K ile L noktalan ara-
sindaki potansiyel
farki kag¢ volt olur?

Kk & =50V R, =200

[UN—
€ =150 volt

R, = 15Q
r=5Q

A)50 B)60 C)90 D) 110 E) 130

C = 40pF Sekildeki devrede
{F sigasi 40uF olan
kondansatér yik-
R=10Q sl(ziken S anahta-

n kapatiliyor.

+
S ls=3ov

(r=0)

Kondansatériin enerjisi 8000 mikrojoule oldugu
anda devreden gegen akim siddeti kac amperdir?

1 4
A 5 B) 1 03 D3 B3

UGURDER YAYINLAR}
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10.

11.

Ozdes direnglerle kurulmug sekildeki devrede i,,
iy, i3 akim giddetleri arasindaki iliski nedir?

A)iy=iy=ig B) iy <ip<ig Clig<iy <iy
D) iy <ig<iy B)ij<iy=ig
X Y
M

Sekildeki K, L, M kaplannda suyun elektrolizi yapiliyor.

X tiiptinde 12 cm?, Y tiipiinde 36 cm? gaz toplan-
digina gore, Z tipiinde hangi gazdan kag cm?3 top-
lanir?

A) 6 cm?3 oksijen B) 6 cm? hidrojen
C) 24 ¢cm3 oksijen D) 24 cm3 hidrojen
E) 36 cm? hidrojen

Sekildeki devrede

S anahtart agilirsa

@ lambalardan kag
tanesi séner?

_—
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
»8
AN MM AMAA
K R, 120 240 L

$ekildeki S anahtan agikken K ile L noktalan arasindaki
esdeger direng 24Q dur.

Buna gére, anahtar kapatilirsa, K ve L arasindaki
egdegder diren¢ ka¢ Q olur?

A)24 B)16 C)12 D)8 E)6

$ekildeki devrede volt-
metrenin él¢tiigii po-
tansiyel farki kag volt-
tur?

+ -

V = 36 volt

A) 0 B) 6 C)9 D)12  E)18

13. Asagidaki devreler i¢ direngleri 6nemsiz 4zdes Ure-
tegler ve 6zdes lambalarla kuruimustur.

Buna gbre, hangi devrede lambalar en uzun siire

isik verir?
B)
=
—
600,
D) -/
oo
4 —
fod
E) -/
food)
- -
14. Cu
an
Al A\
I

_7_@'_ 324
3 A—6D

Sekildeki kaplarin esdeger direngleri esit olup Al+3,
Cu*2, Ag* tuzlarinin elektrolizi yapiliyor.

Buna gbre, hangi kaplarda toplanan metal atom-
laninin sayilan egittir?

A)1ile2
D) 2ile 4

B)1ile 3 C)2ile 3
E)1,2ve3




Ayni duzlemdeki
- o> -

Fy Fo. Fy kuvvet-
lerinin bileskesid
dogrusu ile gaki-

siktir.
Buna gére,

- —

I. F, kuvvet Fy ten klguktir.
- -

il. F, kuvveti F, ten kiguktdr.
-

ile F, esit bUyGkliktedir.

S
. F,

yargilarindan hangileri kesinlikie dogrudur?

A) Yainiz i
D)ivell

B) Yalniz Il C) Yainiz lli
E) 1, 1 ve lll

Diizgiin, tirdeg levhalar-
dan kesilerek birbirine ya-
pishnimis X, Y, Z Gggenleri
bir ip ucunda sekildeki gibi
dengede duruyor.

Buna gore,

I. X in agrhg Y ninkinden blyUktar.
IIl. X in agirhg Z ninkine esittir.
1. Y nin agirfig Z ninkinden kiguktir.

yargilanndan hangileri kesinlikie dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz |l C) Yalmz I
D)ivell E) flve lll
K Sekildeki elektrik ydkla K
L cubugu elektroskobun to-
puzu yakininda tutulurken,
elektroskobun yapraklarn
kapalidir.
Buna gore,

i. Elektroskop yuksizdur.
II. Cubuk elektroskoptan uzaklagtinlirsa yapraklar
agilir.
I1l. Cubugun yiiki elektroskobunkinden goktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalriz | B) Yalniz |l C) Yalmz Wl

D)ivell E) llve lll

z
X oo Y 6ood,  food
&[0 eea O,
food, 3
* - + = Rt
v v Y
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1, 2, 3 teki devreler 6zdesg lambalar ve i¢ direngleri
dnemsiz 6zdes Ureteglerle kurulmustur.

Buna gére, X, Y, Z lambalannin parlakhikiar: ara-
sindaki iligki nedir?

A) Py =Py=P;
C)Py <Py <Py

B) Py < Py <Pz
D) Py < Py = P
E) Py <Py <Py

Dilsey kesiti sekildeki gibi olan ve R, 2R capl silindirler-
den olugan kaptaki suyun yere gére potansiyel enerjisi
E dir.

M muslugunun agilmas: ile olusan denge duru-
munda suyun potansiyel enerjisi ka¢ E olur?
(Baglant borusunun hacmi énemsizdir.)

1 3
05 B

]
03 4

1
B)T

1
A)—S'

Birbirine S, ve S, ipleri ile
bagh X, Y, Z cisimleri bir
sivida sekildeki gibi den-
gede duruyor.

Cisimlerin kiitleleri esit ve iplerdeki gerilmeler
sifirdan biiyiik olduguna gére, hacimleri arasin-
daki iligki nedir?

A) Vy = Vy = Vy B) Vy < Vy < Vg
C) Vz < Vy < Vy D) Vy = Vz < Vy
E) Vy < Vy=V;

Dusey kesiti sekildeki
gibi ofan kabin K nok-
tasindaki sivi basinci
P, L noktasindaki 5P
dir.

X swvisinin dzkitlesi
d oiduguna gore, Y
ninki kag d dir?

A= B2 c— D3 E4

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

8.

) 413 Y Z(2)p) Yere yapigtinimig X, Y,
Z digli gubuklarnnin
uzama katsayilan si-
rasi ile A, A, 2\ dir.
Gubuklarin sicakliklar
esit miktarda degisti-
rilince aralanndaki K,
L diglileri ok yoniinde
déniiyor.

Buna gére, gubuklara,

X Y z
I. isitma Sogutma  Sogutma
Il. Isitma Isitma Isitma
lll. Sodutma  Isitma Sogutma

islemlerinden hangileri uygulanmig olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz (I}
D) I ya da Il E) Il ya da Il
E Kitleleri sirasi ile m,
IX(m) 2m, molan X, Y, Z ci-
: simleri ayni anda O nok-
. tasindan gekildeki yén-
120‘,@]20 lerde sabit hizlarla ha-

rekete gegiyor. Cisimle-
rin kinetik enerjileri si-
rasi ile E, E, 2E dir.

Bir siire sonra cisimler arasindaki uzakliklar dyy,
dyz ve dy; olduguna gore asagidakilerden hangi-
si dogrudur?

B) dyy < dyz < dy,
D) dyz < dyy < dyz

A} dyy = dyz = dyz
C) dXY < dYZ < dxz
E) dyxz < dyz = dyy

Surtinmelerin énemsiz ol-
dudu sekildeki diizenekte
makaralardan her birinin
agirigr 5 newtondur.

Diizenek 35 newtonluk
diigsey kuvvetle dengede
tutulduguna gore, P cis-
minin agirhgi ka¢ newton-
dur?

A)5 B) 10

C)15 D)20 E)30

11.

13.

Sekildeki diizenekte esit béimeli KL gubugunun ve M
makarasinin kutlesi dnemsizdir.

G cismi dengede olduguna gére, S, ve S, iplerindeki

T
gerilme kuvvetlerinin biiyiikliiklerinin —L orani

kagtir? 2

3
A) B)% C)% D) 1 B 5

1
4

Sekildeki kesik koni
bicimli kap alt-iist edili-
yor.

- yer
Buna gére, asagidakilerden hangisi degismez?

A) Suyun tabana uyguladi§i basing

B) Suyun potansiyel enerjisi

C) Suyun tabana uyguladigi basing kuvveti
D) Kabin yere uyguladigi basing

E) Gazin basinci

45°

K(12N) L(4N) M
iplere asiti K, L, M cisimleri sekildeki gibi dengede du-
ruyor.

K ve L nin agirliklan sirasi ile 12N, 4N olduguna gé-
re, M ninki kag N dur? (Strtinmeler dnemsizdir.)
A)2 B) 3

C)4 D) 8 E) 12




TEST -6

m,

| (ooo&mQE

Dusey kesiti sekildeki gibi olan sirttinmesiz rayin K nok-
tasindan serbest birakilan m, kiitleli cisim yatay diiz-
lemde duran m, kiitleli cisme yapigtyor. Iki cisim k sa-
bitli yay sikishnp dénuyor.

Buna gére,
I. m, kdtlesi
Il. m, kiitlesi

ll. k ya sabiti

biiyiikliiklerinden hangileri artinlirsa, yayin kazan-
didi en biiylik potansiyel enerji artar?

A) Yalniz m,
D) m; ve k

B) Yalmiz m, C) Yainiz k
E) m, ve k

g Elektrik yakla ve ilet-
i ken X, Y kareleri birbi-
Fy rine dokundurulduktan
sonra sekildeki gibi yer-
lestirilince, P noktasin-
daki ta_?mksd alan vek-
t6ri E oluyor.

r

Buna gére, kiirelerin yangaplannin Tx— oram kagtir?
Y

A) 1 B) 2 C)4

D) 8 E) 16

Ortak merkezli, elek-
trik ykla X, Y kirele-
rinin O noktasinda
olusturdugu elektrik-
sel potansiyel (-), K
deki (+) isaretlidir.

e

Y
Buna gére,
I. X in yOkUnin igareti (=) dir.
Il. Y nin yGkanGn isareti (+) dir.

1. X in yiikil Y ninkinden azdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) I ve lll

B) Yalmz Il Cylvell
E) I, ltvell

X Elektrik yukla X, Y
s’——l l——— kondansatorieri sekil-
deki gibi baglandiktan
K 'L sonra S anahtan ka-
patiinca ikisinin de ylk-
} leri azaliyor.
l
1
Y
Buna gbre,

|. Kondansatérlerin ik yUk miktarlar farkhdir.
Il. Kondansatdrlerin zit igaretli kutuplan L noktasinda
birlestirilmistir.
lIl. Anahtar kapatilinca, kondansatérlerin toplam ener-
jisi azalmigtr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) It ve I}

B) Yalniz Il C) Yalniz It
E) I, Hvelll

s yer

Sekil 3

Sekil 1 Sekil 2
Sekil 1, 2 ve 3 teki kendi iglerinde tiirdes, boyutlar
ayni kesik konilerin yere gére toplam potansiyel
enerjileri £, < E, < E5 tdr.

Buna gére, cisimlerin kiitleleri arasindaki iligki
nedir?

A)mg <mp <my, B) my <m < mg
C) m_<my <my D) my < my, < mg
E) m_<my < my

Bir ipin ortasina X, bir
ucuna Y cismi baglan-
X iy diktan sonra siirtin-
mesiz yatay dizlem-
de ip bos ucu gevre-
sinde dénduruilyor.

ip pargalarindaki gerilme kuvvetleri 3T ve T bii-
yiikliikte olduguna gore, cisimlerin kiitlelerinin

m
—X_ oram kagtir?

my
A) 6

B) 4 C)2 D)1 E)

2

UBURDER YAYINLARI




Sdrtiinmelerin énemsiz ol-

dugu sekildeki diizenekte

cisimler —343 biyiikliikte iv-

39
a=——
l 4 me ile hareket ediyor.

L

K (m)

K nin kiitiesi m olduguna gére, L ninki kag m dir?
(g: yergekimi ivmesidir.)

A)2 B) 3 C)5 D)7 E) 8
8. R=200 ¢&'=20volt
r'=10Q
e
~ lg=90von
r=?

Sekildeki devrede motor % 50 verimle galisiyor.

Buna gébre, lretecin i¢ direnci ka¢g Q dur?

A)5 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20
9. Hiz (mis)
K
v
0 I 51 » Zaman (s)
L
-v

Dogrusal bir ydringede t; = 0 aninda aynt konumda
olan K, L cisimlerinin hiz-zaman grafikleri gekildeki
gibidir.

t; = taninda cisimler arasindaki uzakiik x olduguna
gore, t, = 2t aninda aralarindaki uzaklik kag x tir?

5

A)0 B) C) 3

niw

D) 2 E) 3

-
e

A AN

K o} M N

Bir cisim bir yayin ucunda K ile N noktalan arasinda
basit harmonik hareket yapiyor.

Cismin kinetik enerjileri L noktasinda E, , O nokta-

E
sinda Eq olduguna gére, —L oram kagtir?

(Noktalar esit araltkiidir.) o

A l B l C l D ; E 3
) 3 ) 2 ) % ) 2 B3
11. Bir merminin bir gezegenden kurtulma hizi,
I. Merminin kitlesi
ll. Gezegenin ktlesi

lll. Gezegenin yangapi

biiyiikliiklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
D) fve il

C) Yalmz 1l
E) Il ve lll

Bir basit sarkag K ile
L noktalar arasinda
basit harmonik hare-
ket yapiyor.

M noktasina bir ¢ivi galkilarak ipin ¢iviye dokun-
masi saglanirsa,

I. Sarkag topunun periyodu kugildr.
il. ip ¢iviye dokunurken sarkag topu L den daha yiik-
sekteki bir noktadan déner.
lll. Sarka¢ topunun en biylik hizi degismez.

yargilarindan hangileri yanhs olur?

A) Yalniz | B) Yalnz i

D) Ivell

C) Yalniz 1ll
E) li ve il

newton
coulomb

13. 1

1. watt.saniye

n volt
metre

Yukandakilerden hangileri elektriksel alan birimi-
dir?

A) Yalniz | B) Yainiz ti C) Yainiz 1l
D) lvelll E) Il ve Il



1.

Asitler ve Bazlar

TEST -1

Asagidakilerden hangisi asit-baz tepkimesine
ornek degildir?
wor
A) NH; + BF; - H-l}l—?—F
H F
B) Na,O + CO, — Na,CO4
C) H,80, + 2KOH — K580, + 2H,0
D) HCOOH + NaOH — HCOONa + H,0O

E) Al + 3NaOH — NazAlO; + = Hy

2. H,8(g) + H,0(s) = H,O0*(suda) + HS(suda)

1 2 3 4

HPO_ (suda) + H,0(s) = PO, (suda) + H;0"(suda)
5 6 7 8

Yukarida verilen tepkime denklemlerindeki
numaralandiriimig maddelerden hangileri asit
gorevi yapar?

A) Yalniz 6 B)1ve2
D)1,3ve7

C)2ve 4
E)1,3,5ve 8

Proton (H*) alabilen veya verebilen maddeler amfoter
olarak ifade edilirier.

Buna gére, asagidakilerden hangisi amfoter
madde gbérevi yapamaz?

A) HSO, B) HS™ C) HPO,?

D) HCO, E) OH-

NH4(g) + HyO(s) = OH~(suda) + NH, (suda)

dengesi icin agsagidaki ifadelerden hangisi yan-
hgtir?

A) NHg, NH: nin konjuge (eslenik) bazidir.

B) H,0, proton (H*) verir.

C) NHZ , asit gorevi gorir.

D) Olusan ¢bzelti H* iyonu igermez.

E) Olusan gozelti, elektrik akimini iletir.

5.

Asagidaki oksit bilesikierinden hangisinin tiiriin-
de hata yapilmistir?

Bilesik Tiird
A) N,yOg Asitik oksit
B) Zn0O Amfoter oksit
C) Feg0, Asitik oksit
D) Hy0, Peroksit
E) CaO Bazik oksit

Giinliikk hayatimizda kargilagtifimiz bazt mad-
delerin asit veya baz igermelerine gore, agagida
verilen drneklerden hangisi dogrudur?

Asit iceren Baz igeren
A) Kire¢ suyu Kezzap
B) Tuz ruhu Gazoz
C) Sabun Aspirin
D) Sirke Tuz ruhu

E) Limon suyu Yemek sodasi

X + KOH — Tuz + H,0
Y + Hy80,4 — Tuz + H,
Z + NaOH — Tuz + H,

Yukanidaki tepkimelere gore X, Y ve Zile ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle igtir?

A) Z, Al metalidir.

B) X, CHzCOOH tir.

C) Y ve Z ayni metaldir.

D) Y, Cu metalidir.

E) X in sulu ¢bzeltisinde [H*] > [OH"] dir.

HCI ve NaOH bilesiklerinin sulu gézeltileri igin,
I. Elektrik akimini iletme

IIl. Al metaliyle tepkime verme

I, Mavi turnusol kagidinin rengini degistirme

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yainiz |
D) lve il

B) Yalniz il Cylvell
E) 1, llve il

=
=
b
5
e
f
o
©
=
fed
-




UGURDER YAYINLARI

9.

10.

1.

Asitlerle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Asit oksitlerin suda ¢éziinmeleriyle olugabilirler.

B) Bazlarla nétrlesme tepkimesi verirler.

C) Degerlikleri arthkga kuvvetlilikleri de artar.

D) Altin metaline kral suyu diye adiandirian asit karngimi
etki edebilir.

E) Cozeltileri elektrik akimini iletir.

X Y 4
Birbiriyle Yile | Zile | Yile
tepkime verme| verir | verir | verir

Ag metaline Etki Etki | Etki
etkisi etmez | etmez| eder

X, Y ve Z sulu ¢dzeltilerinin birbirleriyle ve Ag metaliyie
olan etkilesimleri tabloda verilmigtir.

Buna gére X, Y ve Z gozeltileri agagidakilerden
hangisindeki gibi olabilir?

X Y z
A) CHZCOOH NaOH H,SO,
B) NHg HCI NaOH
C) NaOH HCI HNO,
D) HC! KOH CH4COOH
E) HNO, NH, CH4COOH

0,1 mol NaOH(k)
N\

25°C 25°C
1L su
1. gekil Il. sekil

0,1 mol NaOH katisinin 25°C deki saf suya atiimasi
sonucu olusan karigim gekil II deki kapta 25°C de
bulunmaktadir.

Buna gére, Il. sekildeki kapta bulunan karigimla
ilgili olarak;

1. NaOH(k) nun tamami ¢dziinmustur.
Il. Sadece Na* ve OH™ iyonlanni igerir.
lll. Mavi turnusol kagdidinin rengini kirmziya gevirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalmz ill C)lvell
E)l,livelli

12

13

14.

15.

Periyodik cetvelde, sagdan sola ve yukandan agagiya
dogru, metallerin oksitlerinin sulu ¢dzeltilerinin bazlik
kuvveti artarken, ametalierin oksitlerinin sulu
¢Ozeltilerinin asitik kuvveti azalr.

Buna gére, sulu ¢6zeltilerinin bazlik kuvveti en
fazla ve asitik kuvveti en az olan oksitler
agagidakilerden hangisidir?

(11Na, 7N, 15P, gO, 165, gLi)

Bazhk kuvveti en fazla Asitik kuvveti en az

A) Na,O N,O4
B) Na,O P05
C) Li,0 N,Oj
D) Liy0 P,Os
E) Na,O SO,

Asagida verilen madde ciftlerinden hangisindeki
bilesikler birbiriyle tuz olusturamaz?

A) Zn(OH),, NaOH
C) CaO, HCI

B) NHj, H,0
D) Zn, KOH
E) Mg, H,SO,

Asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Asitler mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya
cevirirler.

B) Asit, baz ve tuz ¢dzeltileri elektrik akimini iletir.

C) Zn metali kuvvetii baz ile tepkimeye girdiginde H,
gazi olugturur.

D) Na,COj bilesigi bazlarla tepkimeye girerek CO,
gazi olusturur.

E) Mg metali H,SO, ¢bzeltisine atilirsa H, gazi ¢ikigi
olur.

I. 25°C de H* iyonu derigimi OH~iyonunkinden azdir.
It. HCI ile tepkime verir.
lIl. NaOH ile tepkime verir.

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri Na,O bilesiginin
sulu ¢ozeltisi icin dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz Il
E)1, Il velll



16.

17.

18.

X noktasi Y noktast
—» —>
NaOH HCi
cozeltisi gozeltisi
1. kap 2. kap

Sekildeki dizenekle ilgili olarak;

I. X noktasindan yollanan CO gazi 2. kapta tutulur.
Il. X noktasindan CO, gaz yollanirsa 2. kaba
ulagamaz.
lll. X noktasindan yollanan NH5 gazi Y noktasindan
¢ikamaz.

yargillarindan hangileri kesinlikle yanhstir?

A) Yainiz | B)lvell
Dyilvelll

C) I ve Il
E) 1, 1l ve Il

CaCOy, + HCI — |
H,SO, + KOH — Il

Yukarida verilen tepkimelerde olusan maddeler | ve li
diye ifade edilmistir.

Buna gére, | ve Il agsagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) Cl,, CaO, CO, K,S0,, Hy0

B) CaCl,, H,0, CO, K,S0,, H,0
C) CaCly, H,0 K,0, HaO*
D) Ca0, H,0, Cl, K,0, H,0

E) Ca(OH),, Cly, HyO K,S0,, H,0

HCI NaOH st°4

Na(k) CaCOa(k) Zn(k) Cu(k)

Yukandaki tiiplerde bulunan maddelerin herbirinin
tizerine belirtilen asit veya bazlar dékdiayor.

Buna gére, hangi tiiplerde acgiga ¢ikan gazlar ayni
cinstir?

A)lvell B) lvelll

D) Il ve il

C)lve iV
E) 1, Illve IV

19.

20.

21

22,

20Ca, 1oMg, {{Na, oF, 17Cl, 35Br element atom-
larinin olusturduklar bilegiklerin sulu gdzeltileri
ile ilgili olarak agsagidakilerden hangisi yanligtir?
(g0, ¢H)

A) CI nin oksi hidrojenli bilesiklerinin asitik kuvvet
siralamasi HC10, > HCIO5 > HCIO, > HCIO
seklindedir.

B) CaO nun bazlik kuvveti MgO nunkinden faziadir.

C) HF nin asitik kuvveti HCI ninkinden fazladir.

D) HCI, HCIO dan daha kuvvetli asittir.

E) Na,O nun bazik kuvveti MgO nunkinden fazladir.

Cu ve Mg metallerinden olugan
10 gramiik bir kanigimin Uzerine
yeteri miktarda HCI ¢ozeltisi
ddékdliyor.

Cu-Mg
karigimi

Kapta gerceklegsen tam verimli tepkime sonucu
acgiga ctkan gazin kiitlesi 0,4 gram olduguna gébre,
baglangig karisimindaki Cu metali kag gramdir?
(Mg=24,Cu=64,H=1)

A) 5.2 B) 5,0 C) 4,8

D)42 E)28

Halojenler grubunda yer alan elementlerin elektron
alma egilimlerinin artig sirasi X, Y, Z ve T geklindedir.

Buna gore, bu elementlerin hidrojenle olustur-
duklan bilesiklerin sulu ¢ézeltilerinin asidik
kuvvetlerinin karsilagstirilmasi agagidakilerden
hangisi gibi olur?

A) HX = HY = HZ = HT
B) HX > HY > HZ > HT
C)HT > HZ > HY > HX
D) HX > HT > HZ > HY
E) HT > HY > HZ > HX

CO,, NO ve CO gazlanndan olugan bir karigimn 0,7
moll derisik Ca(OH), ¢bzeltisinden gegirildiginde
kangimin mol sayisi 0,4 e diigsmektedir.

Sadece bu bilgiyi kullanarak;
I. Kangimdaki NO ve CO gazlan toplami 0,4 moldir.
IIl. Kangimda 0,3 mol CO, gaz bulunmaktadir.

Ill. Kangimin 0,4 molii CO gazidir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz li

D)lvell

C) Yalniz lll
E) Il ve IH

UGURDER YAYINLAR!
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TEST ~2

1. Birkuvvetli asit ve bir kuvvetli baz ¢ozeltisi kanigtinihyor.

Buna gére, olugan karigimla ilgili olarak;

l. ny* = g ise tam nétiirlesme gergeklesmistir.,
Hl. ng* > ney~ ise ortam asitiktir.
. ngy™ > 1077 mol ise ortam baziktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I B)lvell
D) llvell |

C)lveill
E)I, Il ve Il

2. indikatdr 6zelligi gosteren maddeler asitik, bazik ve
nétr ortamda farkh renkier olustururiar.

X indikatériiniin oda kosullarinda bulunan u¢ ayr
¢ozelti icine atildiginda aldigi renkler;

Renk Cozelti 6zelligi

Mor (H*] > [OH7]

San pOH < 7

Renksiz HY=107M
seklindedir.

Buna gdre, X indikatériiniin ¢ozeltilerde aldikian
renkler asagidakilerden hangisinde dogru veril-
misgtir?

Asitik gbzeltide Notr cozeltide Bazik gozeltide

A) Mor San Renksiz
B) Mor Renksiz Sarn
C) San Mor Renksiz
D) San Renksiz Mor
E) Renksiz Mor San

3. 25°C de pH degeri 3 olan HCI ¢ozeltisinin 200
mililitrelik érneginde ka¢ mol CI- iyonu vardir?

A) 1.108
D) 1.10°5

B) 1.104 C) 2.10

E)2.10°5

X Y Z
25°C de hazirlanan X, Y ve Z cozeltileriyle ilgili,
l. X ve Z asitiktir.
1LY nin pH degeri 9 dur.
lil. Z de [OH] = 8.10"13 mol/L dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) live il

B)Ivell C) lve Il
E)I, llve il

0,25 mol Zn metalini,
Zn + 2KOH — KoZnO, + H,

tepkimesine gére tamamen ¢ézebilmek igin KOH sulu
cbzeltisinden en az 5 litre gerekmektedir.

Buna gére, kullanilan KOH ¢ézeltisinin 25°C de
POH degeri kagtir?

A) 1 B) 2 C)4 D)5 E)6
M
0,28 M 0,04 M
HCI HC!

25°C de bulunan diizenekteki kaplar arasindaki M
muslugu agciliyor.

Buna gére, son durumda sulu ¢ézeltinin pOH
degeri agagidakilerden hangisidir?

A)13 B 11 C)8 D) 3 E) 1

25°C deki 2.102 molarlik KOH ¢bzeitisinin 300
mililitrelik dregine ayni sicakiikta 300 mililitre su ilave
edilmektedir.

Buna gére, son durumda ¢dzeltinin pH degeri
ka¢ olur?

A)2 B) 4 C)10 D)12 E)13




8.

10.

11.

Bir asitin sulu gézeltisinin 25°C deki drnegi igin,
. H* derisimi 107 mol/L. den fazladir.
1. Na,O(k) eklenip ¢ozildiginde pH degeri kigtilur.
lii. (pH — pOH), degeri -6 olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,,Na)

A) Yalniz Il B) lvell C)lvell
D) i ve il E)l llvell
[H*] (mol/L) pOH Ortam ozelligi
1 a b
c 5 Bazik

Oda kosullarinda bulunan iki ¢dzeltiye ait tabloda
yer alan a, b ve ¢ degerleri igin agagidakilerden
hangisi dogrudur?

a b c
A) 4 Asitik 1070
B) 14 Bazik 1073
C) o© Asitik 1075
D) © Bazik 1079
E) 1 Asitik 109

? [OHT] (mol/L)
107 X
a Y
z
b H
c 107° 10:‘2 — [ (molL)

25°C deki OH~ ve H* iyonlari derigim degerleri
grafikte verilen X, Y ve Z ¢ozeltileriyle ilgili olarak
agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) X, baz ¢ozeltisidir.

B) a degeri 1079 dur.

C) Z ¢ozettisinin pOH degeri 12 dir.

D) X in pH degeri Y nin pH degerinden 8 blylktdr.

E) Z gozeltisine ayni sicaklikta bol miktarda saf su
eklenirse X g¢ozeltisi elde edilebilir.

Sr(OH), suda tamamen iyonlagabilen bir bazdir.

Buna gére, 25°C de 0,005 molar 100 mililitre
Sr(OH), cozeltisiyle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) 5.10* mol Sr(OH), ¢ézUnmustiir.

B) [OH"] = 1072 mol/L dir.

C) pH degeri 12 dir.

D) Elektrik akimini iyi iletir.

E) Sr*2 iyonu derigimi OH™ iyonunkine esittir.

12.

13.

14.

15.

25°C de pH dederi 5 olan bir stviyla ilgili olarak
agagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Bir tuzun ¢ozeltisidir.

B) Bir metal oksitin sulu ¢ozeltisidir.

C) H* iyonu derigsimi OH~ iyonunkinden fazladir.
D) Cu metaliyle tepkime verir.

E) 1.1075 molarlik asit gdzeltisidir.

APH 25°C de pH degeri 2 olan
1 degerlikli kuvvetli asit
3 gozeltisine eklenen su
hacmine bagli olarak, asit
2 ¢ozeltisinin pH degeri de-
gisimi yanda verilmigtir.
- 450 Eklenen su
hacmi (mL)

Buna gére, son durumdaki ¢ozeltinin hacmi ka¢
mililitredir?

A) 800 B) 750 C)700 D)500 E)480
Kapta butunan Na,COg4 tuzu
500 mililitre HCI sulu ¢ozelti-
siyle artansiz tepkimeye gir-
mektedir.
0,25 mol
NayCO5(k)

Buna gdre, 25°C de HCI sulu g¢bzeltisinin baglan-
gigtaki pH degeri kagtir?

A)O B) 1 C)3 D) 4 E)5

Ist + HyO(s) = H*(suda) + OH(suda)
tepkimesinin 25°C deki denge sabiti, K = 1.10~14 tiir.

Buna goére, asagidaki islemlerden hangisi
uygulanirsa ortamin pH degeri 7 den biiyiik olur?

A) Sicakhgr artirmak

B) Na,O(k) ekleyip ¢bzme
C) KBr(k) ekleyip g6zme

D) CO,(g) ekleyip ¢bzme

E) Ayni sicaklikta su eklemek
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16.

17.

18.

Buretteki ¢ozelti 25°C de
yavas yavas beherdeki
gbzeltiye aktanliyor.

Buna gore, aym sicakhkta
asagidaki ifadelerden

hangisi yanhgtir?

Beher

A) Beherdeki ¢ozeltinin baglangigta pH degeri 11 dir.

B) Beherdeki ¢ozeltide zamanla H* iyonu derisimi
artar.

C) Beherdeki gozeltinin hacmi iki katina giktiginda
[H*] = [OH"] olur.

D) Beherdeki ¢ozeltinin hacmi baslangic degerinin 3
katina giktiginda pH < 7 olur.

E) Beherdeki ¢dzeltinin hacmi 1,5 katina giktiginda
¢ézeltide [H*] > [OHT] olur.

- 0,01 M X ¢ozeltisi
- 0,01 M Y c¢ozeltisi

, pH=2
, pH=12

Asit veya baz olduklan bilenen 1 degerli X ve Y
¢Ozeltilerinin pH degerleri yukarida verilmigtir.

Buna gére,
I. X, kuvveti asit gézeltisidir.
Ii. Y, kuvveti baz g¢ozeltisidir.
lll. Esit hacimleri kangtinldiginda karigimin pH degeri
7 olur.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz il C)ylvell
D) it ve Iil E)IL livelll
0,01 M 01 M
1L L
X gozeltisi Y ¢ozeltisi

Yukaridaki kaplarda pH degerleri ve derigimleri
verilen X ve Y nin sulu gézeltileri icin agagidaki-
lerden hangisi yanligtir?

A) X ve Y gozeltileri elektrik akimini iletirler.

B) X ¢bzeltisi mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya
cevirir.

C) X, kuvvetli asit ¢ozeltisidir.

D) Y ¢bzeltisi kirmizi turnusol kdgidinin rengini ma-
viye cevirir.

E) Y, kuvvetli baz ¢ézeltisidir.

19.

20.

21.

Yandaki kapta suda tamamen
iyonlagsan bir baz g¢ozeltisi
bulunmaktadrr.

25°C, 100 mL

Buna gore, bu kaba;

1. 100 mL 0,1 M HCI
II. 50 mL 0,1 M H,SO,
11l. 100 mL 0,1 M NaOH

¢ozeltilerinden hangileri tek basina eklenirse 25°C
de ortamin pH degeri 7 olur? (H,SO, in % 100
iyonlagtigr kabul edilecektir.)

A) Yalniz lil
D) Il ve llI

B) lvell C)lvell

E) 1, ltvelll

50 mL 150 mL.

Oda kosgullannda sekildeki diizenekte bulunan kaplar
arasindaki musluklardan sadece M; musiugu veya
M, muslugu agiliyor.

Buna gdre, her bir islemde olusan ¢ézeltilerin pH
degerleri agagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

(Asit ve bazlann % 100 iyonlagtigi kabul edilecektir.)

M, muslugu agcilirsa M, muslugu acilirsa

A) 7 7
B) 4 7
C) 7 2
D) 2 5
E) 7 4
pOH degeri Oda kosullarinda 1
A o -
b degerlikli bir bazin
10 100 mililitresi ile
0,01 M HCI gozel-
a P .
7 tisinin  titrasyo-
nuna ait grafik yan-
2 o2
da verilmistir.
v Eklenen
HCI gdzeltisinin
hacmi (mL)

Buna gére, asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) a noktasinda [H*] = 1.10~7 M dir.

B) Bazin baglangi¢ derigimi 1.10~2 molardir.
C) a noktasinda ortamdaki [H*] = [OH] dr.
D) V degeri 200 dir.

E) b noktasinda [H*] = 10~* mol/L dir.



TEST -3

Yukaridaki kaplarda verilen ¢ozeltilerle ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sadece |lI. teki elektrik akimin iletir.

B) li.deki mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya
cevirir.

C) Il de [H*] > [OHT] dir.

D) Ugli de H* iyonu igerir.

E) | de [OH] > [H*] dr.

Saf suyun denge sabiti, Ky, degeri;

25°C de 1,00 x10~14
60°C de 9,55 x10~14 tar.
Bu bilgiye gore,

I. Suyun iyonlagmasi endotermik bir olaydir.
II. 25°C deki saf suda pH = pOH = 10~7 molardir.
11l. 60°C deki H* iyonu derisimi 25°C deki H* iyonu
derigiminden daha fazladr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) Il ve Il E) I, Hvelll
100 mL 100 mL
1. kap 2. kap

Oda kosullannda sekildeki kaplarda 0,1M HNO; ve
0,1M CH,COOH cdzeltileri bulunmaktadir.

Buna gére, asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Goziinen asit mol sayilan esittir.

B) 1. kaptaki gozeltinin pH degeri 1 dir.

C) 2. kaptaki gdzeltinin elektrik iletkenlidi 1. kaptakinden
daha azdir.

D) Her iki ¢ozeltinin tamamen tepkimeye girebile-
cekleri Na metali mol sayian esittir.

E) Kaplarda [CH,CO0] = [NO,] seklindedir.

4,

H,X asitinin 25°C de 0,05 molar hazirlanan
cozeltisi ile ilgili;

I. H* iyonu derigiminin X~ iyonunkinden fazla olmasi
. pH degerinin 2 olmasi
I1l. Cu metali ile tepkime vermemesi

ézelliklerinden hangilerinin tek basina bilinmesi
H,X asitinin zayif asit oldugunu kanitlar?

A) Yalniz | B) Yalniz It C)lvell
D) live lli E) I, llvelll
1. 0,1 M HCI
Il. 0,1 M NaOH

. 0,1 M CH,COOH

Yukanda verilen sulu g¢ézeltilerin 25°C de pH
degerlerinin karsilagtiriimas: agagidakilerden
hangisidir? (CH;COOH, zayf asittir.)

Ayl> >N Byl=H>1Hl Cy>li>1
D)lt>1>1 E)l=ll<Ill
Gozelti pOH degeri
0,1Ma 1
0,1Mb 4
01Mc 13
0,1Md 9

Asit veya baz olduklan bilinen a, b, ¢ ve d sulu
gbzeltilerinin 25°C de pOH de@erleri verilmigtir.

Buna gore, bu ¢dzeltilerin esit hacimli drnekieriyle

ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi yan-

hstir?

A) a, kuvvetli bazdr.

B) ¢, kuvvetli asittir.

C) a ile ¢ kangtinlirsa ortam pH degeri 7 olur.

D) a ile d kangtinlirsa ortam [H*] < [OH] olur.

E) b ile ¢ kangtinlirsa olugan ¢6zelti kirmizi turnusol
kagidinin rengini maviye gevirir.

H,X asitinin sudaki iyonlagmasi,

HoX — H* + HX™
HX- & H*+ X2

(K, si ok byik)
Ky= 1.1072)

olduguna gore, 1 M HoX gézeltisinin, H* iyonu
derigimi kag mol/L dir?

A) 1.1 B)1,2 C)14 D)16 E)20

UGURDER YAYINLARI

\




UBURDER YAYINLARI

Madde Denge sabiti
CH4COOH 2= 18107
HCI Cok buyik
NH4 Ky =2,0.10°

Baz asit ve bazlann 25°C deki asitlik ve bazlik sabitleri
verilmistir.

Buna gére, asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) CH3;COOH ¢dzeltisinde pH > 7 dir.

B) CI~, CH;COO~ dan daha kuvvetli bazdir.

C) HCI ¢ozeltisine ayni sicaklikta saf su eklenirse pH
degeri klguldr.

D) NH: nin sulu ¢ézeltisi asit 6zelligi gosterir.

E) Esit derigimli ve hacimli HCI ve NH3 gozeltileri
kangtinlirsa ortam nétr olur.

X gozeltisi Y ¢ozeltisi
25°C 25°C

Sekildeki kaplarda bir dederlikli asit veya baz ¢6zeltileri
bulunmaktadir.

X ¢bzeltisinde pH = 5, Y ¢bzeltisinde pOH = 6
olduguna gore,

I. X, kuvvetli asit ¢ozeltisidir.
II. Y, zayif baz ¢ozeltisidir.
lIL. Y nin bazlik sabiti, K, = 1.1078 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
D) llvelll E) 1, 1l ve lll

25°C de 0,1 M HX asi-

s Derigim (mol/L)
1 tinin 200 miliitre hazir-
107! lanan g¢bzettisiyle ilgili
HX] olarak yandaki grafik
cizilmistir.
1074 H*]
Y Z;man

Buna gdre, asagidaki ifadelerden hangisi yan-

hstir?

A) 2.1075 mol HX asiti ¢ézinmustir.

B) Cozeltideki X~ iyonu derisimi 1074 mol/L dir.
C) HX asitinin %0,1 i iyonlagmigtir.

D) HX in asitik sabiti, K, = 1.1077 dir.

E) Cozeltinin pH degeri 4 tr.

11. CH,COONa nin sulu gézeltisi ile ilgili olarak asag-

daki ifadelerden hangisi yanlhigtir?
(CH3COOH; zayif asit, NaOH; kuvvetli baz)

A) Elektrik akimini iletir.

B) pOH degeri 7 den buyuktir.

C) Kirmiz:i turnusol kagidinin rengini maviye gevirir.
D) [OHT] > [H*] dir.

E) [H*] < 1077M dir.

25°C de 50 mililitre saf
su igine ayni sicaklikta
50 mililitre 0,2 M NaOH
¢Ozeltisi ekienmek-
tedir. X ve Y iyonlannin
derigimlerindeki degi-
b \ gsimler grafikte veril-
Zaman mistir.

ADerigim (mol/L)

Buna gére, asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hgtir?

A) X, OH" iyonu; Y, H* iyonudur.

B) Ortam bagziktir.

C)a= 10" mol/L dir.

D) b = 10713 mol/L dir.

E) Son durumda ortam pH degeri 1 dir.

. 25°C de 0,5 M HA zayif asitinin pH degeri 5 tir.

Buna gore, ayni sicakhikta HA nin asitlik sabiti, K,
degeri kagtir?

A) 110712 B) 2.10°5 C) 2.10-10
D) 1.10715 E) 1.10%

25°C deki 0,25 molar HX zayif asitiyle ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(HX igin K, = 4.10710)

A) %100 iyonlagtr.

B) pH degeri pOH degerinden buyuktir.

C) [H*] = 0,25 mol/L dir.

D) 500 mililitrelik bir ¢bzelti ise 0,125 mol HX ¢éziin-
musgtar.

E) pOH = 8 dir.



15..

16.

17.

M muslugu agllarak HX
zayif asitinin tamami alttaki
kaba aktarilarak NaOH ile
artansiz tepkimeye gir-
mesi saglaniyor.

8 gram NaOH(k)
Buna gore, 25°C de HX asitinin baslangictaki pH
degeri asagidakilerden hangisidir?
(HX igin Ky = 1.1078, NaOH = 40)
A) 4 E)O

B) 3 C)2 D) 1

0,004 molar HX zayif asit ¢ozeltisinin 25°C deki
500 mililitrelik ornegiyle ilgili olarak;

1. 2.1073 mol asit ¢ozGnmigtar.
Il. Gozeltinin pH degeri 3,3 tur.
Ill. Cozeltideki [X™] < [OHT] dir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?
(HX igin K, = 1.107, log 2 = 0,7)

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalmiz Il C)lvell
E)llve lll

Eklenen baz
hacmi (mL)

I §

200

0 2 6,4 Ortamin pH degeri

200 mL HNO4 ¢dzeltisinin 25°C de bir degerlikli X baz:
ile titrasyonuna ait grafik yukanda verilmigtir.

Buna gore,

I. X, zayif bazdr.
Il. HNO4 gbzeltisinin baglangic derigimi 1.102 mollL
dir.
fll. X ile HNO4 Gn olugturduklan tuzun sulu ¢dzel-
tisinde [OH™] > [H*] dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) live lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)l, Hvelll

18.

19.

20.

1 litre 1 litre

Dizenekte bulunan kaplar arasindaki M muslugu agi-
larak ¢bzeltilerin kangmasi saglaniyor.

Buna gére, 25°C de olusan tampon ¢dzeltinin
pH degeri asagidakilerden hangisidir?
(HX igin K, = 2.107)

A) 4 B) 5 C)6 D)8  E)10

Dietil amin,
(CHg)y NH + H0 &= (CHg), NH, + OH-
tepkime denklemine goére iyonlagtyor.

Buna gére, 0,8 M (CH3),NH nin 500 mililitrelik &r-
negi ile ilgili olarak;

I. 0,4 mol baz ¢dziinmustar.
II. [OH] = 2.1072 mol/L dir.

IH. Cozeltiye NH,CI tuzu eklenirse gdzeitinin pH de-
geri artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
((CHg), NH igin Ky, = 5.107%)

A) Yalniz |
D) I} ve [l

B) Yalmz i C)lvell
E) I, ivelll

Bromtimo!l mavisi, asitik ortamda san, bazik ortamda
mavi, nétr ortamda ise yesil renk alan boyar bir
maddedir.

Buna goére, asagidaki tepkimelerin hangisinde
olugan tuzlarin sulu ¢ézeltilerinde bromtimol
mavisinin aldigi renk yanlis veriimistir?
(CH3COOH, H,CO4; zayit asit, NH5; zayif bazdr.
HCI, H,S0,; kuvvetli asit, NaOH, KOH; kuvvetli baz-
dir.)

A) HCl+NaOH — NaCl +H,0
yesil

B) CH,COOH+ KOH — CH,4 COOK + H,0O
mavi
C) HCI+NH3 - NH4CI
sari
D) H,CO, +NaOH — Na,CO,4 + H,O
san

E) H2$O 4 +2K0OH > Kst4 +2H,0

yesil
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5.

1. Bag doku
1. Epitel doku
lll. Sinir doku
IV. Kemik doku

Yukaridaki hayvansal dokulardan hangilerinin
yaptigt géreve benzer gbrev yapan doku bitkilerde
bulunmaz?

A) Yalniz Hll
D) li ve Il

B) Yalniz IV C)ylvell
E) 1, Nl ve IV

Asagidaki hiicrelerden hangisi uyarildiginda plaz-
ma hiicrelerine doniigerek antikor uretir?

A) B lenfosit B) T lenfosit
C) Bazofil D) Trombosit
E) Eozinofil
|. Kan doku
Hl. Kikirdak doku
Ill. Sinir doku

Yukaridaki dokulardan hangilerinde g¢ekirdegi ve
organelleri olmayan hiicreler bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il

D) Ivell E) Il ve il

1. Alyuvar
Il. Monosit
I1l. Fibroblast
IV. Makrofaj

Yukandaki hiicrelerden hangileri, fagositozla mik-
roorganizmalar hiicre igine alir?

A) Yalniz Il B) I vell C)livelli
D)l ve IV E)1, Hllve IV
I. Deri
Ii. Atardamar
1. Yemek borusu
V. Alveol

Yukaridaki yapilardan hangilerinde ¢ok kath epitel
doku bulunur?

A)lvell B) I ve lil C)ylivelV

D) Il ve IV E) II, Nl ve IV

6.

I. Pankreas

Il. Takirdk bezi
Ill. Hipofiz bezi
IV. Safra kesesi

Yukaridaki yapilardan hangileri kana salg: verir?

A) Yalniz Ili
D) Il ve IV

B)lvell C)lvell
E) I, i ve IV

— Uyartilan alma

— Doku ve i¢ organlan koruma
- Salgi yapma

- Besin emilimini saglama

Yukanidaki 6zelliklere sahip hayvansal doku, aga-
didakilerden hangisidir?

B) Epitel doku
D) Sinir doku

A) Bag doku
C) Kas doku
E) Kan doku

Yandaki sekilde, bir insana ait
uzun kemigin bazi kisimiari
numaralandinlarak gésteril-
migtir.

" Buna gore, I, 1l ve Wl ile nu-
maralandiriimis kisimlar,
asagidakilerden hangisinde
dogru diizenlenmistir?

A) Sert doku Singerimsi doku Periost

B) Sert doku Periost Stingerimsi doku
C) Siingerimsi doku Sert doku Periost

D) Suingerimsi doku Periost Sert doku

E) Periost Sert doku Siingerimsi doku

Kikirdak doku ile ilgili,

|. Kemiklerin boyuna buyimesini saglar.

Il. Ara maddesinde organik ve inorganik madde bulunur.
lll. Bazi omurgalilarda iskeletin tamamini olusturur.
IV. Bag dokudan diflizyonla beslenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV C) Il ve i

D)1, 1l ve lll E) 1, 1, Nl ve IV



10.

11.

12.

13.

14.

I. Kan damar bulundurma

il. iskelet yapisinda yer alma
lll. Kaslara baglanma yizeyi olugturma
IV. Kan hiicrelerini Gretme

Yukandaki 6zelliklerden hangileri kikirdak ve ke-
mik dokuda ortaktir?

A) lve Il B) I ve Ill C)livelll
D) lll ve IV E) I, llve IV

Karada yasayan cicekli bitkilerde,

|. Parankima
I1. Epidermis
1. iletim
IV. Salgi

V. Meristem

dokularindan hangilerinde, fotosentez yapan hiic-
reler bulunur?

A) Yalniz |
D) litve IV

B) I ve Hi CyllveV
E)i,IVveV

1. Kan damarlar
1l. Soluk borusu
. Kann zan
IV. Akciger alveolleri

Yukanidaki yapilardan hangilerinde tek kath yassi
epitel doku vardir?

A)lve i B) I ve lll C)live lV
D)L HvelV  E)LILHIvelV

- Sentrozom bulundurmama

-~ Protein sentezleme

- ok sayida gekirdek bulundurma

— Hizlh metabolizmaya sahip olma

— Laktik asit fermentasyonu gerceklegtirme

Yukandaki dzelliklere sahip hiicre agagidaki doku-
lardan hangisine aittir?

A) Yag doku
C) Kikirdak doku
E) Sinir doku

B) Kas doku
D) Epite! doku

Asagidaki doku ve gérev eglestirmelerinden han-
gisi yanhs diizenlenmistir?

A) Bag doku - Dokular arasi boslukian doldurma

B) Yag doku Vicut sicakligini koruma

C) Kikirdak doku— Kan hicrelerini (retme

D) Kan doku — Besin maddelerini tagima

E) Epitel doku Mikroorganizmalann vicuda giri-
sini engelleme

15. Tiim kan gruplarina kan verebilen bir birey ile AOrr
genotipine sahip bir bireyin OOrr genotipe sahip
¢ocuklannin olma ihtimali, agagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmisgtir?

A)O B) % C) —l— D) %- E)1

16. Bir insanin kan plazmasinda, asagidaki molekiil-
lerden hangisi bulunmaz?

A) Fibrinojen B) O, C) CO,
D) Albimin  E) Hemoglobin

17. O]

A(+) | B()

[ ]: Erkek birey
O : Disi birey

0¢-) o(-)

A(+)

A(+) B(-)

Yukaridaki soyagablnda bireylerin kan grubu fenotipleri
gosterilmigtir.

Buna gére, 1 ve 2 numarah bireyin kan grubu asa- |
gidakilerden hangisinde dogru diizenlenmistir?

1 2
A) B A
B AQO B (+)
C) O 0 ()
D) A+ AB (+)
E) AB(9) AB (-)

o«

-

18. Kan plazmasinda Rh antikoru ve B aglitinini bu- —
lunduran bir bireyden kan alabilen, alyuvarlarinda E
Rh, A ve B agliitinojeni bulunduran bireye kan ve- >
rebilen bireyin kan grubu, asa@idakilerden hangi- e«
si olamaz? .
&
2
A) AB Rh () B) A Rh (+) C) B Rh (-) 'gﬁj

D) AB Rh (+) E) ARh (-)
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19. Stomalarla ilgili,

|. Epidermis hucrelerinin farkllasmasi sonucu olu-
surlar.
If. Epidermis ve stoma hicrelerindeki aktif gen gesit-
leri aynidir.
Ill. Tim bitkilerde bulunur.
V. Su ve minerallerin atimasini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve iil C) ll ve IV
D) lllve IV E) I, lll ve IV

20. Sinir doku ile ilgili,

I. Tim hicrelerinde miyelin kilif bulunur.
ll. Kdkeni bag dokudur.
Ill. Omurgah hayvanlarnn tiiminde bulunur.
IV. impuls tasiyan hiicreleri ATP retir.

ifadelerinden hangileri yanhistir?

A)lveli B) I ve IV C)tivelll
D)l,HvelV E) I, 1l ve IV

21. Kan doku ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Olgun alyuvarlar béliinemez.

B) Fibrinojen fibrine dénilserek kanin pihtilagsmasini
saglar.

C) Trombositler, heparin saigilayarak kanin damar igin-
de pihtilagsmasini engeller.

D) Akyuvarlar damar digina gikabilirler.

E) Olgun alyuvarlar O,'li solunum yapamaz.

22

Annesi A Rh*, babasi B Rh~ olan bir gocugun kan
grubu O Rh~ dir.

Buna gdre, cocuk, anne ve babasinin kan grupla-
rinin genotipi, agagidakilerden hangisinde dogru
diizenlenmistir?

Cocuk Anne Baba
A) OORr AORR BBrr
B) OOrr AORr BBrr
C) OORr AOrr BBRr
D) OOrr AORr BOrr
E) OOrr AArr BOrr

23.

24.

25.

26

27.

Bitkinin blyume noktalan ve bu bélgelerden olugsan
bitkisel yapilar asagida eglestirilmigtir.

I. Dermatojen — Epidermis
Il. Periblem — Korteks
lil. Plerom ~ Merkezi silindir
IV. Plerom — Peridem

Bu eglestirmelerden hangileri yanlistir?

A) Yalnz Il B) Yalniz IV C)lvell
D) Il ve IV E) 1, llvelll

l. Su ve besin depolama
Il. Fotosentez yapma
lil. Su ve besin iletimini saglama

Yukandaki 6zelliklere sahip bitkisel doku, asagida-
kilerden hangisidir?

A) Parankima doku B) iletim doku
C) Karyyucu doku D) Salgi doku
E) Meristem doku

I. Uyantabilme

il. Protein sentezleme
lll. Transkripsiyon gergeklestirme
IV. ATP sentezleme

Yukanidaki 6zelliklerden hangileri sinir ve kas doku
icin ortaktir?

A) lvell B) lvelll C)livelv
D) I, liveitl E) L, 1, Nl ve IV

Lentiseller ile ilgili,

I. Mantar dokuda bulunur.

. Terleme ile su kaybini saglar.

lIl. Béliinme 6zelligine sahip hiicrelerden olusur.
IV. Agilip kapanma Ozellikleri yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) fve lll C) ll ve IV
D)L, llve IV E) 1, 11, Il ve IV

Epidermis hiicrelerinin farkhlasmasi sonucu olusan tiyler,
I. Korumay! saglama

il. Salgi yapma

I1l. Terleme yapma

IV. Su emme

gibi iglevleri gerceklestirirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) 1 ve IV C)llve lll
D)Llivelv E)IH IllvelV



28. stomalarda gergeklegen,

|. Protein sentezi
Il. CO, tiketimi
1l. Klorofil sentezi
IV. RNA sentezi

olaylarindan hangileri, ¢igekli bitkilerin epidermis
hiicrelerinde de gerceklesgir?

A) Yainiz |
D) Il ve Il

B) lve lll C)lvelV
E)Il,ive lV

29. Dokularla ilgili,

1. Ayni gbrevi yapmak icin 6zellesmis hiicrelerden
olugur.
0. Ayni dokuda metabolizma hizian farkl olan hiicre-
ler bulunabilir.
lil. Canlilarin timinde doku olusumu gdzlenir.

itadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) lvell

B) Yalmiz Il C) Yainiz Hi
E) llve lll

30. Bitkilerde bulunan yag halkalar,
1. Kambiyuma
1. Parankima dokuya
Ifl. lletim dokuya
ait hiicrelerin bélinmesi ile olusturulur.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

B) Yalniz Il C)lvell
E) ll ve lil

A) Yainiz |
D) I ve Il

31. siirekli dokunun cesitleri olan,

I. Koruyucu
1. Parankima
1lIl. Destek
IV. iletim

gibi dokulardan hangilerinde 8l hiicreler bulu-
nur?

A)lvell B) 1 ve lll C)llvelV

D)y, livelll  E)LNlvelV

32. Stomalarin, yapraktaki,

|. Sayisina
Il. Bulundugu yere
lI. Agilip kapanma mekanizmasina

bakitarak bitkinin adapte oldugu ortam hakkinda yorum
yapihr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz It B) Yainiz 1li C)lvell
D) I ve lil E)l,Hvelll
33. I Misir
Il. Cam
lll. Lale
V. Gim

Yukaridaki bitkilerden,

— Sekonder meristem
- Ksilem
- Floem

gibi yapitarin tiimiine sahip olanlar agagidakiler-
den hangisinde dogru veriimistir?

A) Yalniz 1l
D)l fiveiVv

B) I ve Ill C)ilve lll
E) I, il ve IV

34. Kaliptra ve koruyucu yaprakiar bitkinin,
I. Primer meristemini
Il. Mantar kambiyumunu
lil. Destek dokusunu
korumaya yonelik olarak 6zellegmis yapHardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)t ve lil

B) Yalmiz Il C)ylvell
E)l, Nvelil

35. 1. Akyuvar
il. Alyuvar
HI. Néron
V. Kondrosit

Yukandaki hiicrelerden hangileri, makrofajlara do-
niisiip bakterileri fagosite edebilir?

B) Yalniz IV Cylvell
E) |, llt ve IV

A) Yainiz |
D) It ve ll

VGURDER YAYINLAR!
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37.

38.

40.

I. Hizh metabolizmaya sahip olma
1. Blylk g¢ekirdek bulundurma
lit. Blylme bélgelerinde bulunma
V. Bol sitoplazmaya sahip olma

Yukandaki 6zelliklere sahip hiicreler, agagidaki
bitkisel dokulardan hangisinde bulunur?

A) Destek doku
C) Primer Meristem
E) Salgi Doku

B) iletim Doku
D) Koruyucu Doku

Kara bitkilerinde,

I. Palizat
1. Stinger
1Hl. Depo
V. Havalandirma

parankimasina ait hiicrelerden hangileri, 1gik ener-
jisini kimyasal bag enerjisine gceviren pigmenti bu-
lundurur?

A) Yainiz i
D) il ve IV

B)livell C)livelv
E) 1, i ve lli

Bitkisel dokulardan olan parankima doku, asag:-
daki hayvansal dokulardan hangisine kargilik gelir?
A) Sinir

D) Kas

B) Epitel C) Bag
E) Kemik

. Gutasyon olayim gergekiestiren hidatodlarla ile ilgili,

I. Sadece su atiimi saglanir.
Il. Agihp kapanma yetenekleri yoktur.
lll. Terleme olayin gergeklestirirler.
IV. Kurak bélge bitkilerinde ¢ok sayida bulunuriar.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

Alvell B) Ive ll C)llve IV
D) I, lil ve IV E) I, Il ve IV

Cok yillik bitkilerde, mantar dokunun gérevini tek
yillik monokotil bitkilerde, asagidaki dokulardan
hangisi yapar?

A) iletim
C) Destek

B) Salgi
D) Epidermis
E) Parankima

41.

42,

43.

44.

Kiitikula tabakas: ile ilgili,

I. Epidermis hticreleri tarafindan olusturuiur.
Il. Su kaybini engeller.
H. lsig1 gegirmez.
IV. Kalinhg tim bitki turlerinde aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV C) ll ve Il
D) live IV E) lll ve IV
Bitkilerde,
|. Palizat parankimasi
Il. Epidermis
Ili. Stoma
IV. Kollenkima

gibi hiicrelerden hangilerinde kiorofil sentez geni
vardir?

A)lvell B) Il ve IV C) 1, llve il
D)l,iivelV E)LI,IIvelV
I. Tag hicresi
1l. Skierenkima
lll. Ksilem

V. Kollenkima

Yukaridaki hiicre cesitlerinden hangileri, destek
dokuya aittir?

A)lvell B) I ve lll C)llve IV
D) I, Il ve IV E)L,H, Il ve IV
Odun borularinin olugsumu sirasinda gergeklesen,

|. Plerom hcrelerinin farklilagmasi
Il. Geperlerde ligninin birikmesi
Ill. Hicrelerin birbirine bakan geperlerinin tamamen
erimesi

gibi olaylardan hangileri soymuk borulari olusur-
kende gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz il

D)yivell E) ltve Ill

. iletim dokunun ilk ortaya ¢ikis), agagidaki bitkiler-

den hangisinde goriiliir?

A) Karayosunu
C) Cam

B) Egrelti otu
D) Bocekgil bitki
E) Lale



46.

Yukanidaki semada dikotil bir bitkinin gdvde enine kesiti
gosterilmistir.

Buna gore,

I. 1 numaral yapi inorganik maddelerin iletiminde g&-
revlidir.
1l. 3 numarall yapi tim bitkilerde bulunur.
lll. 2 numaral yap tek yénli madde iletimini saglar.
IV. 3numaral yapi 1 ve 2 numarah yapinin olugumunu
saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) I ve Ilt C)llvelil

D) litve IV E) Il, Hl ve IV

47. Periderm ile iigili agagida verilen ifadelerden han-
gisi yanlistir?

A) Hicreleri cansizdir.

B) Mantar kambiyumu tarafindan olugturulur.

C) Stomalan sayesinde gaz aligverigi gergeklestirir.
D) Cok yilitk bitkilerde gévdenin Gzerini Srter.

E) Tek yillik bitkilerde bulunmaz.

48. |. Ya§ doku
1l. Sinir doku
ili. Epitel doku
IV. Kas doku

Yukarnidaki doku gesitlerinden hangileri bag ve
destek doku iginde incelenir?

A) Yalniz |
D)1, live lll

B) Ivelll C)llve IV
E)il, llve IV

49. Yaslanmis alyuvar hiicrelerini pargalayan kupfer hiic-
releri,

I. Karaciger
Il. Dalak
lil. Bagirsak
IV. Akciger

gibi organlann yapisinda bulunur.
itadelerinden hangileri dogrudur?

A) l ve li B) I ve lll C)llve lV

D) lll ve IV E) 1, 1l ve Ill

Biyoloji

50.
yirag . "
Birey Anti-A Anti-B Anti-D
Elif + - +
Ozge - - -
Ash - + -

Yukandaki tabloda ¢ bireyden kan alinarak kan grubu
tayini yapilmigtir. “+” igareti kanda ¢okelme oldugunu
“~" ise olmadigint géstermektedir.

Tabloya gére,
I. Ozge, Elife ve Asl'ya kan verebilir.
0. Elifin alyuvarlannda tek gesit antijen vardir.
lll. Asl sadece AB kan grubuna sahip bireylere kan
verebilir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz |
D)tvelll

B) Yalmiz Il C)lvell
E) Il ve I}

51. Asagidaki hiicrelerden hangisi temel bag dokuya
aittir?

A) Fibroblast B) Lipoplast C) Kondrosit
D) Osteosit E) Eritrosit

52. Cok yogun egzersiz yapan bir sporcunun kirmizi
kaslarinda laktik asit, agagidaki yapilarin hangi-
sinde olugur?

A) Sitoplazma B) Lizozom
C) Ribozom D) Golgi aygiti
E) Endoplazmik retikulum

53. I Kalsiyum
Il. Trombin
Ill. Demir
IV. Fibrinojen

Yukaridaki molekiillerden hangileri kanin pihtilag-
ma mekanizmasinda gérev alir?

A)lvell
D)1, Hvelll

B) Il ve Hll C) Il ve IV
E)I, lve IV




=
z
i
=
D
-
> ¥
~
w
=2
e
-
e

54.

&

57.

1. Demir

Il. Kalsiyum

Ill. Magnezyum
V. Bakir

Yukandaki minerallerden hangilerinin eksikligi so-
nucu insanda anemi (kansizlik) ortaya ¢ikar?

A) Yalmz | B)lvelll C)ltvelV
D), Il velll E) I, lll ve IV
Asagidaki alemlerden hangisinde tek hiicrelikten

cok hiicrelilige gecis formu olarak kabul edilen
canhlilar bulunur?

A) Monera B) Protista C) Fungi
D) Bitki E) Hayvan
l. Volvoks kolonisi

Il. Bira mayas:! kolonisi
Ill. Bakteri kolonisi

Yukaridakilerden hangilerinde hiicreler arasinda
igbd6liimil oldugu igin tek hiicreliler ile ¢ok hiicreli-
ler arasinda bulunan canh grubu olarak kabul edilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Hi
D)lvell E)LUvell
Bir sinir hiicresine ait,
1. Dendrit
1. Hiicre gévdesi
l1l. Akson

kisimlardan hangilerinden nérotransmitterler sal-
gillanir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yaimz It C) Yaimz It
E) llve lll

Sinir doku ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

A) Néronlar béliinme yeteneklerini kaybetmistir.
B) Dokudaki tim hiicreler gok kutupludur.

C) Bir néronda impulsun siddeti degismez.

D) impuls iletimi sirasinda ATP tiiketilir.

E) Aksonlarda impuls elektriksel, sinapslarda kimyasal
olarak iletilir.

59.

60.

61.

62.

Yag dokunun gorevleri ile ilgili;

I Ist yalitimim saglayarak canhnin vicut sicakligm
korur.
Il. A¢lk durumunda enerji hammaddesi olarak kulianilir.
Ill. Doku ve organlan korur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalniz il

D)lvell E) 1, llve lll

- Kan damarn bulunmaz.
— Yapisinda bulunan liflerle farkli 6zellikler kazanir.
— Ara madde ve hiicrelerden meydana gelir.

Yukarida bazi 6zellikleri belirtilen hayvansal doku,
agagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) Epitel doku B) Kas doku
C) Kikirdak doku D) Kan doku
E) Kemik doku

Kemik doku hiicrelerinin beslenmesini saglayan da-
marlar;

|. Havers kanallan
fl. Volkman kanallan
lll. Ara madde

yapilarindan hangilerinde bulunur?

A) Yalhiz | B) Yalniz Il C) Yainiz lli

D)lvell E) It ve lli

Kanin pihtilagmasi siirecinde gergeklegen olay-
lardan bazilan sunlardir:

. Ca** iyonlannin etkisi ile trombokinaz enzimi,
trombojeni trombine cevirir.

Il. Trombositlerden tromboplastin salgilanir.

lll. Fibrinojen fibrine telciklerine déniiserek, kan hiic-

releri telciklere yapisir.

Bu olaylanin gergeklesme sirasi, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmisgtir?

Ay 1=11 =1l B) Il 1 -1l C)ll=1 -1
Dyl —1-11 E) It =111



63.

64.

65.

66.

67.

I. San ilik bulundurma

Il. Kan hiicrelerini (iretme
lll. Bag dokudan kéken alma
IV. Havers kanall bulundurma

Yukandaki 6zelliklere sahip doku, agagidakilerden
hangisidir?

A) Kan doku B) Kemik doku
C) Yag doku D) Kikirdak doku
E) Kas doku

I. Sert kemik doku

Il. Stingerimsi kemik doku
. Kemik zan
IV. Havers kanall

Yukaridakilerden hangileri tiim kemik gesitlerinde
ortak olarak bulunur?

A)lvell B) 1 ve lll C) Il ve IKi
D)lllve IV E) L, IL llve IV
I. Protrombin
Il E vitamini
lIl. Fibrinojen
V. Kalsiyum

Yukaridaki molekiillerden hangileri kanin pihtilag-
masinda gorev alir?

A)lvell B) I ve IV C)llvelll
D)1, llve IV E) L lllve IV
l. Monosit
Il. T lenfosit
1l. Bazofil
V. Nétrofil

Yukaridaki hiicrelerden graniillii ve graniilsiiz ak-
yuvarlara ait olanlar, agagidakilerden hangisinde
dogru dizenlenmistir?

Granillii akyuvarlar Graniilsiiz akyuvarlar

A) lvell i ve IV
B) | I, 1l ve IV
C) HvelV lvell
D) 1 ve Il It ve IV
E) lve IV Il ve l§l
I. Fibroblast
il. Osteosit
11l. Kondrosit
IV. Kalp kasi

Yukandaki hiicre gesitlerinden hangilerinde ¢ok
sayida ¢ekirdek bulunur?

A) Yainiz Il
D) Il ve IV

B) Yalniz IV C)lvellt
E)l, llve lll

68. Bir sinir hiicresinin,

l. Dendrit
. Hicre gévdesi
lIl. Akson

kisimlarinda impulsun iletim yonii, agagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A==l
D) H=1-1

B)yt-n-n Cylii=1-Hl
E)yli -1 -1

69. insanda bulunan,

I. Karaciger

Il. Safra kesesi
Ii. Kemik iligi
IV. Pankreas

yapilanindan hangileri solunum gazlarinin tagin-
masini saglayan hiicreyi Uretebilir?

A) Yainiz |
D) |, 1l ve llt

B) fve Il C)llve IV
E) I, I ve IV

70. insana ait kas hiicrelerinin tiimiinde kaslarla ilgili;

I. Transkripsiyon ¢ekirdekte gergekiegir.
1. Aktinin sentezinden sorumiu gen akiftir.
Ill. DNA miktarlan aymdir.

IV. DNA nitelikieri aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
D) I, llve IV

B) It ve IV C)lllve IV
E)II, H ve IV

71. | Tokdrik bezi
Il. Ter beazi
ll. Paratiroid bezi
V. Bébreklistli bezi

Yukaridakilerden hangileri kanalli bezlerdir?

A)lvell B)lve iV C)ltvell

D) ll ve IV E) 1, ltve llt

USURDER YAYINLARI




- UGURDER YAYINLARI

Biyoloji ¢

72. |. Vicudu koruma
Ii. Uyarti alma
Ill. Besin emilimini saglama
IV. Hizli metabolizmaya sahip olma

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri yag ve epitel
dokulann her ikisi iginde ortaktir?

A) Yalniz | B} Yainiz Il
D) Il ve IV

C)ylvell
E) I, ll ve IV

73. Cizgili kaslara ait,

i. Somatik sinir sistemi ile denetlenme

Il. Aktin ve miyozin bulundurma
Ill. Laktik asit fermentasyonu ile ATP sentezleme
IV. Hizh kasiima

ozelliklerden hangilerine diiz kaslarda sahiptir?

A) Yalniz li B) I ve Iif
D)L llvelll

C)llve IV
E) 1, Il ve IV

74. |. Kan daman az bulunur.
Il. Metabolizmasi yavagtir.
Hll. Doku ve organlan korur.
IV. Kis uykusuna yatan hayvaniarda doku kalinhg
fazladir.

Yukanidaki 6zelliklere sahip doku, agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Epitel doku B) Kas doku
C) Kikirdak doku D) Yag doku
E) Kemik doku

75. Asagidaki dokulardan hangisi bitkilerde boyca
uzamayi saglar?

A) Meristem B) Parankima
D) Salgi

C) iletim
E) Destek

76.

v

Yukarida bir bitkiye ait gévde enine kesitinde bazi ya-
pilar numaralandinimstir.

Buna gére, bu yapilardan hangileri enine kalinlag-
may saglar?

Al B) Il c) i DIV EV

77. Kas doku ile ilgili,
I. Miyofibrillerden meydana gelir.
1l. Sadece sinir yolu ile uyanliriar.
HI. Kendilerini yenileme yetenekleri yuksektir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) I ve iil

B) Yalmiz Il C) Yalniz il
E)i, flvelll

78. 1. Gekirdekler tek ve ortada bulunur.
il. Bantlagma gdsterir.
lil. Sarkolemma kenarinda gok sayida gekirdek bulun-
durur.
IV. Otonom sinir sistemi tarafindan kontrol edilir.
V. Hizli ve ritmik kasilir ancak yorulmaz.

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri diiz kas,
iskelet kasi ve kalp kasina ait olanlar, asagidaki-
lerden hangisinde dogru diizenlenmigtir?

Diiz kas Kalp kasi iskelets kasi
A) lvell l,IVveV I, il ve IV
B) lvelV I, VveV tve Il
C) llvelll I, 1lveV I, IVveV
D) livelv I, Hive IV IVveV
E) 1vell ivelll IVveV
79. Ngzetik Cok
. Laktik Geklirdekll
K Istemsiz] Asit Cabuk Yapt
as Bantlagma | calisma |olugturmal Yorulma| Gésterme
| * + - - +
] - + - - -
m + - + + +

Yukandaki tabloda, |, Il ve iil ile numaralandirnimig kas
cesitlerine ait &zellikler “+” igareti ile gosterilmigtir.

Buna gére, numaralandirilmis kas cesitleri agagi-
dakilerden hangisinde dogru diizenlenmistir?

Diiz kas Kalp kas:1 Cizgili kas
A) | i i
B) H ! in
c) | I !
D) | i
E) NI Il |




Dil ve Anlatim Turk Edebiyati Tarih
1-D | 14-C |, 27-A 1-E |, 14-D 1. B&liim 2. Bsliim
2-A'15-D ! 28.E 2-D | 15-B 1-B | 13-A | 25-C | 1-C 113-D
3-E ! 16-D ! 29-E 3-D ! 16-C 2-E | 14-C | 26-D | 2-E | 14-C
4-A117-D 1 30-8B 4-C 1 17-B 3-A | 15-B | 27-A | 3-C | 15-B
5-A ,18-B,; 31-D 5-E |, 18-E 4-D 1 16-B ) 28-D | 4-A | 16-8B
6-E | 19-D | 6-B , 19-D 5-C 1 17-B 1 20-A | 5-C 1 17-A
7-B 1 20-D ¢ 7-E ! 20-E 6-B | 18-C |, 30-E | 6-D , 18-D
8-D121-C 8-C 1 21-8B 7-D '19-D ' 7-E ' 19-D
9-C :22-C : 9-E : 22-B 8-B : 20-E : 8-A {20_0
10-A | 23-E 10-C | 23-D 9-B 121-C | 9-B 1 21-D
1-D 1 24-C | 11-D | 24-B 10-D | 22-7 | 10-E |
12-D ! 25-8 ! 12-D ! 25-E -8B | 23-- ! 1-E |
13-E :26-0: 13-A : 12-8 : 24 - - : 12-E :
Cografya Felsefe Grubu
Test-1 Test-2 1-E :14-C | 27-E
1-D (13-B| 25-C| 1-A (13-B | 25-D 2-C | 15-E | 28-D
2-D |14-B| 26-B| 2-D ,14-B |, 26-C 3-C | 16-E | 29-A
3-B '15-B! 27-E| 3-C !15-C | 27-A 4-B 117-D 1 30-C
4-B 116-D! 28-E | 4-D 116-E ' 28-B 5-B ,18-D , 31-A
5-B ,17-C1 29-C | 5-D (17-C | 20-B 6-C | 19-A | 32-B
6-A | 18-A, 30-E | 6-D ,18-C , 30-C 7-A | 20-E | 33-A
7-E '19-E!31-D| 7-A 119-C | 31-A 8-C 121-A 1 34-D
8-D 120-C ! 8-E 120-B | 32-E 9-D ,22-B , 35-B
9-D 121-D 1 9-D 121-E | 10-A | 23-D | 36-E
10-C | 22-B 10-C ,22-C , 11-E ' 24-B | 37-B
1-D '23-B! 1-A '23-8 12-D 1 25-E
12-B 124-A 12-E 124-D | 13-C :26‘5 |
Matematik -1 Matematik — i
Teslt-1 Test-2 Test-3 Test-1 Test-2 Test-3
1-E 1 13-8 | 1-C E13-D 1-E i 13-B 1-C ': 13-A| 1-C E 13-E | 1-B E 13-C
2-B | 14-C | 2-C ,14-C | 2-B |, 14-E 2-D [ 14-C | 2-D , 14-A | 2-D , 14-B
3-C , 15-D | 3-C !15-D | 3-A !15-C 3-D , 15-C | 3-D '15-D | 3-E | 15-D
4-B | 16-C | 4-A 116-D | 4-E 1 16-8 4-D | 16-D | 4-D ! 16-E | 4-B 116-D
5-2 ; 5-D : 5-E | 5-D ! 5-5: 5-E:
6-D 6-D 6-A 6-C 1 6-C 6-E
7-A 7. 7-c 7-D 7-D ! 7.E
8-C | 8-8 | 8-8 | 8-C 8-0 | 8-E i
9-E ! 9-8 9-C | 9-8 9-8B | 9-B
10-B : 10-E : 10-A : 10-E : 10-E: 10-B:
11-D 4 11-D 1 1-D 1 11-D 1-C 11-D 1
12-C | 12-E 12-A | 12-D | 12-D | 12-8
| | | ] t |
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Geometri Fizik
Test-1 Test-2 Test-3 Test-1| Test-2| Test-3| Test-4| Test-5| Test-6

1~DE 15-B 1-D£ 15-D 1-CE 16-E 1-C | 1=D 1-E 1A 1 1-D 1oA
2-E 1 16-E 2-A 16-A 2-A1 16-A 2.B 2.8 o.B| 2:p1 2.¢ 2:C
3-D 3-D, 3-D, 3-D| 3-C| 38-c| 3-B| 3-E| 3-E
4-C 4-C 4-E 4-E| 4-A| 4-D| 4-A| 4-c| 4-D
5-C | 5-C1 -8 5-A| 5-E| 5-A| 5-C| 5-A] 5-A
6-A: B-E: 6'5: 6-D| 6-D | 6-C| 6-D|:6-C| 6-8B
7-A 7-C 7-C, 7-c| 7-B| 7-| 7-8|7-B| 7-D
8-D 8-E 8-D, 8-E| 8-D| 8-A| 8-D| 8-A| 8-A
9-D 9-C| 9-C 9-B| 9-A| 9-B| 9-D| 9-C| 9-C
10-E | 10-8 1 10-D 10-E | 10-D | 10-D| 10-D | 10-A | 10-E
1-D 11-A, 11-8 11-C| 11-B| 11-A| 11-E| 11-D | 11-E
12-8 | 12-B 12-A 12-A | 12-C | 12-D | 12-C | 12-E | 12-B
13-C | 13-C 13-D | 13-B | 13-E | 13-B | 13-A | 13-D | 13-D
14-8[ 14-D: 14-B: 14-E| 14-D | 14-C | 14-E

! ! : 15-C

} I ]

Kimya Biyoloji
Test-1 Test-2 Test-3 1-A1 15-D | 20-D ! 43-D | 57-C ' 71-A

1-E 1 13-B| 1-B 1 13-D | 1-D 1 13-C 5 a| 16.E | 30-E1 44-A | 58-B| 72-A
2E 1 14D 2:B5 14-A ) 2-C, 14-D 3-A, 17-D | 31-E, 45-B | 59-E | 73-A
3-E, 15-D| 3-C, 15-B| 3-E | 15-A 4, ' 13.c' 532G 46-D | 60-C| 74-D
4-D | 16-A| 4-E | 16-E) 4-B | 16-B 5-B! 19-A! 33-A!47-C ' 61-D! 75-A
5-C 1 17-B| 5-A 1 17-E| 5-C 1 17-C 6-C! 20-A 1 34-A 1 d8-A.1 62-B 1 76-C
6-E, 18-B| 6-A, 18-E| 6-E, 18-C 7-B:1 21-C, 35-A, 49-A | 63-B, 77-A
7-D | 19-C| 7-D | 19-B| 7-A | 19-C 8-E, 22-D | 36-C | 50-E | 64-E| 78-B
§-C | 20-A) 8-C 1 20-CH 8-D ' 20-D 9-E' 23-B! 37-B! 51-A ! 65-E' 79-B
9-C 1 21-B) 9-A 1 21-D | 9-E 10-C! 24-A ' 38-C! 52-A ! 66-C !
10-A, 2-D  10-E, 10-A 11-A| 25-E 1 39-D | 53-E | 67-B |
1-A 1-E | 1-8 12-D, 26-D, 40-D | 54-A | 68-A |
12-8 1 12:C 12-E 13-B| 27-D | 41-A' 55-B | 69-8'

: | ! 28-C | 42-E ! 56-A 70-D !




